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A katona-újság.
Van Becsben egy katonai szaklap, 

melynek feladata az volna, hogy az olvasni 
tudó katonák számára a katonai szakkér­
déseket vitassa, az újabb katonai kormány­
zati intézkedéseket ismertesse és magya­
rázza, a békének és háborúnak gyakorlati 
terén felmerülő s hadtanilag érdekes vagy 
fontos jelenségeket összeszedje s általában 
a hadtudomány és katonai kormányzat me­
zején kellő mérséklettel, tárgyilagossággal 
és szakavatottsággal publiczisztikai felada­
tot teljesítsen. Vannak a hadsereg tiszti 
karában tanult és tehetséges férfiak is, 
kik nemcsak a karddal, de a tollal fis jól tud­
nak bánni, s kiknek egyszer-másszor idejük s 
kedvük is van ahhoz, hogy a honvédelemre 
tartozó kérdések egyikét-másikát a hadi 
szervezet és technika korlátain belül szel­
lőztessék s megvfiágositsák. Ezek számára is 
jó, ha van ily közlöny; de czélszerü lehet 
a jó szakközlőny a tiszturak számára is, a 
kikre rendszerint több tudomány fér, mint 
a mennyit hadapródiskolákban, a gyakor­
lótéren s a kantinokban lehet szerezni. És 
a kik saját közlönyüket mégis legszíveseb­
ben olvassák.

Ama bécsi katonai szaklap azonban 
igen gyakran bele keveredik a politikába 
is. Igen gyakran abba a csalódásba 
esik, hogy ő az a sutor, kinek okvetlenül 
ultra crepidam kell tanácscsal szolgálni má­
sok számára s befolyást gyakorolni mások 
fölött. Pedig hát az osztrák-magyarnak ne­
vezett osztrák hadsereg tisztikarának nem 
egészen jól áll a politizálás. Nem jól áll 
azért, mert nem ért hozzá. A ki minek 
nem mestere, az annak gyilkosa, mondja 
a közpéldabeszéd. No ez a tisztikar úgy 
általán véve — megjegyezzük, hogy tisz­
teletre méltó kivételek itt is vannak, — 
egyáltalán minden alkotmányos politikát 
ki szeretne végezni a világból. Nem ismer 
más urat, mint a hadurat. Nem ismer más 
törvényt, mint a szolgálati szabályzatot és 
a napi parancsot. Nem örül másnak, mint 
a lénungnak s nem vágyakozik egyébre, 
mint arra, hogy egy fokkal előbbre me­
hessen.

Ebben a tisztikarban sokan vannak, 
kiknek „se országuk, se hazájuk“. Fogam- 
zanak marson, születnek táborban, nevel­
kednek kaszárnyában, dajkájuk a privat­
diener, bölcsödaluk káromkodás, tanítójuk 
káplár, ápolójuk a kórház. Nem ismerik 
ezek a fiúi és szülői szeretet. Gryöngédebb 
érzelmekről fogalmuk sincs. A hazaszere­
tet ő előttük megfoghatatlan ostobaság. 
Nemzetiségük a hadsereg. A polgárság, a 
társadalom ő előttük nem nyom semmit. 
Alkotmány, törvény, polgári kötelesség az 
ő szemükben haszontalanság. Már most ha 
ilyen emberek felnőnek, egy csomó kato­
nai szokást és előítéletet magukra öltenek, 
a kardot oldalukra kötik s társaik sokasá­
gából bátorságot merítenek: el lehet azt 
képzelni, miként vélekednek ezek olyan 
nem egyszerű dolgokról, a minő a magyar 
alkotmány, a királyi hitlevél, a királyi 
eskü, a fejedelem személyének sérthettem» 
sége, a miniszterek felelőssége, a törvé­
nyek hatálya, a törvényhozásban a nem­
zet akaratának nyilvánulása s több eféle.

íme a Göczel-Lendl ügy alkalmából 
előáll ama bécsi katonai szakközlöny s
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nem kevesebbet hirdet, mint az, hogy a 
hadsereg nincs hivatva az alkotmány vé­
delmére ; hogy a magyar alkotmány fel- 
függesztése nem ellenkezik az állami jólét­
tel ; hogy a mit a király parancsol, az a 
törvény és semmi más, hogy a katonának 
egyéb törvénye nincs, mint fölebbvalóinak 
parancsa; hogy a magyar alkotmány fel­
függesztése, még ha az" törvénytelenül tör­
ténik is, a büntetendő cselekmények közé 
nem számítható és hogy ha az „ osszál - 
lám“ érdeke úgy kívánja, a magyar al­
kotmányt egyszerűen fel lehet függesz­
teni. — íme, ilyen éretlen badarságokkal 
van tele az egész lap. Az a lap, melyről 
katonai körök azt hiszik, hogy a legfőbb 
hadügyi kormányzattal szoros viszonyban 
áll. Valóban a lap felfogása Lendl száza­
dosétól semmiben sem tér el, sőt ha nem 
is világos szavakkal, de tényleg kimondja 
azt is, hogy a királyi eskü sem ér sem­
mit s az nem kötelezi sem a királyt, sem 
annak katonáját.

Nos hát ilyen felfogás ellenében ko­
molyan érvelni nem lehet. De nem is kell. 
Sok száz esztendeje már annak, a mikor 
számbavehető, komoly embernek tartották 
az olyan bolondot, a ki igy beszél a nem­
zet jogairól. Igaz, volt idő, a mikor az 
ilyen tanok komolyan hirdettettek.Egy angol 
király és egy franczia király, azért vesz­
tette el fejét s egy csomó "fejedelem azért 
vesztette el trónusát, mert hitt ebben a 
tudományban. És bizony-bizony, ha több 
bölcsesség nem volna a világon, mint ama 
káplárpolitikusok bölcsessége, hát akkor az 
az „összállam“, melyért oly igen látszik 
hevülni néhány katonatiszt, már régen azok 
közé a dolgok közé tartoznék, melyekről 
nagyapáinktól hallottunk regélni, mint olyan 
dolgokról, melyek az ő kis gyermek ko­
rukban már réges régen letűntek a világ­
nak színpadáról.

A magyar alkotmányt azok a káplár­
politikusok teüát nem ismerik. Pedig jó 
lenne, ha ismernék. Mert ők ugyan min­
den szent dolgot és eszmét lábbal tápod­
nak, hanem úgy látszik, hogy a fejedelmet 
még mindig tisztelik s a Habsburg ural­
kodóház javát és érdekét még mindig szi­
vükön hordozzák. Ha igy van, mégis csak 
jó lenne tudniok, hogy a magyar koronát 
I. Ferencz József csakis a magyar alkot­
mány erejénél fogva bírja, s hogy a Habs­
burg család uralkodói és trónörökösödési 
jogának Magyarországon egyedüli biztosí­
tékát és erkölcsi alapját csakis a magyar 
alkotmány képezi. Jó lenne tudniok, hogy 
a mikor ők első sorban a magyar alkot­
mány ellen tüsszögnek: ugyanakkor má­
sodsorban I. Ferencz József törvényes 
uralkodói jogát s általában a Habsburg 
család trónöröklési jogát is buta észszel és 
gonosz kézzel megtámadják. Ne feledjék ezt 
el a katonatiszt urak.

Budapest, szeptember 15.
A bécsi külügyminisztérium felől furcsa sze- 

mólyváltozások hírei száilonganak a levegőben. 
Furcsáknak elég furcsák, de azért lehetnek iga­
zak is. Mig egynéhány jámbor officziózus arról 
szőtt színes ábrándképeket, hogy a danzigi talál­
kozás után az orosz czár elfordul a pánszláv poli­
tikától és elbocsátja Ignatievet, egyszerre azt hir- 
lelik, hogy a danzigi találkozás áldozatát Bécsben 
kell keresnünk, hol Haymerle báró fog búcsút

izjmTüTSníEiiín.
Báró Kemény István.

— Vúeiaemlékezégek. —
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a régebbi országgyűlések ez érdekes alakja 

sincs többé, a késő aggkor megkövetelte áldozatát. 
Erdélynek egyik legnemesebb főura elköltözött 
övéihez, kiknek neve és szereplése fél ezer év óta 
dicsősége a magyar nemzetnek. Méltó utód volt 
hozzájuk — jellemben, hazafiságban és szivjóság- 
ban. A régi gárda, mely Erdélyben b. W esse- 
lényi Miklós köré, Magyarországban Deák Fe­
rencz köré csoportosult, most már őt sem mond­
hatja magáénak. Csombord ura már nem ábránd oz 
és nem kertészkedik többé a Maros partján, azo­
kon a jó bortermő hegyeken, melyek kelet felé 
néznek — Nagy-Enyedre és a szent-imrei csata­
térre. A Kernén y-család dicsőségének emlékei 
ezek. Amaz a békének szelíd müveiben, emez a 
hazáért vívott harezok keserű áldozataiban.

Felejthetetlen előttünk, kik őt ismerhettük. 
Alakja és ötletei soha nem alusznak ki emlékeze­
tünkből. Magyar főár, a ki egyúttal magyar tábla- 
bíró az erdélyi fajtából. Typus, de egyszersmind 
eredeti a testnek és léleknek minden mozdula­
tában.

Középszerű termet. Élénk, fekete szemek; 
kerek arcz, kipödrött fekete bajusz, borotvált áll, 
széles vállak, domború mell, örökös fürgeség akkor 
18 még, a mikor már szürke a haj s hanyatlóban 
M élet világa. Mint sportsman, mint a vidor szel­
jem férfit báró Wenckheimhoz hasonlítható 
leginkább. Igaz, hogy ennek benső barátja volt. 
he benne mégis mélyebb *ós élónkebb volt a szív 
• buskomorabb a hazafiság érzete, mint W enek- 
h«im Bélában. Ez miniszterré és udvari emberré

lön, Kemény Istvánt pedig képzelni sem lehe­
tett az udvar körében.

Apró, fényes gombu kék atillát, kerek kala­
pot s magyar csizmát viselt folytonosan. Frakk és 
czilinderkalap alig jött valaha érintkezésbe testével. 
Az európai és a khinai cziviiizáczió termékei közül 
csak az esernyőt aeceptáiía. A német világ nem 
tette németté s a kiegyezés nem tette udvari sza­
lonférfivá még külsőleg sem. Még akkor sem, a 
mikor Ferencz bátyja volt az erdélyi kanczellár, 
a kit pedig határtalanul szeretett s alkalomadtával 
folyton emlegetett.

Mint gyermek és ifjú az ifjabb báró Wes­
selényi Miklóst választá eszményképül. Mé­
nesi tartott, lovagolt és vadászott, mint 6 s & ha­
zán és annak bonyolult ügyein ép oly lángoló lé­
lekkel csüngött, mint ő. De az oláhokat sokkal job­
ban gyűlölte, mint Wesselényi. Az oláhokat soha 
nem nevezte oláhnak vagy románnak. „Bómai“: e 
névvel gúnyolta a románt. Ha e szót kiejtő 
száján, e szó nála a legnagyobb gyűlöletet, a leg­
mélyebb megvetést jelenté, az engesztelhetlen faj­
gyűlöletet ki nem tudák belőle irtani sem az újabb 
idők viszonyai, sem Deák intései és élezei, sem 
szivének jósága s elméjének felvilágosultsága. Eb­
ben javithatlan vak.

Igaz, hogy 48-iki és 49-iki emlékei borzasz­
tók valának s ha ezekről beszólt, bizony habzásig 
hevité a vért azokban is, kik a fajgyűlölet sötét 
érzelmeit nem ismerik.

Mi dunántúliak nem ismerünk otthon nem­
fel a „rácz“, 
nem paczká-

zott Hurbánnakés társainak felvidéki tótja. 
Mi a forradalom emberirtó fajgyűlöletének sö­
tét jeleneteit nem láttuk, nem éltük át, mi 
csak a némettel hadakoztunk becsületes, nyílt 
csatákban; a horvát ugyan minket is megtáma­
dott, de mi a horvátot megvertük, elfogdostuk, 
haza eregettük és kinevettük. Az erdélyi magyar 
nemesség egykori oláhgyülőletéről nekünk fogal­
munk se lenetett.

venni hivatalától. Ignaiievről azt jelentik, hogy ép 
csak most fog igazában az orosz küiügyek élére 
állíttatni, az osztrák-magyar monarcnia külügyinek 
vezetésére pedig gróf Andrássy Gyula fogna vissza­
kerülni, kiről a berlini Nationalzeirung azt is tudja új­
ságolni, hogy a danzigi találkozás titkába előre be volt 
avatva, sőt azt elő is készítette. Ez utóbbi hir a 
legnevezetesebb és az egész kombinációnak méltó 
megkoronázása. A danzigi találkozásban tehát 
feltámadt a három császár-szövetség még pedig 
Ignatiev gróf aegíse alatt, kivel karöltve jelenik 
meg Andrássy gróf alakja a szintéren. az ilyen 
világítás elég éles és jellemző volna arra, hogy 
tisztában legyünk a három császár-szövetség uj 
kiadásának valódi czéljai felől. A keleti osztoz­
kodás kérdésének még van egy állomása, meddig 
a bécsi udvari politika együtt haladhat & moszkvai 
pánszláv politikával, az ilyen politikai kézfogénak 
természetesen kik is volnának alkalmasabb 
képviselői , mint Ignatiev gróf és a mi 
magyar grófunk, ki most Miskolcz vidékén mutálja 
piros honvéd tábornoki egyenruháját. Egészen a 
régi darab, még csak nem is uj "szereposztássá!. 
Berlini és peter vári officziózusok most erősítik, 
hogy a danzigi találkozás csak folyománya és ki­
égés: itése az előbbi ischü találkozásnak, hol már 
előre elhatároztatott is. Nekünk pedig nem nehéz 
visszaemlékeznünk, hogy az isehií találkozás alkal­
mából is nagyon hitelt érdemlő forrásból vettük a 
tudósítást, miszerint az Ischlbeu folytatott tanács­
kozások tárgyát Ausztria-Magyarországnak elő­
nyomulása Saloniki-feló képezte. így hát nem 
nehéz megértenünk a további folyományokat is.

Budapest, szeptember 15.
Az egyiptomi kérdésről szóló leg­

újabb hírek megnyugtatóbban hangzanak. Maga a 
válság annyiban megoldottnak tekint­
hető, hogy Serif pasa több napi habozás után 
megalkotta a kabinetet, a katonaság vezetői pedig 
Írásban kinyilatkoztatták a khedive elhatározásai 
iránt való teljes meghódolásukat, mig a noíabilék 
esküvel kezeskedtek a rend fenntartásáért. Csak az 
a kérdés már most, hogy Londonban meg lesz­
nek-e engedve ezzel a „megoldással“, s ha meg­
elégszenek is, nem tör-e ki újabb zendülés arra az 
esetre, ha a követelt „alkotmány“ és a „hadsereg 
létszámának fölemelése“, a mit az angol képviselő 
a forradalomkor a tisztek előtt „esztelenség“-nek 
deklarált, nem fog megadatni.

A danzigi találkozás, mint egy p ó- 
ter vári magántávirat jelenti, az orosz fővárosban 
jelentékenyen nevelte a belpolitikához 
fűzött reményeket. Az egymásnak ellentmondó hí­
resztelések a társadalom várakozásteljes hangulatá­
ról tesznek tanúságot; e pillanatban azonban csu­
pán az látszik bizonyosnak, hogy Ignatiev 
tábornok csakugyan átveszi a küiügyek vezetését. 
Hogy ki lesz utódja a belügyminiszterségben, erre 
nézve csak sejtések vannak, melyeknek alig van 
némi alapjok. Leghihetőbbnek tetszik még az a 
hir, hogy a jelenlegi londoni nagykövet, Loba- 
n o v-B osztovszki herczeg fogja átvenni a 
belügyi tárczát. a herczeg, mielőtt nagykövetté 
kinevezték, az azelőtti belügyminiszternek. Tima- 
s e v tábornoknak volt segédje.

A Skutariból érkezett legújabb tudósítá­
sok szerint Dervis pasa ez idő szerint uj ei- 
pediczióra készül a djakovai hegyi törzsek, 
különösen Bjeka, Grasznics és M a 1 y e z i a 
lakosai ellen, kik szövetkeztek egymással s kötelez­
ték magukat, hogy Dervis pasának semmi szín 
alatt meg nem hódolnak. A rjekai összeütközés 
óta, mely azzal végződött, hogy a helység ellen 
küldött s golyózáporral fogadott kót niiám-zászió- 
alj gyors futásnak eredt, Dervis pasához IS újabb 
zászlóalj csatlakozott, kettő Skutáriból s tiz a Gö­
rögországnak átadott területekről. Az agg musir 
beteges, folyamodott is szabadságért, de azt Kon­
stantinápolyban az ő nélkülözhetetlenségére való

zetiséget. Minket nem gyújtogatott 
• nem öldözött le az „oláh“ s velünk

Báró Kemény István 1848-ban Alsó-Fe- 
hórmegye főispánja volt s megyéjében a felbujto- 
gatott oláhság szinte hihetetlen" vérengzéseket és 
pusztításokat követelt el. Alispánjának birtoka és 
lakása bent volt Nagy-Enyed mögött a hegyek 
között. Az alispán jól bánt a néppel, szerette őt a 
jobbágyság, tekintélyében is bízott, s egy nap azt 
monda Keménynek: elmegy a hegyekbe ie- 
csendesiteni a népet.

— Aztán alispán ur, mondá neki — visz 
magával hat ágyút is?

— Nem ón, ismernek ők és szeretnek 
engem.

Az alispán elment s másnap darabokra tépett 
holttestét a fák oldalára szegezte a római.

Ilyen dolgokat beszélt a báró, mikor úgy 
néha kedve kerekedett hozzá.

1874 ben Erdélyben utazgattam nehány ba­
rátom meglátogatására. Kemény Istvánnal Nagy- 
Enyedea találkoztam s a vasúton együtt máztunk. 
Akkor még oly ügyes tornász volt, hogy az indó- 
házban a földről úgy ugrott be a kupéba a nél­
kül, hogy a lépest vagy a fogódzót igénybe vette 
volna. Beszélgetés közben kérdezám, tart-e még 
ménest ?

—Nem tartok; 48-ban szép ménesem volt, het­
ven darab telivór lovam s a tiszta erdélyi fajtából 
is vagy tizennyolez. Mikor a római felprédálía 
Csombordot, elvitte minden lovam. Azóta nem tar­
tok ménest.

— S került-e meg egy is valaha a lovakból ?
— Mikor Nagy-Szebenből kivertük a musz­

kát, ott megtaláltam egy szép sárga angol kanczá- 
mat, de már akkor ágyusló volt. De ne hidd ám 
el, hogy a római ingyen adta a muszkának.

A vasút a szent-imrei csatatéren száguldott 
keresztül. Kemény Simon egyenes őse a mai 
Kernény-családnak s Kemény Simon 
hősi halála az egész miveit világ összes hőstettei 
közt egyike a legmagasztosabbaknak. A barátság­
nak, a férfi bátorságnak s a hazaszeretetnek szebb 
jelenségét sem a történetírók, sem a költők nem

tekintettel, sajnálattal megtagadták. Dervis tehát 
táviratilag magához hívta fiát Konstantinápolyból. 
a musir főhadiszállása, mintegy táviratunk már 
jelentette, most is Prizrenben van ; az összes meg­
szállott helységekbe télire erős helyőrséget tesznek. 
Az elfogott ligafőnökök közül többen Prizrenben 
vannak, hol katonai ellenőrzés alatt állanak. A la­
kosság azonban folyvást elégületlen, mihez a rossz 
termés ée a drágaság is hozzájárul.

Afranczia hadügyi kormány 
buzgón folytatja a tuniszi és algériai 
mozgalmakkal szemben a hadikészületeket. A 
t o u 1 o n i arzenálban, mint onnan jelentik, a kö­
zelebbi nagy csapatsz állításokra 
való tekintettel élénk tevékenység folyik. Marseil- 
iebe érkezett tudósítás szerint viszont az a r a b s 
izgatás Algéri á b a n párhuzamosan foko­
zódik a franczia kormány készülődéseivel. Á ma­
rabuk most az algir törzsek közt egy 1570-diki 
fetvát terjesztenek, melyet a török levéltárakból 
szedtek elő s Sztambulhól Tripoliszba küldtek. Ez 
a fetve azt mondja, hogy muzulmán fejedelemnek 
a hitetlenekkel nem szabad bókát kötnie, hacsak 
az ország előnyére nem, továbbá, hogy az ily 
béke megszeghető, ha az az izlámnak hasznára 
válik. A fanatikus arabsok közt ez a íetva egyér­
telmű a forradalom szitásával.

A pápának Bómáből való el táv o 
zására vonatkozólag a berlini „Tribünéinek egy 
római levelező ezt irja: „Már régebben, midőn 
Depretis és Mancini Bómából távol voltak, 
értesítették titkon a miniszterelnököt arról, hogy a 
pápa el van határozva Bómát elhagyni, még 
pedig nem Malta szigetére, hanem Francia- 
országba költözvén át. Depretis, e fairtől 
meglepetve, azonnal sürgönyzött Msneininak, s 
a két miniszter közt élénk sürgönyválás folyt. 
Az eredmény Msneini kör irata volt, mely­
ben utasította Olaszország külföldi képviselőit, in­
tézzenek kérdést a kormányokhoz, hogy mit szán­
dékoznak tenni a pápa elutazása esetére. Az ősz- 
szes kormányok kivétel nélkül azt felelték, hogy 
az tisztán olasz s nem nemzetközi kérdés, s hogy 
ennélfogva semmikép sem léphetnek közbe az 
esetre, ha a pápa a szentszéket más helyre tenné 
át. Az olasz kormány ennélfogva elhatározta, hogy 
teljesen nyugodtan fog maradni, ha a pápa csak­
ugyan végrehajtaná tervét, hanem sajnálatát fogja 
kifejezni a fölött, hogy a kúria szükség nélkül ily 
szélső eszközhöz folyamodott.

A Göczel-tigy.
Az egyetemi ifjúság által kiküldött 

albizottság ma délutáni gyűlésében állapította meg 
amaz üdvözlő felirat szövegét, melyet Göczelnek 
ünnepélyesen át fog nyújtani.

Az üdvözlő felirat közetkezőkóp hangzik:
Mélyen tisztelt Göczel István ur!

A testvér-egyetemek ifjúsága siet megragadni 
az alkalmat, hogy legősziat-Nfi elismerésének adja 
tanúbizonyságát On iránt, ki rangjának, állásának 
koezkáztatásával szembe száiic a közös hadsereg 
tagjai jelentékeny részénél uralkodó ama rosszaka­
ratú felfogással, mely Magyarország évezredes fél­
tékenyen őrzött alkotmányát játékszernek tekinti; 
mit kény és kedv szerint összezúzhatni, s a mely 
felfogás a legelső magyar embernek, az apostoli 
királynak alkotmányunkra tett szent esküjét meg- 
gyaiázni nem átallja

Attulus Begulus kész volt életét odadobni el­
leneinek, zemhogy oly nyilatkozatot tegyen, mely 
hazaja óin ekeit csorbította volna, s há ás nemzete 
hosszú időn át áldva említette nevét. Ön inkább 
megvált rangjától, állásától, semhogy elismerje a 
jogot a legrutabb jogtalanságra! alkotmányunk 
lábbal tiporhaíására, s férfias tette, mint az igaz 
hazaszeretet kiváló példája, nekünk, ifjú nemze­
déknek mindig emlékezetünkben vésve marad.

Isten tartsa meg önt hazánk javára még 
net tori évekig.

Budapest, 1881. szept. hó 15. napján.
A tudomány- és műegyetem 

polgárai.
*

A Göczel-tigy Arad várót közgyűlésén
Műk számunk aradi távirata már jelentette, 

hegy Arad város közgyűlése a Göczel-ügyben mit 
határozott. Táviratunk kiegészítéséül a Varja>-y Jó­
zsef indítványa fölött folyt vitából közöljük meg a 
következőket :

Az indítványozó Varjassy József után fel­
szólalt

Bonts Döme, ki ez indítvány ellenében a 
napirendre térést indítványozza azon indokból, 
hogy a Lendi-Göczel-ügyben a hírlapokban közzé­
tett sérelmes eset, hogy megtörtént e, hivatalosan 
megerősítve nincsen. Nem tartja ez indítványt 
azért set# szükségesnek, mert a hadsereg és a 
polgárság közötti szükséges bizalom megerősíté­
sére nem vezet, továbbá sz indítvány első részét 
azért is ellenzi, meri az esetben, ha a hírlapok­
ból egyoldalúiig merített állítólagos sérelem alap- 
ít!annak bizonyulna, úgy ezen indítvány elfo­
gadása a köztörvényhatóság alapos eljárásában 
való bitet rendítené meg. az indítvány másik ré­
szét pedig, mely azt kivárna, hogy az országgyű­
lés egy törvény alkotására kéreitessék lel, mely 
szerint a közös hadsereg katonái a magyar alkot­
mányra felesi eltelnének, oly nagy fontosság unak tartja 
hogy azt a Lendl és Göczel ügygyei egyidejűleg 
tárgyalni mintegy sérelmesnek tartja s nem lát okot 
ezen fontos közjogi kérdés felvetésére. Kéri annái- 
fogva, hogy Varjassy József indítványa felett térjen 
napirendre a közgyűlés.

Fényes Károly Varjassy J. indítványát idő 
előttinek, Bonts Döme indítványát pedig hszafiat- 
iannak tartja, ennélfogva mindkét indítvány elle­
nében azt indítványozza, hogy mindaddig — mig 
a Lendl é; Göczel ügyben a hírlapok által állított 
sérelmes események xneg nem erősiitetnek, Varjassy 
indítványa elhalasztassék.

Bonts Döme személyes kérdésben szólal 
fel és Fényes Károly azon vádját, hogy az ő indít­
ványa haístiatlan volna, visszautasítja, mert tartja 
magát oly jó hazafinak, mint Fényes.

Főispán kéri a törvényhatósági bizott­
ság tagjait, bog az indítványhoz tárgyilagosan szól­
janak, küi obs nem képzeli, hogy Fényes Bontsot 
a hazafiatknság vádjával akarta illetni, annál is in­
kább, mert Fény s indítványa indokaiban megegyez 
Bonts indítványával.

Mülek Lajos Varjassy indítványát egész ter­
jedelmében pártolja. A Lendl es Göczel közbotrányt 
keltett és & hírlapokban e^ész terjedelmében közölt 
affairet be’gazoitnak tartja mert azt nemcsak az el­
lenzéki, de az összes kormánypárti lapok is kivi­
tel nélkül teljesen egyenlően közölték és azt egy­
hangúlag kázheztatták, anélkül, hogy az bármely 
oldalról megczáfoltatott volna.

Főispán nem pártolja a Varjassy által 
benyújtott indítványokat, mert ha történt sérelem, 
a mit beigazoltnak nem tart, úgy azt 6 felsége a 
legalkotüűányo abb érzelmű király a nemzet teljes 
megnyugtatására fogja elbírálni. Tiltakozik az indít­
vány azon kifejezése ellen, hogy a közös hadsereg 
a magyar nemzet és alkotmány ellen gyűlöletet 
táplálna, egyes kivételes esetekből ne ítéljük el — 
az egész hadsereget. Higgadtan kell bírálni a ténye­
ket és nem szenvedelylyel; ne ingassuk meg kész- 
afcarva a polgárokban a hadsereg iránti bizalmat, 
mely hadsereg úgy a trónnak, mint a hazának tá­
masza. 0 felsége a magyar király többször tapasz­
talt alkotmányos érzületében legyünk bizalommal, 
és ha a Lendi és Göczei-ügyből kifolyólag meg 
lett sértve nemzeti érzületünk és alkotminvuak, 
úgy biztosan remélhetjük, hogy a bűnöst a király 
méitóiag meg fogja büntetni és a nemzet meg­
nyeri a kívánt elégtételt. De igy felirati indítvá­
nyokkal csak a kedélyeket izgatjuk fel, holott épen 
az ily ügyben van szükség a minden szenvedély­
től ment, nyugodt hazafias elbírálásra. De ha a 
köztörvenyhaiosági képviselő-testület egyáltalában 
ez ügyben a felirási jogát gyakorolni akarja, úgy 
azt indítványozza, hogy Varjassy József indít­
ványa e!ső része helyett egy oly értelmű fel­
irat volna intézendő a kormányhoz, mely sze­
rint kérettessek fel a kormány, hogy a Lendl és 
Göczel ügy való tényállása a lehető rövid idő

ismerik, Csak Homérja és Shat espeareje hiány­
zik e ténynek.

Minden Kemény büszke ez ősre. Méltán. 
Kemény István mutogatta nekem a szent-im­
rei ütközít téréit s emíékkápolnáit.

Tudjátok-e, kérdezem, hol van eltemetve 
Kemény Simon ?

Kinézett az abiakoa, pár ezer öinyire egy fő­
nemesi udvarház látszott délkelet felől.

— Oda nézz, mondá. Abban az udvarházban 
lakott nagyapám. En mint gyermek sok időt töl­
töttem ott. Volt nagyapámnak egy tizenhat markos 
nagy sárga lova, azon szoktam lovagolni. Egykor 
mint gyermek az udvarház kavicsos udvarán ficzán- 
koltattam a lovat. Egyszerre a ló egyik hátulsó 
lába alatt leszakad a föld. Lyuk támad, a lyuk 
üregbe vezet, nagyapám kiásatja az üreget s az üreg­
en ott találnak egy korhadt koporsót, benne 
egy csontvázat, a csontváz mellett egy kar­
dot és egy hosszú órcpaizst. A paizson e szavak • 
SIMONI KÉMÉNY. Ez volt Kemény Si­
mon sírja. Itt aludt a hős négyszáz esztendő 
óta már.

A báró lassan, meghatottan beszélt. Kegyelet 
és fájdalmas emlékek nyomasztó érzete hatá át 
tompuló hangját. Meghatottan kérdezőm:

— Hol van most a kard és paizs ?
— Betette nagyapám Eayedre a Kern óny- 

muzeumba.
Itt elhallgatott megint. Én újra kérdezőm:
— Ott van most is ?
E kérdésre nem felelt rögtön. Az élénk arcz 

elkomorult, a férfias vonások mély izgatottság 
alatt voniglottak, egy könycsepp gördült le ar- 
czán. Aztán megfogta karomat s hatalmasan meg­
rázva , mondá: e

— Tudod mi történt? Kemény Simon 
kardjából, mely megvédte Hunyadit és a ha­
zát, patkószeget csinált & római.

* L * .
HÍ jelenetet soha sem feledem el. Most 

már értettem a gyűlöletet s annak azt a mélységes

-y-íz- i7tuir, r-dKü.í .v-

tengerét, melyből az ősz magyar íőur lelke soha 
se tudott kiszáliani.

Most már értettem, hogy annak a nemzedék­
nek melynek őse Kemény Simon, annak a nem­
zedéknek, mely megérte Enyed pusztulását s mely 
ön vérének legyilkolását látta — miérc lobog szivé­
ben okhatatl&nui a haragnak és fájdalomnak lángja.

Majd ha kihal az a nemzedék: akkor vege 
lesz haragnak és fájdalomnak.

Nem tart már soká.
** *

Még egy jelenetet hadd mondjak el, melyet 
nem Kemény Istvántól hallottam. 0 ezt el nem 
mondta volna. Gróf Teleki Sándor szívessége
közié velem.

ürbán betört a tihuezai szorosnál Beszter­
cébe. Bem tábora másutt volt elfoglalva, de 
C sán y i László, a rettenthetetlen kormánybiztos, 
útját akarta állaai. Hirtelen összeszedett pár ezer­
nyi fegyelmezetlen és gyakorlatlan sereggel Tóth 
Ágoston vezetése mellett eleibe ment.

Kegyetlen, hideg tél volt. az Oltón vagy va­
lamelyik folyóvizén hidat kellett verni, mert a ro­
hamos folyót a kegyetlen tél se tudta jéggel be­
verni. Ott volt a seregnél b. Kemény István is, 
az alsófehórmegyei főispán.

Nehezen ment a hid veres. Nem volt elegendő 
eszköz kéznél. Nem volt ügyes, gyakorlott műszaki 
csapat. Fázott, didergett a legénység s nem akart 
belemenni a fagyos vízbe.

De előállott Kemény István, a ki nem 
is volt katona. A büszke főur levető prémes 
felöitönyét, fejszét vett kezébe, belé gázolt a fagyos 
vízbe s derékig vízben, órák számra dolgozott ott 
izzadáeig, mint egy hős, mint egy napszámos. Nem 
szólt, hanem dolgozott.

— Nézzétek fiuk, kiáltá valaki, báró K e- 
m é n y, a főispán az, ki ott dolgozik a vízben.

E szó elég volt. Oda rohant a honvéd, kivette a 
fejszét a főur kezéből s egy óra alatt készen volt a hid.

Ilyen ember volt báró Kemény István a 
szabadságharc alatt.

Xáf&a! mű Máalfea» agy jj melléklet wl miatt*
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iatt kiderittes^ék és a bűnös böntettessék meg, 
ha nem, úgy világoshtaasék lói az ország, hogy a 
felhároritott közvélemény in-gnyugt altassák. AVar- 
jassy indítvány második résaet pedig sokkal na­
gyobb fontosságúnak tartja mint sem hogy ezúttal 
ez iodiiványt tárgyalni javasolná, mert az indít­
vány második része a mai közjogi hely'zetiln&et te­
kiütve, azt tárgy az;a, hogy a közös hadsereg ma 
gyár l.ontiai az «sztrák alkotmányra és viszont, fe- 
leskettesaenek. Nincs kifogása az ellen, hogy ez in­
dítvány a városi képviselők által tárgy altassák, de 
kéri ez esetben, hogy tekint-tíel ez indítvány nagy- 
lontosságát, azt a jövő havi közgyűlésre halasztani.

Petrovics Tivadar rövid szavakban ellene 
szól az indítványnak.

Várj assy József indítványozó zárueszéde 
következik. Szóló általános figyelem közt emelke­
dett hangon ».-eszét s közbe megjegyzi, hogy mi­
kor a lelke fel van háborodva, nem beszélhet 
ciendesen. olyan a vérmérséklete, azon esetek és 
merényletek — iigvmood, — melyek legközelebb­
ről elkövetve lettek, azon hadsereg némely tagjai 
által kő vettettek el, melynek legfőbb badura a ki­
rály. i>e e vérMzitó cselekmények elkövetői tagjai 
voltak ásnák a hadseregnek, mely az ország pén­
zé’- t*.rtatik fel s melynek ujonczai saját 
fiain»ool telnek ki. (Zajos helyeslés.) Kérdem 
a t. közgyűlést — igy folytatja — nem ta- 
la!ja-e megbotránkoztató mk. hogy egy ilyen 
általunk fenntartott hadsereg rendszeresen és 
időközönkint megújuló nyilatkozatok kaszab olá­
sok és ceonkitások állal tünteti ki magát ? (ügy ; 
i$n! Helyes)) Ott volt a győri eset, hol egy 
védtelen agg polgárt tiportak agyon büntetlenül, 
ott a kolozsvári Baríha-eseí, melyne« tetteseit 
urm tudom mennyi időre el is ítélték. de kikuek 
ö felsége megkegyelmezvén, egyikót állásába visz- 
szahelyez e. másiknak pedig Albrecht tőherczeg ő 
fel rge ió hivatalt adott. Nem találja-e a közgyűlés 
természetesnek, hogy azon hadsereg iránt, mely­
nek tagjai ilyen nyilatkozatokat tesznek, kény­
telen vagyok elveszíteni a bizalmat ? (ügy van, 
helyes !)

Főispán a szónokot télbe szakítja és 
figyelmezteti, hogy a hadsereg iránti bizalom épen 
a magyar nemzet alkotmányos érzületében nyer 
biztosítékot és nem engedheti meg az ily nyilat­
kozatot.

Várj assy folytatja beszédét és különösen 
hangsúlyozza, hogy a közös hadsereg közszellemét 
a becsüiet-birósagi Ítélet eléggé jellemzi arra nézve, 
hogy az általa tett indít vány szükségességét indodo 
holttá tegye, indítványa második részére megjegyzi, 
hogy bízik azutalkodó alkotmányos érzületében, de be- 
következheíik az interregnum esete, sősziatéa szólva, 
voltai mir királyok, a kik lemondtak és trónörö­
kösük abszolút halaimat léptetett az alkotmány he­
itere. Hol az ilyen esettel szemben a garaaczia? 
Arra a kérdésre, hogy miféle módon lehetne kü­
lönböző országok fiaiból álló hadsereget az orszá­
gok alkotmányára megesketni, azt feleli, hogy a 
közös hadsereg, a dualisztikus kormányforma ke 
irtében a dualisztikus alkotmányra kell, hogy 
m-geskettrss k. — Még egyszer kéri a törvényha­
tóságot, emelkedjék a hszaliság magaslatára és fo­
gadja el indítványát.

Főispán ismételten ielsívlal az indítvány 
eiiogadasa ellen, hosszasan fejtegeti, hogy mennyire 
üdvös volna az indítvány elvetés*.

a vita berekeszteivén. a szavazásra az elnöklő 
fő spáa felteszi a kérdési, mire a jelen volt képvi­
selők 39 szavazattal 31 szavazat elVtében Tarjasay 
József mindkétinditvány átél ío gadták

A s-av&zás t red menye élénk éljenzéssel fo­
gadtatott

*
Esztergom város közgyűlése — mint a 

-B, H.“ irja t. hó 13-dikán a Göezel ügyre 
elhatározta, hogy az alkotmánysértő ügy megtor- 
Lsára feliratot intéz a törvényhozáshoz és minden 
törvényhatósághoz. Az egyhtngu'ag elhatározott 
felirat szerkesztésére dr. Heiez Antal főügyész, Ta­
kács Géza városi főjegyző kérettek föl.

A Göezel ügy alkalmából lapunk mellékle­
tén Telek i Sándor gróftól szellemes tárezát köz­
lünk, melyre i:t is felhívjuk olvasóink figyelmét.

A miskolezi hadgyakorlatok.
15.Gesztely, szept 

— Ai .Egyetértés4 katonai tudósítójától. —

Tekintetbe vére, hogy a déli hadtest gya­
logságra r. -'ve még ma reggel is csak felényi 
erejű volt, mint az északi hadtest, s annak figye­
lembe vételével, hogy az utóbbi a Sajó vonal bir­
tokába helyezte magát, Appel altábornagy- 
j ak egyelőre nnu volt egyebe' tennie, mint­
hogy a M á r i á s s y ahábornagy vezénylete 
alatti XXXJX-ik honvéd gvalog hadosztályba] és 
a VVindisgraetz herezeg vezérőrnagy vezény- 
I- te alatti 29-ik gyalogdtndárra!, meiyek észak fe­
löl nyomulnak utána mihamarább egyesüljön, s e 
• zeiból visszavonuljon. Ily értelmű intézkedéseket 
togla’t is magában a 6. bvdtest parancsnoksága által 
a mai i-apra k adott r-edeikezé'. A 30. gyalog- 
«iaadar ugyanis mely éjnek idején Gesztelybeu 
t - borozott azt a feladatot kapt», bogy a gesztely- 
sashegyi vonalat mindaddig tartsa, míg a Hernád- 
Németiig előre t'-ít Bouvard altábornagy-féle 
XVII ik gyaioghadosztály visszavonult, s ^ hogy 
*zt*n lassan maga is e hadosztály után vonuljon. 
A II. lovas hadosztálynak a baiszárny fedezése 
, tolt ie adatául. A támadónak komolyabb eüen- 
böasra csak a Sóstó-Csalányos vonalon kellett u- 
láiuia. 8 e czéiból Sóstótól délk.lette 3 üteg szá­
mára i-dutt s két. oldalról körüiárkolt ütegtelepe- 
ki-t készite tek. Az eríshéstk megérkezését tiz 
órára várták.

A 4 hadtest terve tz volt, hogy a szikszó 
szerencsi vonalat elérje. A XXXII. gyalog hadosz­
tálynak — Be Inländer altábornagy ve­
zénylete alatt , — melyhez a hadtestbeli
tüzérség be volt osztva , a Heroád - Németi- 
Geszt-ly vonalon kellett előnyomulnia a XXXIik, 
K e e s lovag altábornagy vezénylete alatti had­
osztálynak Sashegy irányárai kotlett eiőnyo- 
muinia. mig a XL. honvéd hado-/tálynak Ghy- 
I zy v-zórcriiigy vezénylete alatt a j-.bbszárny 
mögött kellett állást f-gia'nia Az I lovas hadosz- 
aijra a jobbszárny fedezése volt bizv,< s ezenkívül 

Szerencs tele kellett rekogno-zczirozoia.
Az előnyomulás S órakor Kezdődött. Az egész 

vidéket sürü köd borította, mely a távolba való lá­
tást teljesen lehetetlenné tette, , csak *!z9 óra felé 
kezdett oszladozni Ez a ked volt oka, hogy az 
•-szaki hadte=thez lart-z - óik és 65-ik gyalogezred 
egy egy százada, mely a Hernád-Németitől keletre 
r-kvú erdőcskében előőr-i szolgálatot teljesített, az 
elvonuló csapattól elmaradt s az előnyomuló ellen­
ség foglyául esett.

A 4 hadtest előnyomulás* gyorsan és köny- 
n.eu történt, Eltekintve a Hernád-Németi mel­
letti kis határozástól, az egé-z balszárny ou Gesz 
fely kiürítéséig úgyszólván ^gyet-en lövés sem esett 
r s esa'-c a jobb szárny felöl lehetett néha ágyudör- 
gest hallani

Már 3/4ii volt. mikor a Ziegler-fele had 
osztály, Windisehgrätz dandárjának megérkezte 
u án az utón gyorsan előnyomult, s a ffi e. ser 
dandárral a Gesztelytél északra fekvő szóllősk ér­
tekét megszállta s a Reinländer dandárral élénk 
tu harezot kezdett. Egyidejűleg e hadosztály tüzér­

sége és a hadtest-tüzérség Gesztelytől keletre a ma­
gaslatokat megszállva, a Sóstó mellett elhelyezett 
három ellenséges ütegre oly hevesen kezdett tü­
zelni, hogy az ellenség kénytelen volt e három 
ütegíői nyugat felé eső irányban még három üte­
get felvonultatni.

Á XXXIX. honvéd-gya'og-hadosztály 3/4ll-kor 
érkezett meg éj azonnal tüzbe vonult, mire aharcz 
az egész vonalon nemsokára nagy élénkséget 
nyert. Valamennyi üteget akczióba vonták, a 
zömnél a csata leghevesebb volt Csanálnstól délre, 
a hol ö felsége is tartózkodott az idegen tisztekkel 
Albrecht főherczeg a döntő mozdulatok alait több­
nyire a fcalszámy on állott, a jobb szárnyon a két 
honvéd-hadosztály harezoit egymás ellen.

Mindkét lovas-hadosztály is egymás ellenébe 
ment és először Jajhalma mellett, araitún Hernád- 
Németiíől délkeletre két jelentékeny roham volt; 
yzek azonban nem jutottak döntésre, & mennyiben 
a döntő birák mindkét résznek vi szaférést paran­
csoltak.

A harcz az egész vonalon mindinkább élén­
kült és nemsokára minden oldalról a rohamot in 
tózó iá z óaljak kiabálása hangzott, melybe a trom­
bitának rohamra vezénylő szava vegyüli bele. Némi 
ingadozás után a győzelem a déli hadtest javéra 
dóit el. mig végre az éjszak! harPe-i az összes vo­
nalokon rendezett visszavonulás kezdett. Az titkó- 

, zet csak a legszélsőbb jobb szárnyon maradi, el 
1 döntetlenül, a hol a déli hadtestnek egy dandárét, 

a M á r i á 8 s y honvéd hadosztálya h&tározottaa 
visszavetette és a» ütközet befejezése végett nem 
volt többé annyi ideje, hogy a másik dandár se­
gélyezel ismét előnyomuljon.

A holnapi pihenő napon demarkaczionáiis 
vonalat a Szikszóíanya Hoporty-Disznós-tanya és 
Ökrös-tanya közötti vonal képezi egészen a Tiszáig. 
A pihenő miatt az előőrsöket ma este 6 órakor 
bevonják és holnap este 6 órakor ugyanazon he 
Iveken állítják fel, a hói ma állottak. A tővezény­
let főhadiszállását ma Ónodról Megyaszóra helyez­
tek át. a déli és északi hadtestek főhadiszállá s 
Gesztelybe.u illetőleg Megyaszóa van.

A legközelebbi ütközet-nap, vagyis 15-ike 
igen érdekesnek és tanulságosnak Ígérkezik, mert 
mindkét hadtest egyforma erős; sőt az éj- 
szaki hadtestnek 2 zászlóaljjal és 1 üteggel több 
hadereje van mint az Edelsheim-Gyuíay 
hadtestének. Egyébiránt a hadgyakorlatok úgy van­
nak berendezve, hogy a déli hadsereg Miskolez 
felé vissza fog vonulni, miért az élelmezési raktá­
rak is éjszak tele csak a megysszó szerencsi vo­
nalig vannak berendezve.

Ha a miskolezi hadgyakorlatok eddigi mene­
tét figyelemmel kísérjük, akkor több tárgy nyomul 
előtérbe, hogy elmélkedjünk fölötte. Fenntartva, 
hogy e tárgyakról a hadgyakorlatok végén rész­
letesebben nyilatkozzunk, nem mulathatjuk el, 
hogy már a csatatéren Írott iudósitásuckban 
rá ne mutassunk egy olyan hibára, mely 
majdnem minden c-apatnál előfordul. Ez az 
ellenség tüzelésének íigye-

• felvéteti a katonai iskolába . A fiúnak ugyan­
is ez volt a. kérése. 

í A mai udvari ebédre az attaché- 
kon kívül József főherczeg, gróf An- 

ídrássy Gyula, gróf B yland t-R hei dt 
I hadügyminiszter, Szende Béla és a ki 
! séret volt hivatalos. A c e r c 1 e alatt kizá- 
I rólag katonai ügyekről folyt a beszélgetés.

Az ifjúság táviratáról semmi hir.
■ A kabinetiroda főnöke úgy beszél, mintha 
j semmit sem tudna felőle, inás oldalról azt 
\ hallani, hogy a budapesti távíró hivatal
■ nem is továbbította, a sürgönyt.
I Miskolez, szept 15. (B. 0.) Király 
: ő felsége délutáni 3 órakor tért vissza 
j a mai gyakorlatról és a bejövetele utvona- 
j Iában összesereglett nagy számú közönség 
; részéről a legnagyobb lelkesedéssel és a 
I legrokonszenvesebben üdvözöltetek. — Dél- 
! után 6 órakor — mint rendesen — u d- 
: vari ebéd volt 52 terítékkel, melyre
■ kizárólag a katonaság köréhez tartozó 
j vendégek hivattak meg. Holnap befe- 
: jezett gyakorlat után a király ő fel- 
j sége a gyakorló térről a miskolezi 
í pályaudvarhoz fog hajtatni, a hol őt a 
í megyei és városi hatóságok vezetői várják, 
j s a honnan őfelsége Rudolf trónörökös- 
I sei, József és Károly Lajos főher-
! czegekkel, valamint kíséretével udvari vo­

naton 27, órakor Gödöllőre utazik. Az ide­
gen katonatisztek a gyakorlótérről vissza­
jönnek Miskolczra, s délután 3 órakor az 
udvari asztalnál déjeuner dinatoir-t tarta­
nak és délután 6 óra előtt elutaznak külön- 
vonaton Becsbe. A 1b r e c ht főherczeg tá- 

főherczegekkel együtt 
órakor utazik el Mis-

bornagy a többi 
szombaton délután 
kolezrói.

ÚJDONSÁGOK.

lembe u# m vétele, a mi igen megrovandó 
dolog. Ez a gyalogságnak nem hibája annyira, m nt 
a lovasságnak, főleg pedig a futároknál és a maga­
sabb parancsnokoknál.— Noha a hadgyakorlatokról 
intézkedő szabályzatban a döntő birák magaiariá- 
sáról szóló rész e régi hibára a legvilágosabbaa 
rámutal, mégis alig történik valami a b*i orvoslá­
sára Ott határozottan ki van mondva, hogy a 
gyakorlat vezetője fel van jogosítva a törzsükhöz 
tartozó olyan csapatokat, parancsnokokat vagy 
• gyéneket, kik a hathatós ellenséges tüzelésről nein 
vesznek tudomást, „ütközeten kívül helyezni1-; 
azonban nem láttunk még oly esetet a mikor e 
.jogot gyakorolták volna, habár mégannyira volt 
is reá alkalom. Láttunk oly lövészvonalakat 
a melyek az ellenségtől alig voltak 200 lépésre és 
mégis hadosztály parancsnokoké) egészen a had­
nagyig minden felebbvaló a sorok között volt. Az 
idei hadgyakorlatoknál különösen hangsúlyozták, 
hogy egészen úgy k li alkalmazkodni, nrintha va­
lósággal történnék minden. Pedig a valóságba! ez 
aligha lieiyén való eset lenne. Egyébiránt a had­
gyakorlatok a magasabb parancsnokok részér« 
struktiv gyakorlatok is egyúttal. E parancsnoki­
nak léhát ott keli maradóink, a hol a valóságban 
kell lenoiök, mert különben instrukezióról alig L 
bet szó.

*
Miskolez, szept. 15 (Az „Egyetértés“ 

külön tudósítójának távirata) Sol­
tész N. Kálmánt városunk polgármesterét 
Károly Lajos főherczeg titkára által magához 
kérette h tudakozódott tőle, a veres kereszt-egylet 
ugye lelöl. A polgái mester válaszában felvilágosí­
totta a főherczeget, hogy az egylet városunkban 
tényleg megalakult, és hogy számos tagja van 
Később áttért a rendezett fogadtatási ünnepélyes­
ségekre, s oda nyilatkozott, miszerint nagyon meg 
van lepve ennek sikerétői, a mi bizonyára az 
ő 8 a polgárság hazafias érdeme. A főher 
ezeg szives üdvözlet mellett bocsátotta el a pol­
gármestert.

Tisza Kálmán mioisztereluök a múlt 
alkalommal nemcsak az egyházak küldöttségeit, ha­
nem a város nyoleztagu küldöttségét és azonkívül 
a borsodi orvos gyógyszerész-egylet tagjainak tisz- 
te:gé«ól is fogadia kiket dr. Popper József egyleti 
elnök vezetett és mutatott b-\ az egylet képviselői 
voltak: Forty. Kun, Marko, Reisz, Fuchs, Hőke, 
Ernszt Péter orvosok és dr. Bzabó Gyula, Újházi 
Ede dr. 0,-áthi Szabó István gyógyszerészek.

Ma ment végbe a főudvarmesteri hivatalnál a 
számiak kiegyenlítése és kifizetése. Jelen voltak 
Z s ar n a y Győző rendőrkapitány és Ban co ud­
vari furir is, a ki tudvalevőleg az egész kibérlést 
és megegyezést létesítette. Stögermayer szál­
loda tulajdonos 775 forintot kap na- 
p o n k i u t, azonkívül a j é g és faárát. 
Cl felsége holnap este 6 órakor utazik «1 udvari 
vonaton

Miskolez, szept. 15. (Az „Egyetér­
tőé“ külön tudósitó jár. ak távirata.) Kirá­
lyunk reggeli két órakor kétfogatu udvari 
kocsin ment ki a gyakorlótérre : három óra 
elmúlt, a mire visszatért. Vele jöttek a 
külföldi attaebék is, a zsolczai hídnál há­
rom czigánygyerek állta útját az uralkodó 
kocsijának, s czigánykereket vetve, ala­
mizsnáért esdekeltek, a király jóizüt neve­
tett a rajkok íiczkándozásain s meghagyta 
a szárnysegédnek, hogy dobjon nekik né­
hány pénzdarabot. Mikor aztán a szárny­
segéd pénzt dobott közéjük, a király felemelke­
dett kocsijából s jó ideig elnézte, hogy küszköd­
nek egymással az ezüst forintosokért. A város 
határában egy kilencz esztendős árva fin 
szaladt fogata után s kérvényt tartott a 
kezében. A király feléje nyúlt, de a fiú 
nem érhette el a. kezét, mire a felség meg­
parancsolta a kocsisnak, hogy lassabban hajt­
son, átvette a kérvényt s oda kiáltá afiunaü : 
Jöjj hozzám később! Az árva gyer­
mek el is ment a királyi szállásra, hol 
Pápay udvari tanácsos nagyobb pénz­
összeget adott át neki, s azzal biztosította,

—• nzept. 15.
— Lapunk mai száma mellékletének tartalma: 

vrszáges nölparkiállitás- Törvényszéki csarnok. Színház, 
művészet Egyletek, társulatok. Fővárosi ügyek Kivonat a 
hivatalos lapból. Vidék Közgazdaság. Tárcza A mi . 
„Hidránk 1 Az elhagyott ház Pánin Szergiusz.

— Személyi hírek. Ipolyi Arnold 
bcszterczebányai püspök e hó 23-án Budapestre 
jön, hogy az országgyűlés megnyitási ünnepélyén 
jelen legyen. — Csermák Béla Lir. törvóriysiéki 
elnök hosszas betegsége után holnap veszi áí a 
budapesti törvényszék vezetését. — Napoleon 
herezeg múlt szombaton Marseillebeu hajóra szállt 
s Konstaninápolyba uUzoít.

— Báró Kemény István életének 
vázlatáról a következő adatokat, közölhetjük : Szü­
letett 1811-bea, tehát most épen 70-dik életévét 
töltötte. Atyja b. Kemény Simon, anyja gróf 
Teleki Anna volt. Annak a «'saladnak volt ő 
tagja, mely a 15-ik században Kemény Simont 
adá a nemzetnek, a 17-ik században pedig K e- 
m ó n y János erdélyi fejedelmet. Mind apai, mind 
auyal ágon verrokoDsátrbaü állott a legelőkelőbb a 
legbefolyásosabb erdélyi s ig-n sok magyarországi 
főúri családdal is. írót, politikust, állam tértit s 
nagy haz#fi jellemet is sokat köszönhet a haza e 
családnak. Gyermekkorában N*gy-Eayeden kitűnő 
eredméaynyel vég" ;e iskoláit s az itteni főtano­
dénak egész halá áig gondnoka s pártfogója volt. 
Tanulmányai b« ír.jeztével utazásokat tett kül­
földre, s később a férfias sport minden ne­
mét kitűnő sikerrel űzte. Lovaglás, vadászat, kitűnő 
gazdálkodás s jobbágysiuak növelése fő óleffoglal­
kozása volt. Ifjú korában b. Wessel ónyi Mik­
lós volt eszménye, később, midőn mint regalista 
már a 30 as években az erdélyi országgyűléseken 
részt vett, id. Szász Károly, b. Kemény Dé­
nes stb hazafias ellenzéki pártjához csatlakozott s 
e párt mellett mind végig állandóan megmaradt. 
Gr. Teleki József kormányzósága alatt 1848 ban 
Aisó-Fehérmegye főispánja volt s itt találta őt az 
oláh lázadás és a szabadságharcz. Megyéjében leg­
korábban kezdődött s legvérengzőbb volt a pórlá­
zadás, de 6 árért mind végig helyén maradt, gyak­
ran életének merész koezkáztatásával. Nejét lo- 
sonczi báró Bánffy Katalint, kivel 1834-ben 
lépett boldog házasságra, a pőrlázzadás ide­
jén biztosságba helyezvén maga Csombor- 
don és Enyeden maradt s a gyújtogató ós 
gyilkoló tömeg közé keveredvén, csakis rettenthet- 
!ec bátorsága s lovának kitartása menté meg a 
legiszonyúbb halából. A függetlenségi harezban 
tevékeny részt vett. A háború betejeztóvel ő is 
megmenekült akkor, a mikor H a y n a u a töme­
ges megkegyelmezést tette. Később megírta „fekete 
könyvhét, németül „Schwarzes Buch“ 
ezim alatt, melyben óriási gonddal, faradsággal, 
utánjárással és költsósgel összegyűjtő mindazon 
magyar családok és egyesek neveit, kiket a szá­
szok és oláhok.legyilkoltak és kiraboltak. E köny­
vet b. Kemény Gábor, a közgazdasági minisz­
ter fordítá magyar nyelvre. 1861-ben s ké­
sőbb Schmerling aiatt is részt vett 
a s z e b e u i alkotmányellenes országgyű­
lésben. de csak azért s addig, hogy ennek 
törvénytelensége ellen tiltakozzék Midőn az unió 
1867-ben másodszor is valósággá vált, ő is man­
dátumot fogadott el a magyar országgyűlésre s a 
nagyon yedi kerületet állandóan képviselte 
1878-ig Itt a Deák párthoz csatlakozott s De­
áknak szeretedét megnyerte magának. Azon iszo­
nyú jelenetek hatása alatt, melyeket 48—49-ben 
átélt, mindig tartott az erdélyi nemzetiségi moz­
galmadtól s mindig attól félt, hogy a balközép 
e mozgalmakat akaratlanul is szítani találja Ez 
volt a D e á k-párlboz csatlakozásának főoka. 
De e pártban a leghazafiasabb s legmagyarabb 
elemekhez csatlakozott s a magyarság érdekeit 
a iegagge dal masabb lelkiismeretességgel törekedett 
előmozdítani Vidám, j««kedvü, szellemes társalgá­
sát, egyszerű, igénytelen, finom modorát mindenki 
szerette s ő pártjának egyik legszeretettebb tagja 
volt. Gazdaságát kitünően vezette. Már 1834-ben 
elkülönzó s tagosán azt. az okszerű szőlő- ós pin- 
czekezeiósben ő volt a kezdeményező Erdélyben, a 
riziing tömeges meghonosítása az ő érdeme s bora 
az erdélyi borok kelendőségét nagyban előmozdítá.
A legközelebb «dmult 1878—81 iki országgyűlésre 
már nem vállalt mandátumot. Nagy jótékonyságot is 
gyakorolt ugy maga, miut hozzá mindenben méltó 
s fenkolt goudolkozásu neje. Betegsége szerves 
szívbaj volt, mely több idA óta készülődött s erő­
södött, mig végre tegnap erőt vett erős természetén 
Vele a legjobb emberek, * legnemesebb fóurak 
eg>ike dőlt u kiben az egészséges magyar órzü 
let hamisitatlauui vuit meg. É'eléftek sok érdekes 
sok közérdekű mozzanata volt, bár gyűjtenék azokat 
össze, kik közelében vaiáoak. A kegyeletes. emlé- 
kezének még sokáig tárgya lesz az ő élete, mely 
a vallásnak, a hazanak, a magyarságnak s sz ok­
szerű yazd«Ságnak volt szentelve. Legyen áldott 
emlékezet-.

,__- , . ,, . — A báró Kém ny I st v án elhuny Iáról
hogy a király gondoskodni fog róla és *« kiadott céa'ádi gyászjele / és következőleg hangzik

„Losonczi báró Bánffy Kata, özvegy báró 
Kemény Istvánná a maga, az üdvezült testvérei: báró K e 
m é n y Kata, özvegy báró Kemény Dónesné és gyer­
mekei : br. Kemény Gábor, földmivelés-, ipar- és 
kereskedelmi miniszter, b. Kemény Géza, ország­
gyűlési képviselő, b. Kemény G y e r ö, b. Ke­
mény Ilona, íérje ifi. b. Kemény Domo­
kos és gyermekei, táró Kemény Berta, férje 
Kendeffy Samu és leányai báró Kemény 
Sarolta és báró Kemény Emma, idősb báró 
Kemény Domokos és gyermekei: b. Kemény 
Gyula, neje Zeyk Karolina és leánya, báró Kemény 
Béla, neje gróf Haller Berta és gyermekei, 
báró Keméuy Ida, férje Bárczay Gyula, 
gyermekei, veje és unokája, báró Kemény Vilma és 
báró Kémény Johanna, férje Sztráda 
Béla és gyermekei; 1 áró Kemény György, 
Aranyos-Tordamegye főispánja, neje gróf Bethlen 
Mária és gyermekei : báró KeményÖdön, neje 
Nagy Gizella és gyermekei, báró KeményKálmáu, 
országgyűlési képviselő és neje báró Bánffy Polixéna, báró 
Kemény Endre, neje Baresaylrma és 
gyermekei, b. Kemény Simon és neje P e k r y 
Eiuma.b.KeményMária.KBánffyDe- 
z s ó n é és gyermekei, ésb. KeményAnna, férje 
Pe«ky Perenezés leánya: báró Kemény 
Judit, férje ZeykKároly, Alsófehérmegye főis­
pánja és gyermekei :Zeyk Károly, Zeyk Dá­
niel, országgyűlési képviselő, Zeyk Kálmán, 
Zeyk Anna és Zeyk Karolina, báró K e- 
mény Gyulánéés leánya; saját testvérbátyj* b. 
Bánffy Dániel, valóságos belső titkos tanácsos és 
országgyűlési képviselő, neje léczfaivi Gyárfás Anna 
és gyermekei: báró Bánffy Dezsó, Szoö.uk-Dobo- 
Kímegye főispánja, neje báró Kemény Mária és 
gyermekei: b. Bánffy Jenő és báró Bánffy 
Ernő, neje gróf Eszterházy Czeczili: 
és gyermekei; sógornője özvegy b. Bánffy János 
n é, bára Wesselényi Jozefa és gyermekei 
báró Bánffy Zoltán, neje Te 1 e k i E 1 i s e 
és gyermekei, báró Bánffy Polixéna, Ke­
mény Kálmánná, Bánffy Jozefa 
férje Pálfy Dénes és gyermekei és báró Bánffy 
R á k h e I, férje gr. V a s B ó 1 a és gyermekei, és 
számos rokonok és barátok nevében mélyen megszomorodott 
szívvel jelenti kedves férjének, magyar-gyerő-monostori báró 
Kemény Istvánnak Alsófehérmegye volt főis­
pánja s az erdélyi országgyűlésen több versen követjének, 
magyarországi országgyűlés több éven át országgyűlési kép­
viselőjének, a nagy-enyedi és gyula-fehérvári evang. reform 
egyházmegye és a nagy-enyedi evang. reform. Bethlen-főta- 
noda fögocduokának hosszas szenvedés után, életének 7I-dik, 
boldog házasságának 48-ik évében, folyó évi szeptember bő 
14-én, reggeli 2 órakor bekövetkezeit gyászos kimnltát. A 
boldogult hűlt tet.-mei folyó hó 16-án, délután 3 órakor fog­
nak a háznál ta; tandó gyászszertartás után a csombordi 
kertbe ideiglenesen nyugalomra helyeztetni. Csombord, 1881 
sz'-pt. 14. Béke lebegjen porai felett!“

— Magyar főurak Amerikában. 
Ama öt magyar mágnáu, ki aug. 6 án Ogdenből, a 
pacific vasúttal éjszakra indultak, a harmadik 
augusztusi hét elején Fort Oust erbe érkezett, s az. 
ottani helyőrség tisztjei által barátságosan fogad­
tatott. A parancsnokió tábornokkal két napi vadász 
kirándulást lettek, u«ely alkalommal 28 prairie- 
tyukot, Andrássy gróf pedig egy szarvast ejtett el.
A közben a tisztek számukra egy expedicziót szer­
veztek, mely múlt hó 20-án indult útnak. Ezen a 
napon vették útjukat a Brig Horn Mountains felé 
Wyomingta Az expedicziót dr. Merül, egy hely­
őrségi orvos vezette, s tagjai : a két gróf Szé­
chenyi, gr«'f Andrássy, báró G u «1 e n u s 
és gróf H o y o s, hat lovas katona fedezetül, két 
indus, négy teherhordó öszvér s a szükséges nyer­
ges lovak. Élelmi szert húsz napra valót vittek 
magukkal.

— Jókai diszalbuma, melyet Komá“ 
ro oi városa Jókai ak díszpolgárrá történt megvá­
lasztatása alkalmából készíttetett, a napokban került 
ki Posner müintózetébÖl. Az album szövege igy 
szól: Mi, Rév Komárom sz. kir. város közönsége 
ezeneel adjuk tudtára mindazoknak, a kiket most 
vagy jövendőben illethet: miszerint alólirott helyen 
és napim s városunk egyetemét érdeklő közügyek 
elintézése czéljából rendes közgyűlésre egybegvül- 
vón ez alkalommal Jókai Mórt, városunk nagynevű 
szülöttjét, a magyar nemzet koszorús íróját, a ma­
gyar irodalom körül szerzett halhatatlan érdemei 
elismerésének, és a személye iránt érzett határta­
lan tiszteletünk és szeretetünk nyiivánulásának je­
léül ezen szabad királyi város díszpolgárává meg- 
választot'uk s eként részére mindazon jogokat, me­
lyeket ezen város polgárai általában élveznek — 
felajánlottuk és biztosítottuk. Minek nagyobb hi­
teléül adtuk ezen a város pecsétjével ellátott dísz­
oklevelünket. Kelt Komáromban, 1881. évi kis- 
aiszooyhava 10. napján tartott rendes közgyűlé­
sünkben.

oly nagy volt a tolongás, hogy több nő v 
Egy lei fi a karzatr ól leugrott a földsiiütr«-' e *;1U t- 
az ablakból készültek kiugrani • mKH-csőről legördülve suivos :ér’üléfekcf a '*P*

. köveden
• * , - 'v » ------------- - uüDffzott iy

színházban s csak perezek múlva i«J- ■ ^

a
volt

Szivszaggató .jajgatás, sikoltozás
nyugtatni a közönséget azzal, hogy aVüf‘ 
színházban van A város egy távol, részében®* 
jelentekte'en tűz. eü
i ~ ,"Letn«yiÄ -,Us-‘ ESy kudap^j üil. 
lap ma olyan hírt kozo! egy máro,ams-szití ‘: pl"
Iádról, mely a budapesti nagyszámú rokonok.',?" 
UIos rémületbe ejtette. A lap hire *zí mocdia ■ 'U 
T r u x Lajos lakására Mármaros Szigeten r&' i" ,!‘!ff 
t-k be és leányát elrabolták 1500 írt ke- u ttir 
együtt. A nevezettnek a fővárosban lakó nnokaö M 
azonnal sürgönyőzött M.-Szigelre megindul ! 
mi igaz a leány rablásból ? Trux G.aj,,/ ,!fv 
következő távirati választ küldötte: .Akarati ' 1 
a lapban, ostoba vicz lellet; leányommal' , 
történt semmi.“ Ezzel a rémület-1 gerjesztő h - 
szerencsére — alaposan meg van <;záfolva K; ‘ ~ 
tos lenne, hogy az illető lap utána járjon 
ki ültette fel, s a gaztiezkót megbüntető, 
jelentse fel a hatóságnak

Rövid hírek. A Budapestről Palotíra 
és vissza ünnep- és vasárnapokon kí'zl-Lrdett g 
vonatok forgalma f. hó 18-től he lúg nzünte t^fni
— Lecsúszott hegy. A Kric-vöígyben Hry fiyj. 
az egé«z erdő a hegyről lecsuszamlott s eg? réLn 
megállóit; a fák ugy állnak ott, mintha ott
I.ek volna. — ungyilkosság Diósz- gen Sz l ■>'
— 28 é/es fiatal ember pisztollyal főbe lőtte 
gát s néhány perez muiva meghalt. Előbb a Veu 
déglőbeu elbúcsúzott ismerőseitől a uán a pósta 
ház előtti kis kertben hajtotta végr kétségbeesett 
teltét. Az öngyilkosság oka ismeretien.
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— Ó r ű

— A svájezi hegyszakadás. A bor­
zasztó hegyszakadás okairól már több Ízben szólot- 
tunk. Egyéb részieteket még a következőkben köz­
iünk: A földomláskor először csak azt látták, hogy 
az erdő s a talaj mozognak mint a buzavetés melyet 
a vihar csapdos, aztán leomlott az erdő a mélységbe s 
vele együtt a hatalmas sziklafej is a palabánya felett. 
Miként egy borzasztó fekete hógörgeteg rohant le a 
szikla darabokba szakadt és porrá mállott hegy. az 
óriási fák ós a szilárdan épült házak, még mielőtt 
a görgetegek hozzájuk értek, meghajollak ós össze­
omoltak. Az emberek kiszaladtak a házakból; sokan 
a falu lakói közül, kik az első nagyobb csuszamlást 
meghallották, a veszélyben levók segítségére akartak 
sietni, de az erős légáramlat megragadta és földre 
terítette őket, számosat közülük felemelt a 
levegőbe s a völgynek távol eső részeibe
vitt, hol végre földre kerültek s a mögöt­
tük dörgő .sziklaanyag által eiíemettettek. a kik az 
omlás pályájában voltak, menihetienüi oda vesz­
tek ; kétségkívül megfuiadtak. mielőtt még a kő­
halmazok agyonütötték őket. Csupa halottakat 
találtak, egy sebesültet se. Az egész Unthertha! és 
a Sanfi völgy, Elm falutól kezdve Mősliig, 30, 50 
sőt 100 láb magasságig tekete szikladarabokkal 
van boriivá; a lázak, hidak, fák, mezők teljesen el 
tűntek ; az utak s a távíró negyedórái területen 
házm&gasságban vannak a sziklatömegbe betemetve. 
Az azelőtt a völgy közepén átfolyó Senf patak a 
völgy nyugoti felére vettetett át s t faluban kis 
tóvá lett. és ezen borzasztó pusztulás közepette, egész 
családok, némelyike 5,6 taggal, egy 12 tagból álló 
asztali társaság, fekszik összezuzódva, összetörve ; 
Elmer bíró, az alpesi kiub több tagja s egyéb köztisz 
teleiben álló személyiségek estek az elemi csapát; 
aak áldozatul. A kiásott hullák, melyek sorban fe- 
küsznek a templomban, iszonyatosan meg vannak 
csonkítva ; majdnem vaGmennyinek el vau törve a 
lába; egyiknek a fel feje, a mátiknak egész areza 
hiányzik; egyikük sem is ismerhető fel némelyik­
nek összeszedett tagjai összecsomagolva fekszenek 
a többi hullák mellett, egy férfi, kinek mellkasa 
szakadt ketté, egy leány, kinek teste izzó-porá 
zúzódott . . . borzasztó képek 1

— Tan esicH Mihály javára a kecskeméti utezai 
Anton i-féle vendéglőben egy asztaltársaság 6 forintot 
gyűjtött össze, és pedig adakoztak : Hollís Bertalan 60 kr, 
Offeumüllor Frigyes 50 kr, dr Jamir Antal ÍO kr, Lochner 
20 kr, Markstein 20 kr. St. . . S. 50 kr, Györky József 50 
kr, Tomcsányi Lipót 50 kr, Fejér Fcrenez 20 kr, Katanesek 
János 40 sr, Szabó Béla 60 kr, Stör Ernő 30 kr. Összesen 
5 frt, mely összeget átadtuk a szűkölködő agg Írónak.

— Milliós küldemény. Tegnap a 
m. k. pénzügyminisztérium megbízásából negy­
ven millió forint értékű magyar 4%-os 
aranyjártdók küldetett Berlinbe. Az értékpa­
pírok negyven vas-ládában mentek útnak melyek 
mindegyike egy milfio forint ért. kötvényt tartal­
mazott. A küldeménynyel a in. k. központi ál­
lami pénztér egy maga! rangú hivatalnoka is Ber­
linbe utazik.

— Vaktüzilárma a fr«idericiai színház­
ban. mint egy berlini lap jelenti pur nap előtt 
izgalmas jelenetet idézett elő. a nézőtér zsúfolásig 
tömve volt egyszerre tüziiárma zavarta fel a kö­
zönséget, mire a földszinten levő közönség s a 
zenekar személyzete a színpadra akart felrohanni, 
hogy arra meneküljön, mert a többi kijáratoknál

t a színházba u. A kiisvtiuavá. 
rosi színkörben a mai előadás alkalmával c-gy igen tis.’..... 
gssen öltözött úri ember különös viseletével vonta macira 
közönség ügyeimét. Már az első felvonás alkalmival ., 
ség ligyelmessé lett a színházlátogatóra az által, bog) midőn 
Szabó Bandi először a színpadra lépett, két papit ba göngyöFteP 
nagy Laraezkot dobott oda e szavakkal: „E z t n e k e j
hoztam, Bandi és kedveseduek-
Midőn később a darab szomorn fordulatot vett. kaugoeM 
zokogott, majd a páholy falazatához düleszkedet; ea feUy. 
hangon sirt és o mellett felkiáltott : ,.E z e s u p a S b L 
kespeare, TóthEde valódi magyar 
Shakespear e.“ A közönség türelmetlenkedni kéz 
dett e hangosan pisszegett, de az úri ember e fölszólal,, 
sokra near hajlott és a darabot folytonosan megjegyzé­
seivel és mindenféle taglejtésekkel kisérte. A darab
után pedig kihajtott és dikeziózni kezdett, felemlített«-
Tóth Ede érdemeit, ki méltán megérdemli a rnagya:
Shakespeare nevet. A közönség nagy hahotával togadia 
e különös epilógot. A színkörben rendőr nem lévén az egész 
előadás alatt, tűrni kellett a fiatal embernek boszantóvé váll 
viseletét. E különös viseletű úri ember a Ferenez-esatoraa 
társulat volt kapitánya, ki etak a minap hagyta el az örül­
tek házát.

— Rablótámadás. A Weseeleuyi uteza 
múlt éjjel ismét egy rablási merényietnek volt a aziuhelye. 
A hársfa- és Wesseiényi-utcza szögletén lakó Zlammaes 
Antal 47i órakor reggel az államvasuthoz akart venni, b.l 
nagyobb taszállitásoka' volt átveendő. Egyszerre azonban elcs 
tüttyot hallott s nyomban rá három idegen egyén rohant leltje 
Zlammaes egy pipaszárt rántott elő zaebéoől, melylyei a tá­
madók egyikét arezba ütötte ; de ugyanakkor a másik kettő 
hátulról vetette magát rá és földre tép er te s már hozzáfogtak 
áldozatuk fosztogatásához, midőn Zlammaes kutyája jelent 
meg s urának segítségére sietett; a támadók egyikét lábán 
üarapta meg, mire ez hátrálni volt kénytelen. A "másik kei 
tővel Zlammaes már könnyen végzett s rövid küzdelem alán 
ezek is, if a berek, nád a kerek, futásnak eredtek.

TÁVIRATOK.
liorvál tar tomá uygyiiléwi választások

Zágráb, azept. 15. Eddig 55 kerület válasz­
tási eredménye ismeretes; ezek közül 35 kormány­
pártit, 19 ellenzékit és 1 pártonkivülit választott.

az Agramer Zeitung a Wiener Allgemein; 
Zeitung azon javaslatára, "hogy a horvátok a ma­
gyar országgyűlésen az egyesült ellenzékhez csatla­
kozzanak, — azt válaszolja: „A horvátok tovább,a 
is oda fognak törekedni, hogy kiegyenlítsék Hor­
vátországnak és az összbirodalmi félnek netán ősz 
szeütküző érdekeit ós az össztartozóság szükségle­
teinek szem elől tévesztése nélkül állást foglalja 
uak Horvátország szükségletei mellett. Ebben" fek­
szik hivatásuk, nem pedig abban, hogy közremű­
ködjenek azon kormány megbuktatásában, melynek 
tagjai a julius 15 iki királyi leiratokat elienjegyezte*.

Zágráb, szept. 15. (0 É) Megválasztanak a 
tartomángyülésbe: a trojstvoi kerületben Steke- 
v i c s (kp ); a verőczei kerületben T k a 1 c s i c- s 
ijStarcsevics párti); a nasicsi kerületbeo P e | a- 
csevics Tivadar (kp.); az ozalji kerületben 
Mrazovics (Mraz. párti) ; a pozsegaibw 
Thaller (kp.); a zlatori kerületben R u k a- 
v i n a (Stare, párti); a pregradaibau R u b i d u 
(kp ); a ludbregiben Vukotinovics (kp.); 
a velgrdjevac T u r a 1 o (kp.) ; a zelmai kerületben 
uzegovics Titusz (Mraz. párti); a daljai 
kerületben Gyurgyeviee (kp.)

Velencze, szept. 15. (Az „Egyet­
értés“ külön tudósítójának távirata.) 
A kongresszus ma nyílt meg fényes 
ünnepélyességgel. A város gazdagon 
fel van lobogózva s kora reggel óta 
nagy tömeg hullámzik az utczákou. Az 
idegen országbeli tudósok diszöltözet- 
ben s érdemrendekkel felékitve sietnek 
a palotába. A királyi palota a részt­
vevő nemzetek lobogóival vau felékitve, 
köztük ott látható a magyar zászló is. A 
dogé palota nagy terme zsúfolásig meg­
telt. Az emelvényen minden ország egy- 
egy delegátusa ül. Magyarország részéről 
jelen vaunak: Hunfalvy és Zichy Ágost 
gróf, utóbbi magvar nemzeti díszruhában. 
Negyed 11-kor az olasz nemzeti hyut 
nuszba kezdett a zenekar, jelentvén a ki­
rályi pár jöttét. A király Mar­
git királynét karon fogva ve­
zette ; utána Á m a d e o és Viktor 
Emanuel, a nápolyi herczeg jött. — 
A királyi pár és kísérete helyet fog­
lalván, Lesseps megnyitotta a kon­
gresszust, fényes beszéddel méltatva a geo­
gráfiái tudomány haladását, az olasz ro- 
konszeuvet és barátságot hangsúlyozta. Utána 
T e a u o herczeg foglalta el helyét. A bér­
ez eg nagy tetszést aratott, szép bestédet 
olvasott fel. A kultusminiszter a király ne­
vében megnyitottnak jelenti ki a kongres­
szust. Dante Alighieri sindaco 
lelkes üdvözlő beszédet mondott Velencze 
vendégeire. Ezután a király felállott ülő 
helyéről és magántársalgást folytatott. Les­
seps ez alkalommal kis leányát is bemu­
tatta, majd mikor Teano herczeghez for­
dult a király, ez a külföldi képviselőket 
mutatta be. Hunfalvy, Erődi és Mir­
es e bemutatásánál a király igy szólott:
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Hallottam, hogy Magyarország- 
" A g szép kiállítása van. Nemso- 
kára meglátogatom.* Ezután két- 
szer kezet szorított velük. A megnyitási 
ünnepély után ülés következett. Este fényes 
kivilágítás IööZ.

Washington, szept. 15. Longbranchból 
véna}’ este érkezett hivatalos távirat sze­
rint az orvosok konstatálják, hogy Grar- 
‘:eld elnök állapota valamivel 
j v u 11. Az idöjái-ás nem igen kedvező.

London, szept. 15. (Az „Egyetér- 
. v- tudósítójának távirata.) Az amerikai 
,.v?et (xar fi éld állapotáról ma este 10 
va Oy perczkor a következő táviratot 
N>iie • Az elnök tegnap táplálékot vett ma- 
oarioz. s egészséges, üdítő álomba merült.
\ közérzés azonban se nem javult se nem
romlott.

Lemberg, szept. 15. (Az „Egyetértés“ 
niiTdióiénak távirata ) A mai tartemánygjülés le- 
• i", . a igen érdektelen volt; bizottságokat válasz­
tattak s a képviselők megválasztását igazolták.

t gyétién egy képviselő verifikálása ütközött 
nehézségbe, s ez "D o b r j a n s z k y ügyvéd volt, ki 
oru;z érzelmeiről ismeretes Ennek megválasztatása el- 
l„a alapos tiitokozások merültek fel. A ruthen kópvise- 
-v kívánságára, kik ez ügyben bővebb informá- 
oziokat akarnak szerezni, a választás verifikálását 
a gyűlés elnapolta. Hausner Utto brodyi keres- 
k-délmi kamara képviselője, és Zusker, Brody 
Tjros képviselője a suíadó pártból kilépni szándé­
kának arra az esetre.fia az a bródyi kereskedelmi 
i-"1 árának Taraopoiba való áthelyezését inditvá- 
yvo-iná. Sőt Htusner a haladópárti klub legutóbbi 
üíé-én ezt nyiltan ki is jelentette.

A, idei tarfománvgyülés képviselői többnyire 
i haladó klub tagjaihoz tartoznak. E képviselők 
C , „ . k » w s z k y Eusebius vezetése alatt allanak,

■ /mintegy 40-en vannak. Azután számra nézve a 
lengyel klub töredezik, melynek vezetői Czar- 
t ríszky herezeg és gróf Dziedosziczky 
Adalbert. Kardán a krakkói koczervativek pártja 
;é ui elvnek vezetője Stanezyki. apodoüai 
pírt melynek feje Grocholszky és végre a 
roh n klub. mely 15 tagot, számlál.

Goletta. szept. 14. (Az „Egye tér­
té-- tudósítójának távirata.) A szept. 14-ki 
Z a g h u an melletti ütközetben mindkét 
fél jelentékeny veszteségeket szenvedett. Ez 
ütközet következtében a zaglinani ezredhez 
küldött erősítés nem egyesülhetett az előbb 
útnak indult erősítő csapatokkal, valamint 
hogy az arabok által elrombolt vízvezetéket 
sem lehetett helyreállítani.

Marseille, szept. 15. (Az „Egyet­
értés* tudósitójának távirata.) Tuniszba 
a csapatok tömeges elszállítása még foly­
ton tart.

Paris, srepí. 15. (Az „Egytórté s“ táv- 
irtu.) Pol. Gurr. R o u s t a n nemsokára vissza­
tér Tuniszba.

Valószínűnek tartják, hogy Gambetta és 
Gr év y között a kabinet alakítására nézve 
megegyezés jött létre.

Paris szept. 15. (Az „Egyetértés* 
távirata.) Pol. Corr. Hitelt érdemlő forrásból jelen­
tik. hogy az egiptomi eseményekre nézve Fran- 
eziaurszág és Angiia között, megegyezés jött létre.
A nyugoti hatalmak okkupáeziót nem terveznek, 
legalább sem * tőrök csapatok által. A mostani 
kedivét franczia kormánykörökben sem tartják 
alkalma-nak a jelenlegi helyzethez, és a Halim 
pata által való helyettesiltetósótől épen nem vona­
kodnak. Halim különben Konstantinápolyban és 
Lusdonban az utat nemrég eléggé előkészítette 
magának.

Berlin, szept. 15. (Az .Egyetér­
tés* tudósítójának távirata.) A császárok 
találkozásáról még utólagosan azt írják, 
hogy a czár igen sokat foglalkozott Bis­
marckkal. A diszebéd után a czár Bis­
marckkal egy sarokba visszahúzódott és 
hosszasan társalogtak együtt. A midőn a 
két császár az orosz konzulátushoz érke­
zett. hol leszállniok kellett volna, a felállí­
tott diszőrségben zavar történt. A császá­
roknak ki kellett szállniok a kocsiból és gyalog 
mentek a kapu alá. E pillanatban egy fiatal 
gverek gyors kézmozdulattal kalapját le­
venni akarta, hogy ezzel köszöntsön. A czár 
nyilván félreértetté a köszöntést és látha­
tólag összerezzent. Ez is eléggé jellemzi az 
ideges császár kedélyállapotát. Különben a 
czárra a danczigi rövid tartózkodás, mint 
ezt egves nyilatkozataiból következtetni le­
het. a legjobb hatással volt.

Róma szept. 15. C a m p e 11 o gróf kanonok 
B o r r o m e s bibornokhoz levelet intézett, melyben 
kijelenti, hogy. miután a mostam pápa ép oly ke- 
vé.'.sé akana e ősegiteni az egyháznak kiengesztelé­
st a hazával, mint elődje, t.iz évi megfontolás után 
& protestáns vallásra tér át. — Az áttérés, mely 
t-gnap a methodisták templomában ment végbe, 
feltűnést okoz.

Varsó, szept 15. (Az „Egyetér- 
t é s“ tudósítójának távirata.) Sándor 
czár október hó elején biztosan meg fogja 
látogatni Varsót, Ez alkalommal bizonyos 
kedvezményeket várnak a czártól az eddig 
oly kegyetlen bánásmódban részesített pó­
tló fiai görög katholikusok számara. A 1. 
hó 17-én Varsóban működő nagy h a d- 
g y a k 0 fiatokat A 1bedinszky 
főkormányzó fogja vezényleni. A hadgya­
korlatok befejezése után Albedinszky be 
fogja utazni egész Lengyelországot, hogy 
a Varsóba érkezendő czárnak Lengyelor­
szág állapotáról jelentést tegyen.

Berdyczev, szept. 15. (Az „Egyet­
értő s11 tudósítójának távirata) Wald- 
b 01 s z k y herezeg, az összes vámhivatalok 
elnöke, a pénzügyőrség 1G tisztje és 150 
katonája kíséretében ide érkezett és a Ber- 
dyezevben állomásozó gyalogezred segítsé­
gével az egész várost körül vétette. Az el­
nök megérkezte után átmotoztatta a zsidók 
üzleteit és magánlakásait. Ezen intézkedé­
sek abban lelik magyarázatukat, hogy a 
zsidók lakásaiban Lengyelországból átcsem­
pészett áruk voltak elrejtve. A zsidók közt 
nagy ijedelem uralkodik. Már eddig is egy 
millió érték körüli árut koboztak el tőlük 
és az az összeg, melyet birság fejében 
fizetni fognak, óriási lesz. A csempészet 
következtében számos zsidó családot Ber-

dyczevből ki fognak utasítani. Az elbok- 
zott árukat az élelmezési raktárakban he­
lyezték el.

Pétervár, szept. 15. (Az „Egyet­
értés“ tudósítójának távirata.) A „Presse“ 
jelentése: Ehrenroth tábornok Finnor­
szágba fog magas rangú állásra kinevez­
tetni.

Trieszt, szept. 15. (az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) Ide legközelebb egy orosz 
hadihajó fog érkezni, fedélzetén az edinburgi 
herczeggel és Konstantin Kon­
st antinovics orosz nagyherczeggel.

Prága, szept. 15. A reiehenbergi takarék- 
pénztár ma az első végrehajtási árverezésen 610,000 
írtért vette meg Rumerskirchen Móricz gróf tulaj 
donát képező windiseh-jenikaui uradalmat. A becs­
érték 561.000 frt volt.

Bécs. szept. 15. A Pol. Corr. jelentése 
Athénből: A görög csapatok Turnova meg­
szállásával tegnap befejezték az átengedett 
terület 5-ik részének megszállását.

Pétervár, szept. 15. (Az „Egyetértés“ tudó­
sítójának távirata.) Szibériában legközelebb 300-is 
évfordulóját fogják megünnepelni annak, hogy a 
tartomány az orosz czársághoz tartozik. Ezen alka­
lomból egy jubileumi munka fog kiadatni, mely 
Szibériának a nemzetgazdaság, kereskedelem, ipar, 
és népoktatás terén e 300 év alatt tett haladását 
fogja feltüntetni. E műnek szerkesztő bizottsága el­
határozta, hogy egy külön részt a lengyeleknek 
fog szentelni, a külön rész. mely „a lengyelek 
műveltségi befolyása a szibériai lakóságra“ ezimet 
fogja viselni, a Szibériában lakó 100,000 lengyelnek 
köszönetét fog mondani azért, hogy ide jő­
vén, európai kultúrát hoztak az országba és így 
leginkább járultak hozzá, hogy Szibéria oly gyorsan 
fejlődött.

Janina, szept. 15. (Az „Egyetértés“ táv­
irata) Á portához a!só-A1 bániából rósz hírek ér­
keztek. A janinai vaii konstantinápolyi utasítások 
folytán rögtön az argyrokastroni, cepelini, delvi- 
nioni és Aolonai kerületekbe utazott el, mert ott, 
mint hírlik, élénk agifáczió uralkodik.

Pétervár, szept. 15. (Az „Egyet­
értés“ tudósítójának távirata.) Holnap- 
utánra várják a Koehanacos utasí­
tása szerint kidolgozott kiviteli törvények 
közzétételét.

Páris, szept. 15. Az „Ordre“ jelenti: 
Napoleon herezeg, a családi tanács 
egyik határozata folytán Konstantinápoiyba 
utazik és egy, az utazása alatt megjelenő 
manifesztumban Viktor fia javára 
le fog köszönni.

Pária, szept. 15. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Pol. Corr. A danzigi találkozást és Orosz­
országnak Németországhoz és Ausztria-Magyaror- 
szághoz vtlo közeledését franczia kormánykörök­
ben a béke biztosítékának tekintik.

Kiev, szept. 15. (Az „Agyetórtés* táv­
irati.) Az argentint köztársaság az Oroszországból 
kivándorolt zsidókat saját területére kívánja áttele­
píteni. Ni zzolini, a-köztársaság ügynöke a kellő 
intézkedések megtétele végett ide érkezett.

Prága, szept. 15, (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A Kuchelbadban junius 28 án történt 
•zavargás ügyében ma tartották a prágai tarto­
mányi törvényszék előtt a végtárgyalást.

A vádlottak padján három férfi ül, kik a 
kacheibadi véres verekedésnek kezdeményezői vol­
tak 8 igy a nyilvános erőszakoskodás 
bűntettével vádoltatnak.

A szűk tárgyalási terembe alig tér be 30 íő- 
nyi hallgatóság.

A vádlottak elegánsan feketébe vannak öl­
tözve Kankovszky, a cseh nemzeti színház 
tagja, egy prágai háziúr fia. Veszély serfőző 
egy prágai elhunyt vagyonos polgár fia, mindket­
ten nőtlenek. Z ü n g e 1 szivartőzsös, nős s két 
gyermek atyja.

Felolvastatik a védlevél (ezt lapunk mel­
lékletén közöljük.)

A vádlevél felolvasna uiáu következik a ki­
hallgatás.

Kankovszky hallgattatik ki először, 
így szól:

A vád hamis, csak azt tettem , hogy 
botommal többször ütöttem az asztalra, hogy csen­
det csináljak. Azt akartam, hogy Hráby rendőr- 
biztost meghallgassák. Nem is sejtettem, hogy né 
•net diákok vannak ott. Honnan is tudtam volna ? 
Istenem, hisz a színháznál a próbák úgy igénybe 
veszik az ember idejét, hogy újságot nem is lehet 
olvasnunk.

Elnök felolvassa a vádlevól részleteit.
Kankovszky nem emlékszik ezekre.

A cseh diákoknál az keltett elkeseredést, hogy a 
német diákok vonakodtak velők együtt énekelni a 
„Gotterhaltót*.

A In ö k: ön hhajolt, hogy köveket vegyen fel.
K an k o v sz k y: Lehajoltam, mert megsebezték 

fejemet a németek; csehek természetesen nem tet­
ték. A sörös poharat nem a esetiekre dobtam, hanem 
eldobtam, a német diákok voltak a provokáló’»'.

A második vádlott Veszély azt állítja, 
hogy először a németek dobáltak, kődobálásrál 
mitsem tud.

Elnök: Hát az égből hulltak le a kövek ? 
(Derültség.)

Veszély továbbá azt vallja,hogy ő a néme­
teket még védelmezte.

A harmadik vádlott Z ü n d e 1 azt állítja, 
miszerint igen illedelmesen viselte magát, csendet 
akart csinálni. Azt mondja továbbá, hogy a fiatal 
Taxis herczeg mint renegát szintén provokált.

V é d ő itt felmutatja Taxis bérez.égnék 
egy levelét, melyben az fiának német érzületét kár­
hoztatja (Felkiáltások a hallgatóság soraiban! Da- 
rebák' (lump), renegát!).

Elnök csendre inti a hallgatóságot.
A törvényszék elhatározza, hogy a levél fel­

olvasását nem engedi meg.
Elnök fel akarja olvastatni a német 

nyelvű orvosi véleményt a német diákok megse­
besüléséről.

Védő tiltakozik az ellen, cseh nyelven 
kívánja feloívastatni az orvosi bizonyítványt. (Tét- 
szósnyilatkozatok a hallgatóság soraiban)

Elnök a terem kiürítésével fenyegeti a 
hallgatóságot.

A törvényszék elhatározza, hogy az orvosi 
bizonyítvány németül olvastassak fel.

ftŐKgazdaaági táviratok.
Aranyos-Marót, szept. 15. (Az „Egye tér 

vés* tudósítójának távirata.) Barsmegye nagybirto­
kosai ma nagyszámban gyűltek össze a zsitvavölgyi 
vasút építése tárgyában tartandó óitekezletre. A 
M aj Iá th Béla főispán elnöklete alatt tartott ér­
tekezlet K a gl e vi eh István gróf indítványára az 
órsekujvár aranyos maróti vonal kiépítését ebben 
egyhangúlag elhatározta és(egyuttal működő bízott- 
eágott választott.

A esamoevölgyl vasút megnyitása.
Kolosvár, szept. 15 A szamosvŐlgyi vasat 

megnyitására Ordódy Pál és Kemény b, mi­

niszterek ma reggel a dyorsvonattal megérkeztek. ; 
Az indóháznál B á n í f y Dezső b. Szolnok-Doboka 1 
megye főispánja és a szamosvölgyi vasút igazgatója 
roppant néptömeg jelenlétében fogadták a minisz­
tereket, kik a szamosvölgyi vasút külön vonatán 
mennek tovább Deósre.

Deés, szept. 15. A szamosvölgyi 
vasútnak ma reggel Kolozsvárról megindult 
megnyitási különvonata a pályamentén mindenütt 
rendkívüli ovac-ziókban részesült. Apahidán 
Tor dal görög katb. és Rosiescu gör.-keleti 
lelkészek tartót1 ak üdvözlő szónoklatokat, mikre 
táró Kemény miniszter válaszolt. Bon c z- 
hidán Nagy rilek hebet hitü lel­
kész tartott üdvözlő beszédet B á n f f y 
Dezső főispánhoz. A főrangú hölgyek virág­
bokrétákat nyújtottak át. A csinosan feldí­
szített n a g y i k 1 ó d i állomásnál Szarva- 
dy alispán fogadta az érkező minisztereket, 
mire O r d ó d y miniszter válaszolt. Ezután 
Hirsch iklódi kereskedő üdvözölte Bánffy 
Dezső b. főispánt és Péterfíy főmérnököt.

Szamos ujvártt Placsintár polgármester 
fogadta az érkező minisztereket, roppant néptömeg 
jelenlétében, mire báró Kemény miniszter válaszol. 
Ezután a polgármester átnyújtotta báró Bánffy 
főispánnak a csinos kiállítású polgári díszoklevelet, 
mire a főispán meghatóban válaszolt. Szamosuj- 
vártt huzamosabb megállapodás volt, mivel a város 
a vonaton érkezett összes vendégeket reggelire 
meghívta. — A reggelinél P 1 a c s i n t ár 
polgármester ő felségére a királyra, Rudolf 
királyfira és a királyi házra emelt szűnni nem 
akaró éljenzés közt poharat. Szabó János gör. 
kath. püspök a jelen volt miniszterekre emelt po­
harat : Bárány szamosujvári plébános Bánffy De­
zsőre, Kemény Gábor b. miniszter Szabó János 
püspökre, O r d ó d y Pál miniszter pedig Sza­
mosa j vár jövőjéért ürítették poharaikat — 2
óra 5 perczkor a vonat tovább indult Deósre, 
hol tengernyi néptömeg várt a megérkező vonatra. 
Itt Róth Pál polgármester tartotta az üdvözlő 
szónoklatot és átnyujtatott báró Bánffy főispánnak 
Deés város nevében a Bánffy-család czimeréve! 
ékesített disz-zászló. Este fáklyás zene és bál, hol­
nap pedig nagy bankett lesz. A minisztereken ki 
vül a központból itt vannak : Gyöngy össy oszt. 
tanácsos, L a u d a u felügyelő a műszaki tanács ré­
széről és Balog felügyelő a vasúti főfelügyelőség 
részéről.

A nyílra nagylapoleaftuyl vasul uieg- 
nyiláta.

Nyílra, szept. 15. (Az „Egyetértés“ tu­
dósítójának távirata.) Az osztrák állam vasút buda­
pesti p iy and varából ma reggel 8VS órakor indult 
el a kölcsönös bemutatások és megismerkedés után 
» külön vonat, mely a nyitra-tapolcsányi vasút 
megnyitására a vendegeket szállttá és melyben a 
vendégek számára négy első osztályú kocsi volt. 
utt voltak : az osztrák állam vasút részéről Kopp 
Emil vezérigazgató, B 1 * z o v i t s Károly, a ma­
gyar vonalak üzletvezetője, De Serres Ágost 
építészeti igazgató, Bernardt Győző fel­
ügyelő, Hübner Gusztáv forgalmi főnök, E t i- 
« n n e Ágost vonatmozgósitási főnök, G r ü n- 
dóri Vilmos lovag főfelügyelő. A közleke­
dési minisztériumot Bornemissza osztály­
tanácsos. Kovácsi előadó, a kereskedelem­
ügyi ír misztériumot Schnierer tanácsos,
P e t h ő postaigazgató, az alföld-fiumei vasutat 
Wahl, az első erdélyi vasutat Freund, 
a magyar nyugati vasutat F a k h vezérigazgató, 
a magyar államvasutat Horváth Alajos fő­
felügyelő képviselték. Olt voltak C s á volszky 
Lajos, Sz&thmáry György, VerhovayGyula 
képviselők, továbbá Ka as báró, Geiszt, Hindy 
hírlapírók. Midőn a vonat Tótmegyerre ért, talál­
koztak a becsi vonattal. melyenB endn er főfelügyelő 
érkezett. Itt az állomás díszesen fel volt lobozgózva. 
Palugyay pozsonyi vendéglős gazdag rillasreg- 
geli je fokozata az általános jó kedvet, a menu gaz­
dag és változatos volt. A vasúti főtisztek előzékeny­
be határtalan. Fél tizenkettőkor indult a disz­

vonat Nagy'-Tapolcsányra. A mozdony virágokkal, 
levekkel, gályákká! és lobogókkal Ízlésesen volt de­
korálva, úgyszintén a kocsik is. A vasúti hi­
vatalnokok díszruhában vártak. Fél egykor ér­
keztünk Nyitrára, honnét az uj vonalág épült 
Az állomás itt is fel volt lobogózva. K ti­
bi nyi Sándor polgármester üdvözlő beszéde el­
maradt, mert a miniszter nem jött velünk. Az ál­
lomáson tömérdek nép várta a vonatot. A tűzoltók 
őrt álltak, a rendet, diszegyenruhás megyei hajdúk 

tartották fene. Á közönség lelkesen éljenzett. Itt 
ültek fel L ibert i ny tanfelügyelő, Jani ch fő­
polgármester, Sehurmann szolgabiró, Scho­
ber főjegyző, Csen key királyi ügyész, Kos- 
tyál Pál alispán, Szuloszky városi főügyész, 
Gregersen vállalkozó és Novak honvéd őr­
nagy. A vidék, melyen a vasút halad gyönyörű. 
Egy helyütt, 40 ölnyire, vörös márvány bevágás­
ban halad a vonat, lakosság többnyire tót, de lel­
kesülten éljenez.

Első állomás Saluska-Üzbegh díszesen fel van 
ékítve, a falakon virágguirlandok, nemzeti lobogók, 
gazdagon viráglevelekkel bevont árboezokon, czi- 
mereket és lobogókat iáttunk. Janies nyitni 
járási szolgabiró üdvözlő beszéde általános lelkese­
dést keltett. Hálásan emlékezett meg a kormány­
ról, a vasúti társaságról, hírlapokról és kívánta, 
hogy a Nyitra-völgy ipara és termelése erősöd­
jék. Szavait lelkes éljenzés kísérte. Az állomási 
épület egyszerű félemeletes ház. A vonat mentén 
tót munkások lelkes éljenzése hangzott. A kilátás 
gyönyörű. Látható Ghymes és Appony ősi vár­
romja. Szomoríalu és Ludány állomásokon nagy 
nóptömeg lelkes éljenzése fogadott bennünket. 
Utóbbin "Toman segédszoigabiró üdvözölte a 
küldöttségeket. Kölcsönös bemutatás, kózszori- 
tás és éljenzés után a vonat Nagy-Tapolcsányra 
megy. a pályaudvar előtt óriási diadalkapu, „Isten 
hozott! “felírással van felállítva. A két oldalon nagy 
nemzeti lobogók lengnek, árboezok, melyek 
virággalyakkal vannak körülfonva. Az állomás 
levelekkel, gályákká! és lobogókkal díszesen 
van dekorálva. Tömérdek nép mindenütt ; 
diszegyenruhás tűzoltók, s megyei rendőrök 
sorfalat álltak. A népzenékar a Rákóczy indulót 
húzta. A lelkesedés leirhatlan. LeLes szlava és 
éljen kiáltások mellett mentünk az étterembe, 
melynek falát tölgyfa-galyak egészen elborították. 
A guirlandok középén egy csomóban pontoeuitak 
össze, közben czimerekkel és nemzeti, bajor és 
belga lobogókkal díszítve. Fent azaleákkaí, keleti 
növényekkel és cziprus gályákká! díszített emel­
vényen a király és királyné mellszobra volt el­
helyezve.

A patkó alakú 125 személyre terített asztal 
legfelső helyén Kopp főigazgató, mellette K os­
tyái alispán és Sehníerer osztálytanácsos 
ültek. A menu, melyet T r o y 11 bécsi államvas- 
uti vendéglős állított össze, igen Ízletes és válto­
zatos. A hangulat lelkesült. Felköszöntőkben nem 
volt hiány. Az elsőt Kopp vezérigazgató mondta a 
királyi családra és mindazokra, k-k a vonal létesí­
tésében közreműködtek. Freund Kopp vezér- 
igazgatóra, Blazovies a vendégekre, Bor­
nemissza a vasúttársaságra, Stummer 
általános lelkesedés mellett Magyarországra, Hor­
váth Alajos Blazovitsra, P e t h ő a sajtóra emel­
ték poharukat. Utóbbi fslköszöntőre Verhovay 
válaszolt a társulatot és de Serrest éltetve,

■

Bornemissza a nyitrai hölgyekre, Wahl 
francaiéul de Serresre, Keller prépost O des- 
c a 1 c h y Gyula képviselőre mondottak még fel­
köszöntőt. A társaság lelkesült hangulatban taraczk 
durrogások, éljenzések és zene mellett szállott vo 
natra, visszatérendő.

Bécs. szept. 15. (Az .Egyetértés“ tu­
dósitójának távirata.) a Pa iffy sorsjegyek mii hú­
zásánál a főnyeremény a 17939 számú s;rs- 
jegyre esett.

Bécs, szeptember 15. (Az „Egyetértés-1 tu­
dósítójának távirata.) Bukaresti lapok azon jelentése, hogy 
Ausztria-Magyarovs’.sg kijelentette volna, miként a Dana- 
kérdést inkább elhagyja poshadni, min'sem hagy Anglia és 
Francziaország közbenjárás! javaslatát elfogadná, teljesen 
alaptalan.

Bécs, szeptember 15 (Az „Egyetértés“ tu­
dósítójának távirata.) A „W. Alig. Ztg.“ jelenti, hogy az 
északnyugou vasút az osztrák állam vasúttal és Károly-Lajos- 
vasuttal tat teli-szerződést kötött, hogy az eddig más" vonalo­
kon szállított áruküldeményeket áttereljek a iauhei át rakodó 
helyre. — Az elbavölgyi vasúton az utóbbi napokban a te­
herforgalom nagyon élénk volt úgy, hogy a cseh nyugoti 
vasutat is igénybe kellett venni. Laubeban 15 importhajó és 
SÖH waggon rakomány fekszik a kivitelre készen.

Bécs, szeptember 15. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A „Pol. Corr.“ analyzisét közli azon körlevélnek, me­
lyet Pirotsanae a szerb tanáeselaök az agrárius 
kérdésben augusztus 29-ikén a külföldi szerb képviselőkhöz 
iatézett. Ebben kiielentetik, hogy lord Duíferin volt 
az, ki a nagykövetek konstantinápolyi értekezletein ez ügy­
ben kétszer ragadta meg a kezdeményezést. A szt.-jamesi ka­
binet e tárgyat Béesben és Parisban is felszínre hozta és 
Parisba* mint Játszik a dolognak nagyobb fontosságot tulaj­
donítottak, mint a mennyi azt megilleti. Az okmány azután 
ábrázolja az ágrárius viszonyok történelmi fejlődését és jelen­
legi állását és hangsúlyozza, hogy a szerb kormány mindent 
elkövet, hogy az agrárius bizottság kebelében minden jogos 
érdeknek érvényt szerezzen és azon közléssel végződik, hogy 
a szerb kormány jelenleg azt fontolja meg, hogy nem volna-e 
ezélszerü, ha az állam egy operáczló segélyével a földbirto­
kosoknak a nekik járó megváltási összeget összesen ki- 
dzetné ?

Lemberg, szeptember 15. (Az „Egyetértés" 
tudósítójának távirata.) A galieziai agrárius bankra, melyről 
a helytartó tegnapi üdvözlő beszédében hangsúlyozva tőn 
említést, daczára az egész évi agitáeziónak. nem jegyeztek 
többet 70000 írtnál.

Bécs, szeptember 15. (Az „Egyetértés“ tu­
dósítójának távirata) A morva-sziléziai központi vasút első 
félévi”mérlege 353,341 frtuyi netto-bevételt tüntet fel A 
kiadások leszámításai után a forgalmi fölösleg 131.0O9 irt.

Lemberg, szept 15. (Az „Egyetértés" tudó­
sítójának távirata.) időjárás esős. A gabonaüz'et lanyhább, a 
kínálat túlnyomó. Búza 11.60 frt, rozs 7*/i Irt, zab 
ti.50 frt; r e p e z e szilárdabb, 2500 mm. Humaczi rep- 
cze Stamslauban átvéve i3 írton vétetett piacéról. Szesz 
emelkedő, ma itteni üzérek vásároltak 3000 hektoliter uj 
szeszt november—márcziusi szállításra 31 írtjával itteni pa­
ritás. Kész ára 36.25 frt. A forgalom most, tekintettel a már 
a magvásárra i észben beérkezett idegetekre, korlátolt, azon- 
bau a közelebbi napokra több életet várnak a gabona- 
üzletben.

Lemberg, szept. 15 (Az „Egyetértés" tudó- 
sitójáuak távirata.) Ofenheim ßarjslaubau jelenté­
keny földterületeket vásárolt foldtótelesen és a Sapioha féle 
galieziai hitelbankkal egy 10 millió frt alaptőkével felruhá­
zott földviasz-részvénytársaságot akart alapítani. A tárgyalá­
sok azonban az utolsó pillanatban megszakadtak, mert a hi­
tel tank attól tartott, hogy ez alapítással öalic-ziában rontaná 
hitelén.

Newyork, szept. 15. A kaliforniai búzaterme­
lőknek San-Fríneziskóban tartott gyűlésén a sta­
tisztikai bizottság jelenté, hogy az idén Kaliíornia 
közel 950,000 amerikai tonna (2000 angol font) 
búzát exportálhat.

vaszra 8 47V-—8.50. tengeri május—júniusra
7.877,-7.90.

Kész áruból elad&tott tót búza 500 mm. 
78 k. 12.40 frt, rozs 800 mm. fele részben ma­
gyar, fele részben galieziai 9.35 frt, zab morva 
200 mm. 7.80 frt. Mind Béesben.

Felmondatott 1000 mm. búza, 500 mm. ten­
geri és 500 mm. zab.

KülfSldi értéktőzsdék
Trieszt, szept. 15. (Az „Egyetértés" tudósí­

tójának távirata.) Az értékek szilárdabbak, váltók és tá­
lul:! k változatlanok. Váltó Londonra 1X7.75-113 via-' 
piaczokra 4-\7ó- 45.90. Napoleon d'or 9.37—9 3S. m *- 
gyár 4%-k e s aranyjáradék 89—8925 
magyar 6°/,-k osaranyjáradék 118—118',. 
osztrák hitelrészvény 348.50-350, Lloyd 640. olasz jára­
dék 88, olasz bankjegy 46.

Berlin, szept. 15. (Az „Egyetértés" tudósí­
tójának távirata.) A bányaértékek emelkedő irányzata foly­
tán a megnyílás szilárd. Bányaértékekben ne gyón éléuk •» 
vételkedv glasgowi jelentésekre. Elénk üzlet és emelkedő 
irányzat hitelrészvényekben, lombardokhau. galieziai t* 
északnyugati vasúiban. Külföldi járadékok szilárdak, de k>- 
vésse élénkek Később csekély gyengülés és az iráuy csen 
desebb. Pénz bővebb. Zárlat szi'árd.

Frankfurt, szept. 15 (Az „Egy étért? s" tud 
silójának távirata.) a pénzviszonyok javulása es politikai 
hírek kedvezöleg hatottak. A liquidáezió konuyeu fejeztetett 
be. Osztrák bitelrésrvény 304 50, oszir. allaiovaset 316.50. 
galieziai vasút 275, váltó Béesre 173 55, Londonra 204 55. 
Párisra 80.72, lombard 130.37, elbavölgyi vasat 230 fO 
északnyugati vasút 199.75.

Frankfnrl, szept. 15. (Esti zárlat.) Osztr. -erény 
járadék 81 31, osztr. hiielrészvtny 305 37, osztrák állam;ész 
vény 307.37, lombard 130.75 ezüst járadék váltóéi . -. 
galieziai 275 75 papirjáradék 66.Ve, 6*4-0* magyar arany- 
járadék —.—. Szilárd.

Pária, szept. l5. (Az „Egyetértés" l adóéi tó­
jának távirat*.) Ötszázalékos évjáradék 115.92, osztrák arain • 
járadék 82.60, magyar 4“;„-o s arany jár» 
-lék 775/s, osztrák államvasut 760, lombard US 3. osztrák 
földhitelintézet 890, orosz 96’/j6, olasz 89.80, török 17 42. 
-panyol 261/,,. ottoinán bank 740, osztrák tartományi baut 
1115. Javult.

New-York, szeptember 14 (Kabelsürgöny.) Váltó Bor 
linre 400 márka után (60 napi látra) 94—, — Vált! 
Londonra 4.80',4 — Váltó Párisra 5.24s, — Ötszázalékos
tőkésített kölesön 101V» — Négyszázalékos tói esi tett kölesön 

17s/s Erie-vasút 33s;i

KtiMőídi értéktőzsdék 
zárlata*)
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Elätöisde
szept. 15. (Az „Egyetért távirata )

üzérkedő nagyobb fedezési vásárlásai és más részről 
eseközölt vélemény vásári ások a hausse-irányt a mai előtőzs- 
dén ismét helyre állították, minek utána Páriából és Lon­
donból is kedvezőbb jelentések érkeztek. A forgalom eoulissa- 
értékekben nagy élénkséggel fejlődött és jelentékeny terjedel­
met nyert, miközben az árfolyamok szakadatlanul emelkedő 
irányzatot követ-ek. Valuták olcsóbbak lettek. Az értékek el­
helyezése könnyű volt.

II crakar zárulnak : Osztrák hitelrészvény 349.30, 
magyar hitelbank 340 —, uniobank 147.—, tramway
------ , Erzsébet vasút —, innerbergi —osztrák
papirjáradék76.25—, 20 frankos arany 9.36-, bírod, márka

Déli tőzsde.
a déli tőzsde csendesen nyílt meg, miután az üzérke­

dés tartózkodó magatartást követett.
Jegyeznek: osztrák hitelrész vény 349.—, anglo 

bank 160.40, unió bank 146.80, bankegyesület 137 25, 
magyar hitelbank 340.—. tramway —.—.lombard
____ államvasut 351.50, Károly-Lajoe vasút 316.—, osztrák
papirjáradék 76 221/,. magyar 4%-kos aranyjáradék 
89 12* y 30 frankos arany 9.36—,

Az üzlet később kedvezőbben fejlődött és a jobb irány 
most sorompóértékeknél is, főleg vasutaknál szintén nyil­
vánult.

2 érakor zárulnak : osztrák hitelrészvésy 360.75, an­
gol-osztr bank 160.60, unió bank 147.10, bécsi baskegyesiílet 
13750 magyar hitelbank 241.25, osztrák államvasut 
353—! Károly Lajos vasút 317.-, gőzhajózási részvény 
társ. 596 —. Lloyd 642 -, észak-nyugati vasút 230.50, Er­
zsébet vasút —, tramway 193.50, lombard 150.25, osztr. 
oapirjáradék 76.30—, osztr. aranyjáradék 94.—, magyar 
Ír any járadék 118.10, 1864-iki sorsjegy 172 25, bécsi 
községi sorsjegyek 134 25, 20 frankos arany 9.36—, 
birodalmi márka 57.50-, bank részvények —, kassa- 
oderbergi vasút —. —. Kedvező.

Zárlatkor következő jegyzések történtek
jtSéee, szept. 15. M. főldteUerea. kő tv. 97.75, erdélyi 

föld. kötv. 97 50 a,agy. záloglevél 102.—, erdélyi viitt 
166— magy. kel. vasút 95.—. megy. sorsjegy 122 25, *zö- 
iődézama 94 50 aranyjáradék 118.05, ragy. vasúti köleső* 
132 60, magy. hitel 341 25, alföld 171 50, magy. északkeleti 
vasat 164.75, kei. vasút elsőbsőb. 90.—, tiszai vasét 247 50, 
magyar leszámítoló bank — —, kassa oderbergi vasit 148,10 
iiszavölgyi sorsjegyek 112 75 magyar papirj- 88.50.

kSéíUB, szept. 15. fiitól részvény 350.75, lombard 150.50. 
aranyjár 94 —, London 117 80, galieziai 3l6 80, 1864-^ 
171.25, 1860-as 130.75. nemzeti bank 829.— angol-outrák 
160 50’ államvasut 353.—, Napoleond’or 9.35, járadfk 
76 35 ’kltelsorejegy 179 25. arany 6 57.—, ezüst járad. 
7715 Szilárd,

Bécs, szept. 16. Hitelréuzvény 351.60, magyar hitel 
, lombard —1864-es —, magyar jár. 

járadék 76.57. magy. papirj. —, galieziai —angol 
osztrák —.—, államvasut —, 1860-as — , magyar
sorsjegy Napoleond’or —. uniobank —, osztr.
aranyjáradék —.—. Hausse.

Délutánt és esti magánforgalom.
Bécs, szeptember 15. (Az „Egyetértés“ tudósí­

tójának távirata.) A hangulat délután kedvező volt, főleg 
magyar, 4%-os aranyjáradék iránt.

Öt órai árfolyamok : osztrák hitel részvény 350 60 
és 351.70 után 351.50, osztrák papirjáradék 76.471/,, ma­
gyar 4”/0-o saranyjáradék 89.30 é» 89.67' 
után 89.60.

Hét órai árfolyamok: osztrák hitelrészvény 350.70, 
elbavölgyi vasút 261.25, osztrák papirjáradék 76.37'/„ 
magyar 4%-o s aranyjáradék 89_55.

Este frankfurti jelentésekre hitelrészvényben és a két 
járadékban további emelkedés

Kilencz órai zárlat: osztrák hitelrészvény 350.70 
és 352.10 után 351.80, angol osztrák bank 160.80, lombard 
151, osztrák papirjáradék 76.55, magyar 4%-os arany­
járadék 89.70, elbavölgyi vasút 262, prága - duii 
vasút 65.50.

paris.
*S°/0-ús évjáradék . • • * .....................
“Törlesztési évjáradék

Magyar aranyjáradék &*/q............................. u
’5°/y-08 évjáradék.......................................... .....
Osztrák államvasut......................................... .....
♦Osztrák földhitel ................................................ -
Osztrák aranyjáradék.........................................4
Átszámítási árfolyam ....

Berlin.
Osztrák papirjáradék........................................ K
Magy. 6°{q aranyjáradék...................................0
10 milliós kölcsön..............................................£
Jszírák hiielrészvéay........................................ ^
Lombard........................... ..... • *......................^
Katsa-oderbergl .................................................
Orosz papírpénz........................... • • • •
Osztrák eziistjáradók ... . . . . k
Magyar kincstári utaiv. ....... K
Kel. vasút eisöbbs. kötv .... • K
Osztr. államvasut.....................................
Oaliczlai vasút . ...........................................k
•Romániai.................................................................
váltó Bécare...........................................................
itázámttási árfolyam.....................

Frankfurt.
Papirjáradék - .   ^
Osztrák aranyjáradék........................................k
Osztrák iiitelrószvéuy........................................^
Osztr. államvasut.............................................. “
Déli ............................................................................J

gy.-gal. vasút...................................................**
Váltó Béesre........................... ..... • • • • ■
Osztrák 5°(o papirjáradék ... . K
Osztrák ezustjáradék .........................................K
Magyar aranyjáradék o° .................................... ™
Osztrák-magyar bank...................... .... . . K
Galieziai vasút .............................................. ^
Erzsébet nyug. vasút........................................^
Tiszai vasút elsöbbs..............................................^
Sí agyar papirjáradék b
l'hP/0 földhitel záloglevél............................. K
Átseámitáfll árfolyam ...
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Külföldi Sratöxidék
New-York, szept. 14. (Kabelsnrgöny.) Gyapot NV--.- 

Yorkban 12%, gyapot New-Orleansban 11%. —Petro 
i e u m New-Yorkban 8'/«, petroleum Philadelphiában 8' ,
— Liszt 6.—. Búza kész áru 147 (— 13 frt 06 kr. 100 
kilokint), szeptemberre 147—, (— 13 frt 06 kr.) októberre 
i.43% (=13.21 frt.), novemberre 152— (= 13 frt 51 kr.t,
— Tengeri 72 - Czúor (Fali reSniug Mos-:ovu.ioe;
7%, — fiió kává 12 - Zsír (Wilcox) 12',2. — 0 *
bonafuvardij imperal-quarterkiut üszak-Amerikából a,: 
angol kikötőkbe és az ezekkel egy magasságon frkvú kou- 
ünestális kikötőkbe 4'/a (— 1.21 frt 100 kilókint) — Zeit 
t-Vir-baak) 12-.. — Nat-i folbo,:st^l gyapotból 15.0.0

Külföldi árutőzsdék 
zárlat a**)
szeptember^lö-én

-®

Bécui gabn atőzsd e.
Bécs, szept. 15. (Az „Egyetértés“ tu­

dósítójának távirata.) Csekély forgalom mellett bu- 
zabatáridőkben a lanyha irány további előmenete­
leket tett, míg a többi határidők meglehetősen 
tartvák. Búza Őszre 12.45 írttal fizettetett, zárul 
igy kínálva, tavaszra 13.15 —18.12Va írton kötte­
tett, marad utóbbi jegyzés áru. Zab őszre 7.90 — 
7 92, tavaszra 8.48—8.52, tengeri május —júniusra
7.871/, írt.

Hivatalosan jegyeztetett: Búza őszre 12.40- 
12,42, tavaszra 13.10—13.12, tengeri szeptember 
—októberre 7 30—7.35, május—júniusra 7 S?1^— 
7.90, kész áru 7.40-7.50, zab őszre 7.85-7.90, 
tavaszra 8.47—8.50, kereskedelmi áru 7.50—7.75, 
rozs magyar 9.30—9.90

Szász. Ma e czikkben nem volt üdét. Kész 
gabonaszesz jegyez 38.75 írton.

Délután csak búza-határidőkben volt némi 
üzlet. Búza őszre 12.40, tavaszra 13.10, mind­
kettő áru és pénz; zab őszre 7.85—7.871/*, tá­

pár I s.
tíuza folyó hóra...........................

októberre...........................
novembertől 4 hóra . .

„ első 4 hóra.....................
liléét 9 márkás folyó hóra . .

októberre..........................
novembertől 4 hóra . .
első 4 hóra...........................

4M aj folyó hóra ..........................
októberre..........................
november -deezrmberre .
első 4 hera............................

Sees* folyó hóra..........................
októberre..........................
november—deczemberro .

„ első 4 hóra .....................
Szállítási díj: Budapestről 

. Bécs bői . .

Berlin.
Ét USB szeptember—októberre . .

w áprl Is—májusra ....
Rozs helyben................................

„ szeptemberre.....................
„ szeptember—októberre . . 
„ ápri is—má usra .... 

Zab szeptember—októberre . . 
„ április—májasra ....

OlB| helyben...............................
„ szeptember-" októberre 
n április—májusra ....

.dzesx helyben................................
szeptemberre.....................
szeptember—októberre 
április—a ájnera . . , .

SaállltáSl At): Badepeetről .
B Bécsből . .

Stettin.
Bu*ft szeptemberre.....................

* ápril—májusra ....
szeptember—októberre 

„ október—no emberre . .
^ április — májasra ....

Óla] szept mber - októberre . .
^ április—májusra ....

S* «eSS helyben...............................
n szeptemberre.....................
n szeptember—októberre. .
n áprll s májasra ....

Bepese szept mber - októberre 
S«állítáal <llj : Budapestről .

v Récéből - .

Köln.
BBSB novemberre.....................

„ 1888. mároztnera....
Boss novemberre..........................

„ 1888. márczluera ....
Olaj helyben...............................

„ októberre
1888.

59 8 -1 
07 VU 
5670

3.98 
S 84

SMUHtA8l”W)
Ameterda

usra......................
Budapestről

Hasa folyó hóra.........................
„ októberre

B»*S helyben.......................... ....
„ 1882. mAresluera . . »

Oldj helyben
9 Julius— augueztxmiA . .
„ augusztus—szeptemberre .

Bepese őszre.......................... ....
* tavaszra . . . . . ,

*>A fent6bbl

•24.35 
13.60 
18 50 
17 65 
til.50 
30. 
30, 
6.95

8it

1*5.02
14.93 
14.93 
>4.93 
19.9' 
19.6-» 
19.63 
19.8-í 
37.79 
37.79 
3 7.90 
37.6’ 
33.-6 
S3 -6 
33.42 
33.31 
3.85 
8.66

IS Si
13.-3 lÖ.Cb 
10 62 
10.35 

9.a7 
8.(8 
84fc 

28.14 
38 09
32 S3 
34.44
33.93 
3 :.S9
'1.97 3 28
I.S5

+ Mi

0.05 <U -t

19.95 
:-3.5 
10.62 
10.13 
36.1 < 
34.44 
4 44 •> <8

13 3

10.89
9.42

készpénzben, médiára vagy i >6ra értendők, e szerint a mailéin., 
ritás is készpénzre vagy medlőra illetőleg ultiméra értendő k *íe!ízPa‘ 
árfolyamok K-val, a medió-árfolyamok M-mcl, az nltimá 
U-T.Í m«k megjelölre. Maitól értetSdtk, bogi 
ho« még m tr«n«akoEÍó-kdltségek, torábbá e mídié- é, 
mokhot tiookivül még » mindenkort budapesti prolomréMiSétaíít’í'

A Jel5lí wÄSU

Áazánutísi Árfolyamú a német piaczokra 100 márkA viaro, c- - 
40 kr, Párisra 106 frank vista 46 frt fi” kr, ▲mslardamreiMhonUfi: 
for r t vista 96 frt 90 kr. *arora xoo holH-tdr-
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Magyar kir. államvasutak 
34741/81 szám.

irdetésck.
Pályázati hirdetmény.

A magyar kir. államvaantak részére 1882. évben szükséges és alábbi táblázatban foglalt anyagok szállítása iránt.

1 ADyagSaj

s'rom

Tárgy

_

60

” *

I
Ár vám- és bérmentve

$

3
f

1 2
2

i az éezaki, ti- 
J ezavidéki és 
j keleti vonal

a déli vonal 
és duna-drá­

vai vasút

a vágvölgyi 
venal

a dálja-bródi 
vonal

-I számára a fenti vonal valamely illomáeára
M e n n y i s é g

lit.
í 1

Kemény hasáb tűzifa fü- köbm.! I
1400 1COO

tesi.
n 14 méter 1

Kovács szén mázsa 1 50C0
i ív. 2 Csepü hosízu ezálu, törött mm. 1 j
: lágy és pozdorja nélkül fi 840 110 , 30 20
i 5 Fagygyn mm. 68 10 : 2 2

8 Szurok fáklya 17 m. h. 45 drb í 77CO 1500 j 4C0 400
otm. vast 2376 k. enlyn

„ 11 Gyapot fonal mm. j 1 5 10 3 2
” :

44 Lámpaolaj (égő repezeolaj) mm. H 800 55 20 25

’’ 1 45 Kőolaj (pensilvániai) mm. 1410 150 65 75

50 Kenő repezeolaj mm. 96 ■■ 170 1 35 35VIII. 111 Lenoiaj keaőcze mm. 359 1 30 10 1
XIII. 32 Kondor (tisztított éa törött mm. 45 1 7 7 1

finom és hosszú szálú)
’ 1 no Rézgálioz j mm. 130 1

1
35

!

20 15

J 6 g y z e t

A III. 1. tétel alatti tűzifá­
ból egy harmadrész mint 
dorongía is ajánlható.

Mintaképen 2 csomagban 
5-5 tg. beküldendő.

Mintaképen 2 db bekül­
dendő.

Mintaképen 1 kg. bekül 
dendö.

Mintaképen 2 üvegben 
1—1 kg. beküldendő.

Mintaképen 2 csomag­
ban 2—2 kg. beküldendő. 

Mintaképen 2 üvegben

A III. osztály 14. teleiének első rovatában foglalt kovács szén 
mennyiség kizárólag a tiszavidiki vonal szükségletét képezi

A jegyzet rovatban azon mennyiség jegyeztetett be, mely az 
illő anyagból az ajánlathoz mutatványkép adandó.

.1 fentebbi táblázatban foglalt mennyiségek csak egyegyévi 
megközelítő előirányzatot kép- znek; köteles tehát mindegyik szilütc 
óz általános anyagszállítási feltételek 11. §-ának b) pontjí é:l-l- 
turten a kiirott mennyiségből egy negyeddel többet vagy keveseb­
béi szállítani.

A szállítások a 24722/1876. szám alatti általános és a fen­
tebbi, anyagokra vonatkozólag fenálló különleges szállítási feltételek 
.1 ipjin eszközieedők. Ezen felté.eiek a pénzügyi szakosztálynál a 
hivatalos órákban naponként megtekinthetők vagy a megállapított 
ar lefizetése mellett megszerezhetők. Miaden ajánlóról feltételeztstik, 
hegy az i í le tő szállítási feltételeket ismeri és azokat egész terjede*- 
mükben elfogadja.

Mindegyig ajánló köteles a pályázati határidőtől kezdve az 
a ámatok felett hozandó határozatig esetleg teendő megrendeléseket 
az ajánló,t árak aiapjtn teljesíteni, anélkül azonban, hogy ebből va­
lamely száditasnak átengedésére következtetést lehetne vonni.

Az 50 kros bélyeggel ellátott és lepecsételt ajánlatok ezen 
hulc-zimmel „Ajánlat 34741,81. számhoz“ 1881, évi október 13-a 

■telt 12 óráiéig a m. kir. államvasutak pénzügyi szakosztályának 
tőrökénél (sugárút igazgatósági épület) benyújtandók, vagy "rosta 
utján beküldendők. r

Banatpénzképen az ajánlott értéknek öV,-éka készpénzben 
vagy allami leietekre alkalmas értékpapírokban 1881. évi október

czégnél
egy jó házból lévő ifjú ember mint

Datirnot felvétetik. 1

hó 17-ike déli 12 őrijéig a m. kir. államvasutak budapesti fő­
pénztáránál leteendő.

Szabadságukban áll ajánlóknak a tűzifa és a kovács-szén 
nemklilőmben a rézgálicznál csupán 1882. évre vagy pedig három 
egymásutáni évre ajánlatot tenni

Meg van engedve csupán vonal számára is ajánlatot tenni.
Az ajánlati árak a táblázatban kitüntetett egységek szerint 

bér- és esetleg váminentvo a magy. kir. államvasutak illető vona­
lának, valamely állomására teendők, kiköttetik azonban, hogy az 
átvétel kivéve a tűzifát, kizárólag a m. k. államvasutak valamely 
szertárában történjék, s hogy az anyagszerek szállító által a meg­
rendelés alkalmával közlendő szertár ezime alatt adandók fel

A 'eltét,lektől eltérő ajánlatok, továbbá olyanok, melyek, 
nem a kitűzött határidőig érkeznek be vagy távirati utón tétetnek 
végre olyanok, melyekhez az előirt bánatpénz le nem tétetett figye­
lembe nem vétetnek.

A m. kir. államvasutak igazgatósága fentartja m-gának a 
jogot., hogy az ajánlók között tekintet nélkül az árakra, szabadon 
választhasson, hogy továbbá az ajánlott egyes anyagok mennyisé­
géből tetszés szerinti részmennyiség szállítását engedhesse át és 
végre, hogy a ezél elérésére esetleg bármely más intézkedést is te­
hessen.

Részmennyiség szállításának átengedése ecetében, az ajánl! t- 
ttivok, h& csak ajánlatukban az ollonkozót világosan ki nem kötőt- 
ték, a szállítás elfogadását meg nem tagadhatják.

Budapesten, 1881. szeptember havában.

A m. kir. államvasutak igazgatósága.

Legfinomabb minőségű

Gummi
v-gy

lialhólyag óvszer
tnczatja 2-6 írtig,

női különlegességek
ára 4 frt.

Ml «fr I

sérvkötő készítő.
Mindenféle prágai bőrből 

készült keztyük legnagyobb 
raktára, nagyban s kicsiben

BUDAPEST,
Deák-Ferencz-utcza.

Fióküzlet: király-uteza 3. 
sz. az Orczy-ház mellett. 

Megrendelések posta fordul­
tával utánvét mellett azonnal 
teljesítetnek. 2292

Nélkülözhetlen minden háztartásban.
I Valódi ““

1130 éves szirmúi Zárda-szilvorimn,
mplynek egy háztartásban sem 
szabadna hiányzani, miután az 
emésztési bajoknál, étvágy­
hiány és gyomorgyengeségnél 
a legmeglepőbb hatást idézi 
elő, és kora által elért zamatja 
folytán a tisztelt nővilágban 
is nagy tetszésben részeiül 
mindig kapható Éder Antal 
Gyula zongora-üzletében, IV. 
kér., Ferencziek tere 4. az. 
a í egy nagy pezsgő-üvegnek 
ara 1 frt 20 kr., 1 pintes
üveg 2 frt. Megrendelések min­
den irányban tetszésezerinti 
mennyiségben postai utánvét 
fe“ett P°nt°san teljesítetnek. 
1-10 üveg megrendelésénél 
a csomagolási költség lehető 
legolcsóbban számítatik. 15 
üveg vagy azontúl menő meny- 
nyiség megrendelésénél cso­
magolási költség nem számit- 

tatik.

, Czim, levelek és táviratokra •

«VI U, J*e»«
25!7 Utánzásoktól óvakodni kell.

ZARDA

k.' BfV gazdasági intok "
loayitvínyflkka/eHílrij1, VÍI,kiu3, ,:j.

magyar és némát nyelv levelezésében jártas 6gabl11 a
Bővebb értesítés D. V. 1797 alatt HaaoeegtoM
Budapesten, Dorottya-uteza 12. neteln Vog|e

Nevelő kerestetik.
Sajó-Szentpéteren, Elek Kálmán 

pasztáit katholikus nevelőt keres két
£ST' éV' 360 ,rl

egy ta-

Hirdetések
e lap részére felvétetnek

a Kiadó hivatal ban
(hiszS~iitsz8 I. sí. a.)

22:c

I6M wichtig ai aämr üiei Altes,
j< Prospekte verschlekt gratis, ver­
schlossen. jedoch unfrankirt; tis-
aansbgoat Sejetti in Nareberj,

Olajt;', anitott I
A O

por alakban

EüSerle József és Társ.-tól ^
csupán tiszta caeae, zsíros alkatrész léikül,

! Binden életkorban, (még csecsemőknek is) s miidei rrears 
••me ,t«ü egyéneknek reggeliül ajáilkató. — A tökéletes 
kisztasagnal fogva minden mái bamnemfl lyártmányok- 
••ak eleibe teendő. Dobozokban 55 ki, 1 frt és I frt 80 krral.

Budapest, váczi-nteza 13. szám,
azonklv-ö! kapható : Tatát* Lajos katvani-nteza, Szenes Ede 

--v; 3 ..r.cp^hoz“ Dorottys-etoss 14. sz., Freund
. v, na ezü-.ras-oa kirMy-ate». Fanta Károly fnrdö-utoza.

■ "" rvc>-

! ! Tizes
C8.

kiszárítására ! !
_~iAn 8zab’

Cem e n t-fi?r a g a s z,
különleges találmány uj épületeknél építészek 

számára.
ZEB a, Is: t é. r a,

a valódi Portland-Cement, kufsteini vizépitészeti Cement-kőragasz 
agyaglapok és járdaköveknek. 2258

Előcsarnokok, folyósok, fürdőszobák és konyhák sat-
kövezésére minden színben és mintában.

WITTMÉ1IE & Oomp.
Becs, I., Gisellastrasse Hr. 3.

Használati-utasítás és árjegyzékek ingyen és bérmentve.

Felhívás a kőfaragókhoz.
, ■ J A debreezeni rcf. egyháztanács határozata folytán, né­
hai dr. Révész Imre lelkész ur síremlékének, a megállapított 
tervrajz szerinti elkészítésére és felállíttatására pályázat nyit- 
tatvan; a« erre vállalkozni kívánók felbivatník, hogy ide­
vonatkozó ajánlataikat, az egységi áraknak a költség előirány­
zatban határozott összegéten leendő kitétele mefeí folyó
ni o ct(iAeZ10 »"Mato, ide Debreezenbe, egyházi 
főgondnok, Sápy Sámuel mhoz küldjék be 6J

A felállítandó síremlék tervrajza és költség előirány- 
zata a debreozem reform egyház pénztári hivatalában, na- 
ponkint d. e. 9—‘12-ig és d. u. 3 — 5 óráig megtekintheti
hZ°-lrÓ váiloalk^n1i ó**m részére pedig ezek, alulírott egy^ 
házi főjegyző által, kivanatukra pósfa utján meg fognak 
ku.detm. A síremlék felállításának legfeljebb a jövő 1882 évi 
marezius hó vége-g meg kell történni, — egyéb részletek és 
feltételei a kohsé,- előirányzatból megismerhető*

Debreezea, 1881. szept. 2.

9,C1 Armós BAlíní,
egyházi főjegyző.

Lafite-féle kölcsönkönyvtár
Magyarországban a legnagyobb.

A magyar, német, franezia és angol regényirodalom leg­
újabb müvei gggg6

Haris-bazár udvarában.
Előfizetések 10-20 kötetre a vidékről is elfogadtatnak és 

legolesóbban számíttatnak.

A. Hoff János-léle
tr.aiaia-készitmények valódi értékét kitünteti az alant közölt

2 kösgönő-lavél,mely a mal^készímények egyedüli feltalálójához és első készítőjéhez

Slüíl t&W J|
úrhoz, a legtöbb európai uralkodó udvari szállítójához

önnek egy újabb megrendelést adni. Iziveskediék FnLch.w.f ln(üttat.T1 érzem magamat* 
Suez.-tva, BukovinábAo-56 üveg maláS toídenf L‘° Ur CZlme a!att ^»yba

m:nt “ iíErirSÍt1 *

maiáUsur és ezukorkaiért, melyeket^ a^ ítoni^yógyezé-éstiől ^ó8yhattsu

káknak uiasitás szerinti használata áiu ’nadkr rÍt;^ ^ ,e^SZ8e!1 förnek és malátf ozukor- 
Tovább! 10 üveg használata után hala istenünk utat őnrS*“uSü^fSiS?1 fei?TÓgi"ülL'm. 
hogy ma mar semminemű fájdalmat nem érzek s a köhögés’többé nem Sz ’ Ugyaaníira-

Tisztelettel Diuniovitsch Mária, D. Milanovatzról

Legmagasabb nyilatkozatok :
gróf kitün^'ftilbotnt^y'lLltke^gré/jótzü'^lrősitó^írvóffvt^^'t5! e^9Ít5 ; f5tábornlg7 Wraagel 

reggelihez issza, köhögi és reketftsésr e'len Í neíez,e 5 Apónként a
jágttirfi Nilaon, Ldm. «„"““tó XS.’FSS* ‘"'"“j“- E‘"‘ &• . dt

minden malatakószitménj árujegy védjegygyel van ellátva

(a feltaláló és első készítő
A Sa® vaMd !4melÍképéTe1-- alatta Hoff János t6‘Í«« névaláírással)

tott víaszautasiLndó 6Z,n J6gJ6 UnyZÍk- “ iészitmén7 «int hamisi-

?nza Ir-ír.yxaF

* - ’.vifi'Jk! .
pestTt'téki . 
fehérmegj . 
bánsági 
Tn. éazakk. .

klg. I 75 tig. I
Minőségi sdly bektolitorenkint

írttól

7S kig 77 tig 78 klg. I 79 ki*.

frtif írttól í írtig
12.55 13.65
12.55 12 ti)
12.45 12,55
12.55 13.65 
12.15 12-50

_________________ fcllogrammna k 6ra
írttól i írtig I írttól | fcitg frtttó! | frtig írttól | írtig

klg. I 81 klg.

i 3,7 J 12 75
12.70 12.75
12 60 12 65
12 70 12.75
12,30 13 35

12.bO 13 85
12 30 13 80
12.70 12.80
1* 80 ! 12.90
12,40 13 4c.

Gabona
rosa
árpa

sab ....
tenser! .
kíílea
kápoazta-repcse- 
bánáti repeze .

0; 7agy aj 

aj

12.95 ! 13.—
12.95 j 13.— 
12,8 > ; 12.90
12.95 ! 13.—
13^0 12.60

F a i

ii

Gabona

báza

tengeri
zab

repeze káposzta 
bánáti

13 Üä
13,06 
12.95 
13.05 
12 65

13UÖ
13.10 
13.- 
13.10 
12 70

takarmány 
égetni való 
sörfőzdéi .

bánsági 
másnemű .

irányzat

lanyha

írttól 1 írtig I írttól 1 frtig
13.10 , 13.15
1310 13.15
13 — 13 05
13 10 ; 13 15 
12.75 I 12.80

70—72
60—62
62—64
64—66
37—40

75
73

a t
kilogrammnak ára

frt ! kr.

nélkül

Irányzat H a t á r i d ő

Értékpapírok l ÜtolRÓ Kikelet

Uras* .
őszre . , . 1 . 
október ....
májas—Juni« 1S8L
tavasa.......................................
ősire .......................................
augusztus—szeptemberre . 
Julin»—aognsztnsra

1M

írt

90

logrammi

áru

ÁllanadósaAg.
Magyar vasmU külosóa á 120 írt . e %

M 1, 120 frt egyes darahokbsn .
Gomőri államrasutl sálogler...............................................
Magyar 1869. keleti T*6at á!I.-k5tv. (elsőbbe.) adóm. 

w «1 M ‘»r- «sb. , .
„ 1976. „ „ államköfr. er. . .
„ kir. nyeremény-kdlceön 100 frt . . ,
•v >7 „ „ 50 frt ...

Tisrai és szeged! köleaőn .......
1871-ik! magyar áilsm-kölesőn-kőtr. strL f.
1875-ikl „ „ „
Magyar kir. aranjjáradék adómentes ....

eapirjáradék *, .11]
n fóldtebementesitési kötvények . . , ]
ti n r> 1657. sírad ék kai

M w t* lsáí. aáredákkei

5«/0 133.50 133. -
6»/, 133.59 133 —
«Z
6% 90— 90.5#
s>
“o

1C8— 108 5#
95 50 96. -

122 —
120.£0 
111.75

123.50 
181 6# 
113J5

*"-0
e"c
S'1,) 117 SO 117.^5
4% £9,15 89 30
5% 58 35 84 í 8
5=/= 98— 89.-

97.50 3S.M
97JS 98—

< 97.85 97.75 I

Értékpapírok

PÍ»I h*

u
frt 1 kr. frt 1 kr.

18 15 18 20
í* SO 12 65

7 6* 7 87
8 32 8 37
7 70 7 75

18«,
-

18«/,

Magyar foldtehermentesitéel kötvények horvátországi 
” M » erdélyi

Megvár erez. Jel. úrbéri válts. kltv. (100 frt) 
Bxdlödézsmaválfcsági kötvény Í100 frt). .
Magyar kir. kamatozó > kincstári ut. 6 hóra (106 frt)

péna I ára

Osztal. I
1880-ra |

Utoise er&alei 
pénz Osztal.

1880-ra ioiht
péű< J iS

Részvények.

Efjeiit. illseadóMíg papírba.
I, n .«ült kai

Oratr. aranjjlradik _____ ....
»I »apirjíradék, adómente. . . . . *
» allamadóMáf, UaOT.elis.al 1S5Ó-U tlSOlrtp.p.

kamat Jan.—juL 
apr.—oki.

lS60-kl i 400 írt o. A 
ísee-u i íoe trt 
MM-U 4 100 tirt • 4.
1M4-M * «0 «.„A

)«• tát— kei—1«. isvo-Mi
HaíapOTt Bt*-» l*3Íí ]** 3

12160 
180.60 
188.Í0 
171— 
17046

98.—
93.25
95J0

76.20
T7.25
77.25
93.75

122.50
131.50 
1535# 
171.— 
17U5

a) Bankok
*lt. m. mnnlcip. hitel-int. 
~ngol osztr. bank . . . 
"pesti bankegyesül.r.-társ. 
Eranoo-m. b. less. a. . . 
Horvát leszámítoló bank. 
Iparbank, budapesti . . 
Közp. Ipartárs. hitelint. . 
Megy. ált. főldh. r.-társ. . 
Magy. ált. mtelb. . . . 
Magy. jelz. hitelb. . . .

„ „ „ Il.kib.id.e.
Magy.leszám. éspénsváltb. 
Magy. orss. bank r.-társ. 
Oestrák hitelintézet . . 
Osztrák-magyar bank . .
I. magyar iparbank . . . 
Pesti magy. keresk. bank 
Baiszeki hitelbank . . . 
„Unió1* bank.......................

beűz. 200 frk 
120 
100 200 200 
100 
100 
100 
200 
200 
100 
100 
100 
100 200 
100 
600 
100 100

b) Biztosító társulatok.
Első magy. biztos, társ. 
Magy.-íránes. blzt.-társ. 
Pannónia vissb. társ. . 
Való vissbist. társ.

befle. 1000 fr» 
„ 60
- 300
■ 800' «•

e) Gőzmalmok.
Concordia malom . 
■is5 budapesti . . 
Erzsébet malom . . 
Hengermalom ...

Molnárok és sütők . 
Pannónia .... 
Viktória ....

beflz. 500 frl
„ 600 „ 200 „
I* 690 ,,
,1 100 „ 
v 200 „ 
ti io^o is 
I, 300 „

d) Közlekedési vállalatok.
AlfŐld-fluumei....................beflz. 200 frt,
Báttaszék-dombovád . . „200
Déli vasat . . ... „ 200
Észak-keleti vasút . . „ 200
Erdélyi vasút .... „ 200
Győr-sopron-ebenfurti V. „ 200
Kassa-odcrbergi vasút . „ 200
Migy- galiczUi vasút;. . „ 200
M. ny. v. íazókesf.-gyÖr-gráel „ 200
Osztrák államvasut , . „ 200
Pé<5$-barcsl vasul ... n 200
nroevidékl . , . , , _ 800

200.-
150.—
íió.ro

62.60

?S9 50

128 
119.25

849*19 
830,
184

Osxtr dunagőzfcftjózási-tóra. beflz
Budai hegypáiya....................... 10f)
r-dati közúti vaspálya . . 200

" » • <lv.Jegy. „ —

e> Takarékpénztárak.
Budapest IH. kerületi . . beűr. 8n írt
R'ee'cdl........................... ICO
Országos^ központi ... ’’ 500 ”
Pesti első hazai .... '* íooo "
Egyesült Budapest főváriul ’’ 200 ”
Best-kfilrárosi .... lün "
B*kraoz-d«ruT4r-kotinJil . ”▼«-»l.meryel .1,5 ? . j "

f) Különféle vállalatok.

befls. 100
•1 50

440 — 
1140,- 
180,— 
erő —
183 - 
310 - 
910.- 
855.-

171.-

164.75
165.25

146*56

247 -

A!**™« .....................................
Ált. waggon-kölosontő tre. 
Franklin-Társ. szelv. nélk.
Ganz és tsa vasöntöde a gépgy. 
Gschwindt-félb. szcszgzár .
Gyapjúm, ég bizt. e. m. .
Keresk. test. épülete . .
Könyvny. „Athenaeum1* .

„ Pesti réuzv.-térg.
Köszán-és téglagyár (Drasohe) ,
Pesti épitő-táreaság . . 
RImaraurányi vaamü ... '
Salgó-tarjáni kőszénbánva ’ 
Balgó-tarjánl vaeflnomitó . n vnt 
Sohllek-fóle ...öntöde . gópgj.bef.100 
Berfozde elsu magy. es. n41k. belli. I11O
oerteshizlaló.....................
Sóskúti kőkíny. .... ” !w
Bpodium ceontlisztgyár „ von
Szálloda részvány-támaziág 200
Tégla- és mészégető újlaki !! 100
Téglagyár, kőbányai . , .

frt

110.—
434,50

61.-

109.-

111.—
436.50

52.

100 .

172-1

248*-

A. Altslánee UltmM«nS(.

E^J-éges járadék, Jegy. máj.—bot. BßL 
1,’ 11 „ tob.—aeg. 6*C
% 11 •*üst Jaa — JmL 5*fs

c 1 ,, 11 „ ápr.—okt. 6C
Sorsolással, 1854-ből 250 frt sersj. pp. 4*/. 

„ lS60-ból 500 frt „ o. é. »»/.
11 1860-ból 100 frt „ „ 6»L
,. 1884-ből 120 frt „ ....

„ ». H64-ből 60 frt „ .
, omo Járadék 42 lira...............................

ÁHamJóezági jelzéloglevil 120 frt. 8%

B. A birodalmi tanácsban 
képviselt királyságok és tar­

tományok államadóssága.

Pénz I Áru

Osztr.___ J4_ ______ fi| avv iri
Osztr. kincat.jegy risezafl. 18811#0 frt

» »1 1, ,1 188210# „ 6®/i

aranyjáradék adóm. 100 frt 4«/n 
- ' .............. * ' flPjJ

C. A magyar koronaorssáeal- 
nak államadóssága.

M*8T7- aranyjáradék adóm. 100 floe . 6*/n 
Papirjáradék 100 frtoe . . . gti 

M*gy. vas. kölca. 120 frt. ... 8^/
Gomöri áll*«., -*1—,_/. *<Ä frlf S»r

..
»!TI»
•1 6*/e

Gomorl silogllT<1 yM frt. S» !
Keleti Tisuu 41. kotr. 1169 bél SCO frt. S»j* 

-- .. „ ,. 1873-ból *00 5»/
wl’ r,7 ’*_ ti 1876-ból 100
*«ÍJ. 411amkolcs. 1871. »rs. 106 

** . . 11 1873 100 a*'
„ aravrl válts, kotr in# ” *o/*

■ír. “ÄÄMS

7 e*5 
74.— 
76.80 
76 90 

lil 50 
17025 
132 2» 
171.— 
170 - 

29 5fi 
143 2)

8-150
100.76

»4.50 
intő 110 —

76.20 
76.15 
76.15 
77.05 

!?2 50 
130 50
132.75 
171 50 
171 —
3 .

148.76

98^5
101 21

118.16
8M0

183.—

90J5 
108Á0 
»» CO

8

®- l^öldteherra. fc. loo frt
Csehországi ...
Bukovinai .....
Galiczlai . . . 1 ,
Kirlnthiai . . . * ]
Krajna és tengerparti 
Morvaország! ...
Alsó-ausztriai . .
Felső-ausztriai . . .
Salzburgi ....
Sziléziai ...
Stíriai ....**
Droll.....................

; ; ; ;

Temeei bánnág . . **.***
T.ro.,i ISW-lkl eoriolisl *e4rsdók

:SS7 Iki eor.»Íi,l iír,d*k" M>*

K. .n.t* kMtlesüuik.
Dunarrit,. ,on. 187»-b61 . 16, frt W.

it köles. 1878-ból . 10# fr* esi 
Pestvárosi kölcsön l87i. e
BóOTTároei kólóéi l*ff. J ’ f ’m 3

iMfiOTOTí kft«. :;:

^•JMlerlerelel 
kötvények ée U.

(100 írtórt).
Oi.tr. ált földhlteUet m. er. T. *.
Köip. iöMhlutiU. b£*"* ^
Os^. Jelsálogbaak IS ót visual

XÄIcglevelek.
fiildb. lat. p.plr írták

• » * .
- » ,«ny t. .«Bit .
, Jiliílogbaak..........................

. tit* földhitel ríiir.-láre. .*
Búbir’tokoeok 0«,.’’földhit.Wat 
Víztrák-magyar bank o. é.

Pesti magy. kerrakedelm/bank 

teÁibia»** íak. és*hit. int. ”

•y.%

101 - 
144.50 
227.-
570.-
290.

296.*

105.-
18$

102.- 
íoo ro
94.75 

117. 
1I3Á5
99.75

ír-OÁti
99.80
96.60 

102.25 
10K1C
98.60

104.50
102__
10i.-
99— 

103— 
10Á— 
105^0 
103.— 
102— 
108— 
104.76 
99— 
91. - 
97.40 
97.26
97.25
98.26
97.50

117.—
108.76
99^25*

102—
188.76 

2660

117.76 
1O0Á0 
99 AO 

10L60 
101— 
10L76 
99—

105Á0
103.
1014$0

105__
166Á(g

100.
98U10
98— 
9. 75
99— 
98.60

117.25
104.-

99.75 
102.50 
164__
26.75

575
4150
540
134

110.
148*
605—
348
226—

576
S00-*
143.

102— 
145 fO 
228 
580 - 
293.

299

107*
238

102 If­
iül. 
95.25 

117 50 
103.75 
100.25

100.75 
100.20 
96.85 

102.5C 
IMÁT 
99.1C

Elsőbbségek,
Áliold-flumei vas. (nagyv.)
. lontia) . . béfli. 1»0 frl 5«.
Alf.-Sumel v. i87i. kib. 206 frt *6/ Bátuizík-Dombortir-iá. " ™W 6 /e 

káayl rasut . , , ,
DunsfözhaJ. tára. . .

Violád iflej.c 
PÖn, i áru

^»zak-keleti vaep.

*80 frt 6»/0
. . „ *00 „ s»il 

. „ 100/200,, flOy, 
. 8% beäi. 800 frt

” " " *r-„5> „ soo ,
VJ- V, , •; ír. 6»/, 1000
■»ry-ffAllcsiat vasp. . 6% .

V .. IL kib. 6% 299 '
„ nyug. vas. (Székesf. y
győr-gráeei vonal) 0>L „ 200 w 

M. nyuf. rai. 1874. kib. Vk " SOO ' 
*. raa ela. kolc«. beruh.
r •:,••• ,.íoo/:ooo „I. erdői. 1 rá,pálya . . 5o/o ,/ tn0
Gycr-sopron-ebení. vas. 6% „ 
Kassa-oderbergi vasút es. 6° n . 200 ” 
K—ederb. ▼. (ep.-tarn. v.) 5% goO "

„ „ (osztr. T.) . 5°/0 2 >0 M
„ „ (m.-v.) . . őO/a „ goo !.

Osztr. Allam-vaeut . . 50/fl
Tlszavidéki vasút , . y' '
Budapesti lánoziiid . . 5^ ” ioo ” 
K6e,án éi téglagy. kotr. " ieo ” 
Lloyd- ée toxsdo-épüies 6’V0 M $c,) |(

Magánsorsjegyeh.
Osztrák hitelintézet .
Pudavirosi sorsjegy .
Eeglevice „ . . '
Ftiay ..................................; .

Pénznemek,
C». Ur. arany (rert).....................................
Ce. kir. areuy (kér.).....................................
Oertr-roaryar S frtoi arany 
86 frankon arany ...
Török nranylira ..... 
Ositrík én magyar erűit .... 
Kémet bírod. bukj. 100 márkányi . .

I) Váltók árfolyama (látra).
Német bankplaczok 100 márk . . •
Amsterdam 100 hollandi írtért . . ] •
Brüssel 100 frankért........................... •
Páris 100 frankért................................ .
Marseille 100 frankért.......................... .....
Svájcai pénzpiacsok 109 frankért .* .* •
Zürich 100 frankért...............................
Lordon 10 font sterlingért ..." * 
Ssentpét-vvár 100 rubelért ..,]] 
líHa^o 100 lire neust ital.

101.75
103—

66.5i

173 -
40.s0 
16 60 
40—

5740

57 40
£6.90

46Í50
46*40
46.40

117>5

57*0 a

<6.602
46*50 8 
46.50 6 

11810S

100Á0
100.—

Osztrák-magyar bank.........................
Első osztr. takerékp. sors. 8# év . 6*/e
Magy. ált. flSldUt. rieir.” fc 84 lir S‘!'% 
Magyar földhitelintézet .... ö1/,«/, 

» , sori. 89 ér $«/,./,
“ ,er'* 59 *1 *’r«ny i1;,«/)
„ Jelzálogbank ..... b>t, 
„ ,. .... 51/,»/.

«. Eleffbbatfgl kötvények.
Albrecht pálya *00 frt 6»/, ..Uzt . . 
Alföld-fiumei pálya 200 frt 6»/, .zllit I 
DunagözhaJízánl [társ. »00 frt «•/, elült 
„ , ,, „ »00 frt 6»/,
Brznáb.t pílya 100 frt 5»/, eslat . . . 
Brzsábetp.800 frt o. 4.5% 186S-M kibooz. 
herd mind áizakl pálya 100 írt p. p. *•/, 

it i, „ 100 frt o. í. 5»/,
- 11 1, 1, »00 frt OTttatő*/.
Ferenoz-Jáznef pálya *00 tirt «1st t»L 
Pácé-barcsi pálya *00 fr< enlnt . . »n, 
Károly-Lajen gieal pálya lee árt . #»/. 
Kaaaa-oderbnrgi pálya M frt. es. . s4, 
Eperjea-tkraoTl pálya «00 frt. naüil jnK 
Lemberg-czern ,-jaanl 1 p. L Hb. *00 frt .

M fi n it n* ti frt. aa,
zx„ ** . .fi sí ti DL, 860 frl. tg,pálya* fr|

800 **

96.70 
102 — 
108— 
100— 
102— 

99.50 
94.76 

117— 
99.60 

102.50

92.75

109— 
99.— 
99. - 

106.502 
101.75 
107— 
100.90 
100.-n 
98.5»*
93.75 
92.50 
94—
97.76

lOm« 
97.60 
91.25 

l76.- 
174.50 
l82J5g 
111«)1 
98.-

101-78
92—

96.95 
103J5 
103.‘i 5 
>00.50 
IC 3. 
100.50 
95— 

118— 100— 
103.25

93—
95.50

no!
99.40 
9 ».49 

106.60 
102.25 
108. - 
101.20
99*7 
94 5) 
93.
94 60 
98 25
9.1__

|102.- 
98 - 
9.75

m.—

182.75
115—
97-
97—

10L26
92ÁO

Magyar észak-kel. pálya 300 frt ar. 5«V„ 
I M.-njug (Székcsf.-Győr-Gráoz) 200 fr. 5%

H. Különféle sorsjegyek,
Hitelintézet 10» frt 0. é....................
Clary 40 frt p. p. ..... J * * " 
Vnnagözhajózánl 100 frt p. p." . " " " 
Innsbruck városi 20 frt o. é. . " [ * * 
Xeglevich 10 frt p. p. .
Krakkói eorejegy-kölcsön 50 írt o. "<•! * 
I.aihachl dijiorejcgy 20 frt o. á 
Buda város kölcsöne 40 frt o 4 "PiUífy 40 írt p. ................... ■»...
Rudolf alapítvány 10 frt o. é." !
Saim 40 frt p. p.................. * '
■*' ’-Ourgl díjsorsjegy 20 frt" o." í" " " 

-■’..nols 40 frt p. pe . . .
«-ini.Uu rárotl 20 frt o. é". " " " *
Trieszti váron 100 frt n. p.................

.. so frt o. á.. ." I * ;
aldnteln 10 frt p. n.

Wíudiaohgrátz Wfrtpp. *****

I. Bankok réasvényel.
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Az „Egyetértés” melléklete.
g55-ik számához. Pénk, 1881. szeptember 16.

Országos nöiparkiállítás.

A női kézimunkáik bírálása.
Ma, midőn a bíráló bizottság működésének 

eredmenye már ismeretes, bizonyára sokan csu- 
dálkoznak a fölött, hogy nevüket nem olvassák a 
kitüntetettek jegyzékében. Egész forradalom van 
kitörőben, a mellőzöttek apellálni kívánnak.

Es van-e alapja a kiállítók csudáik ozásának ? 
\an Az ed digi vidéki és országos kiállítások 
aikalmaval a műkedvelők női kézimunkáinak bírá­
lása lehetőleg fölületes volt. Nem alaposan itél1 ék 
meg a tárgyek előnyeit és hátrányait, gyakran a 
tők iránti általános udvariasság is vezette a bírá­
lókat és így természetesen a női kézimunkákban 
téves irány kezdett lábrakapni, de a magas igé­
nyek a kitüntetései iránt megmaradtak és ez az 
oka annak, hogy az országos nőiparkiáliitás bírála­
tainak közzététele után oly sokan nézik csodál­
kozva mellőztetósüket.

1800 kiállító közül 250 kapott a második 
osztályban (műkedvelők női kézimunkái) kitüntetést 
és 1550 maradt minden kitüntetés nél­
kül, a bíráló bizottság eljárása azonban teljesen mél­
tányos és korrekt volt, mert ez a kiállítás volt 
leginkább hivatva az eddigi ferde irányt határo­
zottan elvágni s a helyesebbet, követendőbbet ki­
jelölni.

Azért bir általános érdekkel a bíráló bizott­
ság ez asztalkának birá’ati eljárása, melynek indo­
kolását — a jegyzőkönyv alapján — közölni a női 
kézimunkával foglalkozók érdekében is felette kí­
vánatosnak tartjuk.

A Streitmann Anfal és Hoffmann 
Jolán osztály előadok által szerkesztett indokolás 
egész terjedelmében a következő :

Hölgyeink nagy gonddal és fáradsággal siet­
tek befejezni kézimunkájukat, hogy azok a kiállí­
táson még idejekorán megjelenhessenek.

irárasztó volt a munka, de könnyűvé tette 
azt azon remény, hogy majd a tárgyak viszontlá­
tásakor a csomagban ott fog valahol csillogni az 
érdemérem, a szépen kivert arany, vagy ha az 
nem, hát legalább is a csengő ezüst.

Mig kiállítóink e szép remények szálait szőt­
ték. azalatt leplezetlen nyíltsággal odavarázsolták 
munkájokra lelki világukat, egész valójában, nem 
is sejtvén azt, hogy ezzel kitárják szépészeti érzé­
küknek fény- és árnyoldalait s felfogásuk azon 
fokozatát, melyről a minta megválasztása vagv sa­
ját kompozieziójuk oly kérlelhetlenül tanúskodnak.

Pedig az elbírálásnál a II. jurv-csoport teljes 
szigorral épen arra fektetett fősuíyt, hogy az 
aest h etikai érzék azon magaslata 
nyilatkozik-* a munkákon, melyet Ma­
gyarország h ö lg y e i t ól ma már jog­
gal megvárhatunk. Sőt, hogy az elbírá­
lásnak a gyakorlatias foglalkozás terjesztésére s az 
izlós nemesbítésére hölgyeink körében minél na­
gyobb hatasa legyen, az itéiet kimondásánál a kö­
vetkező kérdések tartattak szem előtt:

1- siör. Van e a tárgynak gyakorlatias alkal­
mazása.

2- szor. Szerencsésen vannak-e a minták vá­
lasztva.

3- szor. Megérdemli- e a tárgy a reá fordított 
fáradságot és munkaidőt.

4- szer. Tökéletes-e a tárgy technikai oldala.
5 szőr. Az alkalmazott díszítések megegyez­

nek-e a tárgy természetével.
6- szor. Korrekt-e a rajz és van-e müérzék a 

színezésben.
7- er. Van-e nemes felfogás a kompoziczióban 

és benne a diszitményrészletek aranyban állanak-e 
egymással.

8- or. Haladás, megállapodás avagy visszaesés 
észlelhető-a a tárgyakon.

8 er. Hímzett képek egyáltalán 
nem vétetnek bírálat alá. mert — elte­
kintve attól, hogy hímzéssel tökéletes képet alkotni

A mi.. „Hidránk".
Teleki Sándortól.

Hugó Viktor a „Tenger munkásai­
ban“ bámulatos nagyszei őséggel írja le a hid­
rába száz karú teng.ri p a hányt, melyet a tenge­
részek polypnak, a természeLudósok cephalopodes- 
nek, a regeirók krakennek, az angol matrózok de 
viifishnek (ördögbal) és blood-sukernek, azaz 
versipolynak neveznek. A La Mancne szoros szige­
tein p ie u vre a neve.

Azt mondja: „Az ember hajlandó volna azt 
hinni, hogy olykor a tehetetlenség, mely álmaink 
tengerén úszik, a tehetőség medrében szerelmesek­
kel találkozik, körvonalaik összeölelkeznek s az 
álom közösüléséből lények állnak elő. Az ismeret­
lennek rendelkezése alatt áll a csoda, s arra hasz­
nai] s fel, hogy szörnyeket állítson össze. Urfeus, 
Homér, Hesiodus csak ehimerát tudtak teremteni. 
Isten a száz karú polypot teremtette.

S folytatja : — „Ha minden eszményt lehe­
tőt ek és az iszonyatot czélnak tekintjük, a h y- 
dr át műremeknek tekinthetjük.

a czet roppant, a hidra kicsiny, a vízilónak 
vérté van bőrében, a hidra meztelen; a jararaca 
fátyol, a hidra néma, a rinoezérosnak szarva van, a 
hidrának nincs; a skorpió íulánkkal van ellátva, a 
hidrának nincs íuiánkja; a buthusnak karmai van­
nak, a hidrának nincsenek, a mycetesnek farká­
ban van ereje, a hidrának nincsen farka; 
a czápánsk fogai metszők; a hidrának nincs foga; 
a vámpírnak szárnyai élesek, a hidrának nincs 
szárnya; a sündisznónak tüskéi vannak, a hidrának 
nincs tüskéje; a k&rdhalnak kardja van, a hidrá­
nak nincs; a zsifcbasztó rájának villáma van, a bé­
kának varangya, a viperának mérge, az oroszlán­
nak karma, a keselyűnek csőre, a krokodilnak 
torka, a hidrának sem villáma, sem varangya, sem 
mérge, sem karma, sem csőre, sem torka.

A hidrának nincsen izom-rendszere, hangja, 
vérté, szarva, fulánkja, patája, erős farka, metsző 
szárnya, tüskéje, fűrésze, villanya, varangya, mérge, 
karma, csőre vagy foga, a hidra minden vadállat­
nál irtózatosabban fel van fegyverkezve.

Mi a hidra ? . . . K ö p ö 1 y.
*

Ezen iszonyatos "tengeri szörnyeteggel kellett 
Gill altnak élet-halál harezot küzdeni, s mint 
Hugó írja:

— „E rut agyrém ott fekszik az emberen, a 
tigris csak megeheti, de — iszonyú ! — a hidra 
felszívja az embert. Magához és magába huzza, és 
az összeszoritott, összegyúrt ember tehetetlenül 
kénytelen törni, a mint lassankint beletöltik ama 
zsákot, mely élő szörny.

Ételül szolgálni irtózatos, de italul az ki­
mondhatatlan.

*
* *

Ez, a tenger munkásainak borzal­
mat gerjesztő vizi szörnye. Ilyen szárazföldi mon­
struma van a kontinentális Magyarországnak, mely 
magához és magába huzza, és az összeszoritott ember 
tehetetlenül kénytelen tűrni, a mint lassankint 
bele töltik ama zsákot, mely egy ólő szörny.

E monstrum horrendum et in­
ge ns: a közös hadsereg. A földes ur, a 
gazda ember, a segazámos, az iparos, kereskedő,

f\;SBa?yC,bbcw eem lehet - a bírálati
i .racyelvek által követelt gyakorlatiasság és czél- 
szeruség kellékeivel nem bírnak.

10-er Haronlag mellőztelek a hajból, 
üszerekből, hüvelyes veteménye k 

m agyaiból és h a 1 pikk e ly ek b ől ké­
szült kép ek, vagy ezzel rokon díszletek.

Ezen bírálási szempontok szigorú követése 
folytan bátran kimondhatjuk, hogy az érdem foko­
zatosan lett jutalmazva és az Ízléstelenség 
gyönge technika és hanyatlás figyel­
men kivül hagyva.

A biráíati munkálatok folyamán tapasztaltuk, 
hogy a műkedvelő nők által kiállított nagy meny- 
nyisegü tárgy között van ugyan sok olyan is, mely 
eltérve a régi izlésteljes és s^ép mintáktól úgy rajz- 
ban mint a színek összeállításában valóban szem- 
sértőnek mondható; de viszont kellemesen érin­
tett bennünket azon újabb irány, mely a régi 
minták felkeltésével helyes mintarajzokban és ösz- 
hangzó szinvegytiletekben jelentkezett számos tár­
gyon, melyen a dessin alkalmazása s a technikai 
megoldás kisebb-nsgyobb szerencsével sikerült. 
Örömmel kell konstatálnunk ezen körülményt, 
mely _ feljogosít bennünket reményleni. hogy a 
régi motívumokat felkeltő uj&bb törekvés 
mindinkább nagyobb tért fog hódítani, miben nem 
kevés része van kiállításunknak is. De a nagyobb 
eredmény elérésére kívánatos, hogy annak terjesz­
tésében az egyes b&icságok és tanintézetek járja­
nak elől jó példával.

Törvényszéki csarnok.
Ormainak, a megszökött rókus-kór- 

házi igazgatónak hazaszállítása iránt a megegyezés 
már létrejött az Egyesült-Államok kormánya és a 
közös külügyminisztérium között. E megegyezés 
szerint Ormait Bostontól Hamburgig egy J o- 
n e s nevű amerikai rendőri tisztviselő kíséri s fit 
a német rendőrségnek adja át. A német kormáay- 
nysl jegyzókváltás folyt az iránt, hogy engedje 
meg Ormai átszállítását a német birodalom 
terű elén. A megállapodás az, hogy Hamburgban a 
német rendőrség átveszi és Oderbergig kisérteti a 
saját közegével. Oderbergíől a magyar határig osz­
trák rendőr kiséri, a hol végül a magyar hatóság­
nak adja át.

— Mordovszky Jánjost, ki Fromm Ist­
ván gyógyszeré-z szolgálatában állott, a budapesti 
kir. törvényszék a csalás és a lopás vétségéért bű­
nösnek mondotta ki s 2 havi' fogházbüntetésre 
itóíte. Vádlott felebbezett.

— Herke Miska az álmágaás. 
A szegedi fenyitőtörvónyszók előtt tegnap Herke 
Miska tani tóképző intézeti növendék állott vádlott 
gyanánt. A vizsgálóbíró által előterjesztett vádlevél 
szerint: Herke Mihály a szegedi tanítóképző má­
sodik rsztályu növendéke volt Mihaszna,1 rákon- 
czátlan gyereknek ismerték már ekkor is. Több­
ször követett el tilos dolgokat, melyek elárulták 
a bűn iránti hajlamát. A képezde tanári kara 
belátván, hogy Mískából úgy sem lesz „szalonna“, 
csak az intézet többi tanulóit rontja. Berkét 
egy másik hasonló természetű társával,' Dugász 
Istvánnal együtt kizárta az intézetből. Az isko­
lából kiiaszittatván, hozzáfogott a csalás mestersé­
géhez. Legelőször is azon kezdó, hogy felcserélte 
nevét — ós lett belőle br. Bonyhádi Mihály okle­
veles néptanító. Ezzel a névvel aztán az ország 
mind a négy sarka felé pályázott tanítói állásért. 
De sikertelenül. A báróságra nem adtak semmit 
„oklevél“ is kellett. Es Herke Miska szerzett ma­
gának oklevelet is. Három hét lefolyása után a nép­
tanítók Budapesten megjelenő lapjában a kővet­
kező hirdetés volt olvasható. „Egy tanító és egy ta­
nítónő kerestetik, három úri gyermek mellé. Az ál­
lások 800 írt évi fizetés és pompás lakással van­
nak egybekötve. Pályázni kívánók folyamodványai­
kat az eredeti oklevél és egyéb bizonyítványaik 
felcsatolásaival, valamint a nőtanitók arezképeik

művész, hivatalnok pap és világi ember, a dús­
gazdag tókés, az utcza sarkán álldogáló hordár, a 
din aszta és a proletár, mind neki dolgozik, néki 
henyél, érte alkot, érte működik, csinál és cse­
lekszik.

Ö a danaidák rostája, melyen a véres verej- 
lókü munka átcsorog; az apekalypíikus szörnyeteg, 
mely félelemmel, utálattal ó~s gyűlölettel tölti el az 
országot. 0 a keselyű ; mely az a d ó Tantalusának 
máját emészti, érte halmozzuk halomra az állam 
adósságait; az ő neve van legeiül beírva *, költsé­
ge«: és kiadások nagy de f tier ében. Ő a dob, 
melyen elkótyavetélik a gazda'ember fejős tehenét. 
& munkás ágyneműjét, sz ur jószágát, s minden­
kinek azt, a mije még megmaradt.

Es viszonzásul e tenger áldozatokért mit ka­
punk? Mária Terézia alatt elveszítik Silóziénak 
felet; Ferencz József alatt Lombardiát és Velen- 
ezót ; e között süt az auszterliczi nap, s 
Napoleon schöabrunni parádéja ; a hót éves 
vesztett háború utáu, a világosi győzelem a 
minden oroszok ezárjának kegyeiméből: e x caris 
g r a c i a! Ezek után feketéinek a szégyen-gyalá­
zat fátyoiával bevonva Magenta, Melignano 
Palestro, Solferino, Sadova, hót 
nap alatt nagyobb vereség mint azelőtt hát év 
alatt.

Semper retro!!!
r e * *

Éljünk jó egyetértésben, legyünk barátok — 
és csókoljuk meg egymást! Beszterezón Tex- 
torist az utczán leszúrják, — félreértés, az öreg 
Hechtlt Győrött az utczán összevagdalják — té­
vedés ; Egerben a nemzet zászlójából kap czát 
csinálnak — nem úgy volt értve ; a Kossuth-ku- 
tyát univerzálizálják magyar kutyává, Bariba 
rajok morog, szobájában "összeapritják — vóletien- 
ség; az esküdtek felmentik a vádlottakat, Edels- 
heim Gyulay megharagszik; de egyszersmind meg­
szállja az irgalom angyalának malasztja és eléne­
keli Ördög Róbertból:

Oh! grace! grace! grace!!!
*

* *
Nulla dies sine line a. A mai napnak 

is meg van diariuma. Cronieha soida­
tes c a. E ezirnen állandó rovatot lehetne tartani 
lapjainkban.

Ez időben történt vala.
Lendel Vilmos. Ritter von Murgthal; — Murg- 

thal hires a fejős tehenekről és groji sajtról; mér­
nökkari százados; begombolt méltósággal falatozott 
a Keiler-kántinban Budán ; étela nem Ízlett, mert 
magyart szeretett volna falni, de ez nem telt tőle, 
végre ősszeránezositja homlokát, s mély hangon, 
mint mikor a kappan kakasra játsza magát, azt 
kukorikolja:

— Most volna itt a legjobb alkalom, hogy 
összefogdossák a magyarokat és sorba akasztanák 
őket a trónörökös bevonulásához alóónak.

De jó, hogy nem vagyok keze ügyibe ennek 
a' kegyes urnák! Még csúffá tenne. Egy kis insezeni- 
rozás a Nero fáklyái kép után, világítás nél­
kül és szárazon. Milyen meglepetés lett volna Ste­
fánia főheíiszegasszonynak ez az árnyéktalan álói. 
Lendl Ritter von Murgthal azóllott haraggal és 
vakmerőn, mint mikor a gyöngyijük esőt érez :

—- Gondoljaftalán, hogy nekem az ebéd rosz-

mellékelésóvel. benyújthatják Szegeden, dr. báró 
Bonyhádi Menyhért, boldogasszony-sngárut Sl-ik 
szám alatt. „Dr. báró Bonyhádi Menyhért ur ne­
vére Szegedre nem keveseeb mint 68 pályázó le­
vele érkezett és ezeket mind Herke Miska vette 
föl. a beérkezett tanítói okleveleket sorra megha­
misította, majd báró Bonyhádi Mihály, roajd^br. 
Kunfalvi Ede és gróf Somlai Almási Tihamér ne­
vekre s ezen hamis oklevelekkel újra pályázott minden­
felé tanítói, kánlortanitói s még más állásokra is. így a 
budapesti postaigazgatósághoz is pályázott Hergott 
tanító oklevelével postatiszt állásért. Ez a folya­
modványa a legnagyobb meggondolatlanságot s 
ügyetlenséget árulja el. Valóságos őrült ászszel Írja 
kérvényében, hogy az összes európai müveit nyel­
veket bírja. A hamisításokat is a legnagyobb ügyet­
lenséggel vitte keresztül és csodálatos, hogy sehol 
nem jöttek rá. Egyik oklevélről a másikra rakta a 
használt pecséteket és bélyegeket. Számos is­
kolaszék, igy a bicskei, bolhói, szatmári, kés­
márki,. sárosi, rozsnyói és a kolozsvári iskolaszé­
kek hivatalos pecsétjét, fába metszve, utánozta és 
velők hamis okleveleket állított ki. Egyik álnév­
vel ide, a másikkal oda — számos helyre pályá­
zott és sokáig eredménytelenül, mig végre 
mint báró Bonyhádi Mihály néptanító Salgótar­
jánban nyert alkalmazást. Itt három hétig bolon­
dította az embereket, a volt második kántoriamtól 
meglopta, ezután elcsapták állásáról. Miska haza­
ment Szegedre és tovább űzte mesterségét. Egyre 
gvártotta a hamis okleveleket s pályázott, pályázott 
mindaddig,mig rá nem jöttek. A megcsalt tanítók és 
tanítónők megunták a várakozást, jelentést tettek 
s Herke Miskát f. év április 3-án elfogta a rend­
őrség. így kerültek báró Bonyhádi Menyhért, báró 
Kunfalvi Ede és gróf Somlai Almási Tihamér urak 
Herke Miska személyében a törvényszék elé. its 
Miska még a vádlottak padján, is bünkisérletet 
tett. Tár-,át: Dugász Istvánt is, ki azóta a kovács- 
mesterséget kitanulta s becsületes kovácslegény 
lett, bele akarta sodorni a bűnbe. Azt állította, 
hogy Dug isznak is készített hamis oklevelet. Du­
gász volt a „gróf", mert ő csak „báró“ c.imet vi­
selt. Dugász határozottan tagadta, hogy Berkének 
czinkostarsa lett volna. Berkét a törvényszék két 
évi fejiyházra és politikai jogainak 5 évre való el­
vesztésére Ítélte. A királyi ügyész öt évi fegyházat 
indiíványozoit.

Egy rendjelkor.
Közö.tük volt annak idejében vitéz Benda 

5 t Bezel siralmas történetét, ki ellen a kir. ügyész­
ség^ bárom súlyos vádat emelt. A leg ulyosabb 
ezek közölt (legalább Bendára nézve) az, hogy 
Benda, sohasem volt Radeezky huszár, hanem amo­
lyan közönséges infanterista, a másik, hogy nem 
jogosult azon hat rendbeli érdemjel viselésére, me­
lyekkel uton-utíeíén dicsekszik s végül, hogy a ka­
tonai eibocsáíója hamis.

Ez ügyben, melyben nem volt hiány érdekes 
és mulatságos mozzanatokban, ma tartatott meg a 
végtárgyalás.

Elnök Frenreisz István, szavazó bírák 
dr. V e i s z Márk és Pap József, ügyész R st­
ir o v s z k y s védő G y ő r f f y Gyula voltak.

Vádlóit Benda Venezei, erőteljes marcziális 
alak, töpliczi születésű, 50 éves jelenleg korcsruáros 
a puskatorony mellett.

Elnök kérdésére érdemjeleire nézve a követ­
kező felvilágosítást adja:

Én 1848-ban Sopronyban önkényt beál­
lottam a „König von Sardinien“ nevet vi­
selő 5. huszárezredbe, mely később a Ra­
deezky nevet vette fel. Mint ilyen részt vet­
tem az olaszországi hadjáratban s Santa Luciánál, 
azért mivel gr. Hunyady századost negyedmagam- 
mal ez ellenség kezei közül kiszabadítottam, a 
nagy arany órdemjelet kaptam. A Ferencz József 
koronás érdemkeresztet Veronában kaptam egy 
gyermek kimentéséért a hullámok közül. Az ezüst 
érdemjelet Sa. Cruz-nál, az első osztályú vitézség! 
érmet pedig 1866-ban, midőn az uhíánus ezred 
nél szolgáltam, Szakolczánál nyertem vitéz hadi tet­
teimért.

Elnök: A cr, kir. hadügyminisztérium át­

irata szerint ön 1850-ben a gyalogezrednél szol­
gált s az érdemjelekről vezettetett jegyzékből egy­
általában nem tűnik ki, hogy ön valaha csak egy 
bronzérmet is kapott volna.

Vádi.: Elég szóé o,u, hogy 13 évi szolgá­
latom után még azt sem tudja a generalkommandó, 
hogy tulajdocképen micsoda katona voltam, s hogy 
érdemjeleket kaptam.

Ein: Hát mivel tudná azt bizonyítani, hogy 
ön tényleg kapta ezen érdemjeleket?

Vádi. Hiszen 6 felsége maga is tudja, s 
vitéz tetteimért nem egyszer tüntetett ki meg­
szólítása által, midőn a „frontban“ állottam. 
Egy ily alkalommal monda a király : „Fiam Ven- 
czel, ismerem vitéz tetteidet, azért hát v.seld jól 
magadat s ha letelik szolgálati időt, majd gondos­
kodom rólad.“ Midőn később elmentem ő felségé 
hez kihallgatásra, alig hogy meglátott a király, ait 
mondá : „Nini, der Wenczel kommt, der Wenezei 
kommt“ s hosszabb ideig leereszkedőleg íársalgott 
velem.

Ellenkezőleg a hadügyminisztérium állításá­
val a „Ferencz József“ huszárezred parancsnoksága 
azt mondja hogy vádlott jogosan viseli a nagv 
arany és ezüst vitézség! érdem jeleket s Kis Mái ton 
községíanácsa azt állítja, hogy Benda Venezei ki 
Ki s-Mártonban nevelkedett fel, 1848-ban az 5 ik 
huszárezredhez soroztatok be.

A harmadik vád a „Certiíikat“ hamisítását 
illeti. A budapesti cs. kir. f-őhadparancsnokság 
által megejtett nyomozások alapján Benda Venezei 
el!sn vizsgálat tétetett, folyamatba az iránt, hogy a 
Fehértemplomban 1876. decz. 19 én a Ferencz József 
nevet viselő 1-ső huszárezred által részére kiadott „Ab­
schied“ okmánya egy, vádlott által ismeretlen módon 
szerzett hamisítvány alapján állíttatott ki, mclv 
hamisítvány 1870. évi október hóban a Budapest­
ien fekvő cs. k. országos szekerészei parancsnok­
sága által Fischer nevű őrnagy nevében állíttatott 
ki a szekerészei parancsnokságának átirata sze­
rint pedig bizonyítva van hogy Benda Venczelnek 
a neve az ott nevezett lajstromokban elő sem for­
dul s hogy ott egy Fischer nevű őrnagy sohasem 
szolgált.

Elnök: Hol szorezte a ceriifikátot?
Vádlott: Én írtam a szekerészei pa 

ranesnoksagahoz (ide osztottak be. midőn a huszá­
roktól elboisájtatiim), hogy küldjenek ceríificátot. 
s ők ezt küldölték. Hogy ők hol vették, az az 6 
gondjuk.

Vádlott határozottan megmarad állítása 
mellett, hogy ő huszár volt s hogy a rendjeleket 
becsületes utón szerezte

Á kir. ügyész daczára a Kriegs minister! um 
ellenkező állításainak, nem látja a tényállást kel­
lően felderítve, mert nincs kizárva a lehetőség 
hogy vádlott csakugyan becsületes utón jutott az 
érdemjelekhez, s hogy ezek az osztrák hadsereg­
ben 1848—50-ig uralkodott nagy zavar s kapko­
dás alatt nem lettek szabályszerűen elkönyvelve.

Mindezek alapján pótvizsgálatot indítványoz 
különösen oly irányban, hogy puhaíoiiassókki, váj­
jon a vádlott által magának vindikált harczi tény, 
mely szeriül ő szabadította volna ki 1848-ban gróf 
Hunyady századost a piemontiak kezéből, a való­
ságnak megfelel-e, s hogy a ceríifieaton lévő pecsét 
valódi-e vagy hamis.

a törvényszék maga is szükségesnek találta 
e körülmények bőveöbi felderítését, a tárgyalást el­
napolta s pótvizsgálatot rendelt el.

Védlevél a knchelbadi zavargás ügyében.
A prágai tartományi törvényszék előtt a jun. 

28 ki kueheibadi zavarpás ügyében ma tartatott 
meg a végtárgyaiás, melyről távirati rovatunkban 
adunk tudósítást Itt közöljük a vádlevél szövegét 
egész terjedelmében:

A prágai cs. k álllamiigyószsóg
1. Kankovszky Nándor 23 éves, nőtlen, a 

prágai országos színház tagja.
2. Weszely János. 81 éves, nőtlen a Prágá­

ban létező „U Mysliku“ ez. serfőződe tulajdo­
nosa és

3. Züngel Sztaniszló 36 éves, nős, prág&! 
dohánytőzsös ellen a következő vádat emelte :

s7abbul esnek, ha huszonnégy — egy járást miért 
nem huszonöt ? — magyar előttem felakasztva 
lógna ?

Két tuczaí ? nem is sok, mikor annyi van, 
de tán ez a resztből van, a mi megmaradt; 
étvágy gerjesztőnek, egy kis kaviár, musíka hering 
füstölt libamell, szárított rajnai galócza. besózott 
olajbogyó, szalvaladó magyar húsból Bécsben ké­
szítve.

Jó étvágya: uraim! mondja Ruy Bias. 
*' * *

Es ez a komikum, Falstaf henczegése, Yorik 
csörgő sapkájának csengése, előjelek a szebesi 
vagy a íipótmezei országos bolondok háza felé 
szóval az orvos dolga; de jön a trtgikum, az 
őrültnek lucidum intervalluma van, s azt 
mondja:

— Bár csak fellázadnának a szerbek, és gyil­
kolva, rabolva pusztítanák ei a magyar g s i a d 1 
náeziót.

Probatum est. Enyeden, Z&lathnán, Fe­
hértemplomban, s ott Bács-Bunátban.

Es a mi negyvennyolez és negyvenkiienezben 
sikerült tűzzel és vassal; miért ne sikerülne ma 
petróleummal és dynamittal, szóta az emberiség
haladt; de a gyújtó kanócznak is kát vége van.

*

Lendl, Ritter von Murgthal kozóokori pápá­
nak csap fel, s felmenti a királyt esküjétől:

Pontifices jussísent 
rumpere fi dem ; s azt dekre tálja, hogy a 
politikai eskü nem kötelez, kelepcéébe csalja G ö 
ez el hadnagyot, s ott, mint a pók a legyet, háló­
jába keríti, aljas alguazil módjára, alattomosan 
mint a a b i r feljelenti; a hadi törvényszék fel­
menti Göczel hadnagyot, de a d o g e a tízek ta­
nácsához appeliál, s a XXXI. hadosztály becsüleí- 
birósága elítéli azt, ki a megesküdt alkotmányt 
védte.

Szólj igazat s betörik a fejed.
*

* *
Nem szándékom az összes közös hadsereg 

tagjaira r áká t kiáltani; személyesen volt szeren­
csém jeles, kitűnő, vitéz, becsületes és lovagias 
tagjaival érintkezni, még ma is bálával emlékszem 
gróf Thun tábornok nemesielküségóre, ki aradi 
várfogságunk alatt mindnyájunk jótevője volt; de 
az intézmény maga túlérte magát, nem kor­
szerű, nem hazafias, nem nemzeti, állam, az 
államban, ellensége az elhaladásnak, akadálya a 
polgárosulásnak, hűbéri intézmény protekció, ne­
potizmus és ármányra építve, szóval egy darab 
a középkorból. Vannak tagjai a Buquoi-ak, Heis- 
terek, Basták, Sehwendik, Caraffák unokái, a Hay- 
nauk ős Zuzáoak fiai, íatyunövések, melyekben a 
komisz Urbánok fogamzanak; szóval a császári 
varangyok! ____

AZ ELHAGYOTT HÁZ.
Jules Clare tie regénye.

XIII.
A színésznő.

(Folytatás.) 47
— A levelet ? Miféle levelet ? kérdó a ten­

gernagy, miután rémülten felsikoltott volt.

Közelitett Angélához, ki felegyenesedve e 
mozdulatlan állásban még borzasztóbb volt, és ajk 
ajk ellen, szembe-szem, kezeivel ösztönszerüen 
Angela kezét keresve nagyon halkan, sóhajszerü 
hangsulyozassal, melyből azonban kilátszott % leg­
féktelenebb harag, igy szólott hozzá :

—- Hát azon levél, melyet egykor kaptam, 
öntői volt, asszonyom ?

— Igen, én épen ezen levélről szólok, vi- 
szonzá elszántan Angela, száraz torokkal, rekedt 
hangon.

Ekkor érezte, hogy a tengernagy ujjait bő­
rébe, fehér karjaiba mélyeszti, és megkinozva, mint­
ha egy présbe lenne, mozdulatlan arezán egy izom 
sem árulta el iszonyú fájdalmát.

Lassan és elszántan igy szólt :
— Öljön meg engem!
A boldogtalan első gondolata a: volt, megro­

hanni e női, hogy kierőszakolja tőle a valót, mint­
ha tagadni akarta volna, holott épen ellenkezőleg, a 
lelki furd&iások és düh kitörése alatt, baljós- 
la’u örömöt leli benne mindent bevallani. 
— Második gondolata volt, mint egy ar­
ját haragja felett eliszonyodva, hátrálni, mert gör­
csösen összeszoritott ujjai, kinyújtott körmeivel 
felértek a színésznő nyakáig, mintha meg akarnák 
fojtani. Ez hideg, kérlelhetetlen düh volt. De a 
tengernagy meg’átta megát a tükörben, mely An­
gela mögött volt, és saját tekintete, mely ‘sápadt 
arczáb*B villogott, elrémiteíte: erre hátrált.

Egyidejűleg metsző fájdalom járta át keblét 
és egy gépiem mozdulattal, jobb keze ruhája alatt 
a szív helyét kereste, mely annyira feldagadt, hogy 
majd megfuüaszta.

Angela látta a gyilkos szikrát, mely ezen 
férfi szemeiben villogott, feleletül oda nyujtá nya­
kát, és felajánlá az ujjak szorongatásáuak, me­
lyeknek ideges fpjtogaíásít már sziate érezte.

— Gróf ur, szólt elszánt hidegségével, midőn 
Reyaiére hátrált, ón önnek e két sort alá Írva, jo­
got adtam eleiem ós halálom felett dönteni. De 
legalább van egy ember, kinek bűnhődnie kell 
tetteiért, és hogy jogom legyen őt leálezázni ós 
feljelenteni, ezért áldozom fel életemet!

Es merészen, parancsolóan hozzá tévé:
— Hallgasson meg.
Reyniére János kimered! kék szemeivel a szí­

nésznőre nézett, és valóban úgy látszott, mintha 
nem értené, hogy mit mond.

— Már említettem, hogy szerettem Salviacot, 
vétó oda. Hogy bosszút álljak rajta, azért sújtot­
tam én nyomorult leány az ártatlanokat . . . önt!
• • . őt! De ón őrült valék dühömben, ós noha 
erre képes valók, még sem bírtam a bűntett tuda­
tával ! Ha egyedül vagyok, talán leküzdöm két­
ségbeesésemet, sírtam volna, mint már előbb is sír­
tam, mert az élet már az előtt is nemegy megpró­
báltatást mórt reám. . . De a végzet úgy akarta, 
hogy e kínos pillanatokban egy férfi legyen mel­
lettem, ki a legiszonyúbb gondolatot sugá fülembe... 
és módot szolgáltatott, hogy ezt kivihessem! Ah! 
ón nem érdemiek se bocsánatot, se szánalmat, 
mert miután meghallgattam, még én ösztönzém a 
tettre és átengedem magam, hogy utolsó aggodal­
mait legyőzzem. . . De végre is nélküle. . . Ah! nél­
küle e teher nem nyomná lelkemet. . . . Igen, 5 
tanácsadóm volt. . . midőn e nyomorult látta, hogy

Védlevél.
Nevezett három egyén f. évi junius 28-án » 

kueheibadi vendéglő kerti helyiségeiben az ott idő­
zött nagyszámú cseh közönséget lázitó beszédekkel 
éj kihívó magaviseltük által sz akkor nap Kuchel- 
bídra kirándult s nevezeti k^rtuelyiségben szintén 
jelen volt német deákok ellen nemcsak hogy 
fellővalta, hanem hogy azonkívül Kaukovszky Nándor 
a kert verandájában ülő deákok közé egy sörős- 
ksnesot is dobott, mely rvszakaratu cselekmények 
által mindhárom vádlott a mások élete, 
egészsége és testi biztonsága elleni 
vétséget s ez által a bürt törv.-köny? 87. §-ában 
foglalt, e bűnt. törv.-könyv 88-ik § & értelmében a 
nyilvános e r ő s z a k"o s k o d á‘s bűntényét 
elkövette.

A védlevél a következő indokolást fejti ki:
F. évi junius hó 28-ikán délelőtti 11 órakor 

a német deákok „Austria“ ezimü egylete kirándu­
lást tett a Prága melletti Kuchch ad nevű nyári 
kiránduló helyre, több e czélra külön meghívott 
vendég társaságában. Nevezett egylet a 36. gya­
logezred zenekarát is oda rendelte, mely Sommer 
Ferencz karmester vezetése alatt a kertben fel­
váltva kenézért és iánezdarabok&t játszott. E ki­
rándulás napján a „Narodny Listy“ reggeli száma 
a következő hirdetést közölte:

„Ma délután légyott Kueheibadban A ki te­
heti, jöjjön el 4 óláig, a c eva-gözösök egész 
utánon közlekednek!“ Felte-r.elő, hogy főleg e K 
szóiitásrs jelentkezett annyi cseh deák és g>eb 
cseh vcndég Kuehelbadben. a cseh közönség el­
foglalta a kerthelyiségeket, mig a német tanulók és 
vendégeik a fedett és kissé magasabban fekvő 
verandán, a hová őket az eső űzte vak — elhe­
lyezkedtek. Miután a német tanulók észrevették, 
h-’gy a cseh vendégek száma nőttön-nő, s hogy 
egyesek a cseh közönséget lázitó beszédek és da­
le iás által ellenök való kihágásra serkentik, azon­
nal eikü dték Ellbogen Gusztáv orvosnövendéket és 
Urban Hugó műegyetemi hallgatót a prágai hely- 
taríósághoz"segélyért, minek folytán a rend fenntar­
tására Hruby kerületi biztos küldetett Kucheibádra. 
ki a helyszínére sietett esendőrsógben segédletei 
talált. A biztos este 7 órakor érkezett Kuchelbadba 
s azonnal felszólita úgy a cseh mint a né­
met vendégeket, hogy csendesen és tisztes­
ségesen viselkedjenek, mit is a csehek „Siawa“ 
s a németek „prosit1 kiáltásokkal fogadtak. Nem 
sokára több cseh deák felkeit ülőhelyéről s haja­
don tővel a néphymnuszt kezdte énekelni, mit a 
német deákok azonban észre sem akartak venni. 
Ez Yüit oka annak, hogy egyesek a cseh kö­
zönségből, nevezetesen pedig Weczeiy János 
vádlott a biztosnik meghagyta, miszerint pa­
rancsolja meg a német deákoknak, hogy kel­
jenek fel ők is a néphimnusz eléueklése alatt 
Helyeikről s vegyék le ők is kalapjaikat, mint ők 
teszik.

A cseh deákok még egyszer elénekelték a 
néphymnuszt, a németek azonban ezt újból telje­
sen ignorállák, ós csuk miután ennek következté­
ben a cseh közönség közt a lázongás mindjobban 
elterjedt, a karmesUr saját akaratából még egyszer 
eljátszatta a hymnuszt. űrre aztan a német deákok 
is felálltak, levették kalapjaikat, s a rend helyre­
álltnak látszott.

Eközben a társaság mindinkább növekedett; 
a katonai zenekar játéka nagyszámú munkást csalt 
oda a szomszédos kőbányákból, és a mikor a mun­
kások meglehetős számmal voltak együtt, vádlott 
We s z e 1 i János poharat ragadva,a következő felkö­
szöntőt mondotta: „At zije nase uvedomele a stateene 
delnietvo !“ (Éljen a mi öntudatos és derék munkás 
népünk!) E kihívó fellépés, valamint a cseh társa­
séi más ngjainak izgató beszédei rosszabbá tették 
a helyzetet perezról-perezre és mikor a rendőrbiz­
tos y29 óra felé a veszélyt észrevette, a jelenlevő 
fizennyolez zsacdsrt a verenda elé rendelte óráik 
másra, hegy azokat megvédelmezze.

Időközben felhangzott a kiáltás: „A gőzhajó 
itt van!“ A biztos felszólította a német tanulókat, 
hogy a zsandárok védelme alatt a hajóra menje­
nek mielőtt bes itétedik. Hirtelen egy tört üveg 
csörömpölése hallatszott s mindjárt azután a cseh

fél őrült és mindenre kész vagyok, hogy módot 
keresek bosszút áílani azon, ki másért elhagyott. . . 
akkor kezembe adta az eszközt, melylyel sújthat­
tam. . . Nos tehát, e férfi — ime ezt akartam meg­
mondani. ós hogy ezt megmondhassam, ismételem, 
hogy rendelkezésére bocsátom életemet — a tör­
vény kezébe való. 0 a legaljasabb ember! Holnap 
megöli S&lviac urat, ki engem védelmezett, igen, 
engem szerencsétlent! ós ki engem ő ellene vé­
delmezett !

— Ez tehát Monteclair ? szólt a tengernagy 
dühösen felsikoltva, miből Ferrand Angela azt kö­
vetkeztető, hogy némi fájdalmas örömet érez. A ten­
gernagy valóban ösztönszerüen mély fájdalmat érzett, 
de vigasztalására szolgált, hogy tehetetlen lóvén 
egy nővel szemben, — bármily bűnös és vétkes 
legjeu is — legalább kezével egy férfi aiczát és 
keblét érintheti.

— Igen, szólt Angela, Monteclair volt az, 
ü haragomból aljasságot és fájdalmamból bűntényt 
csinált. A szerelem, melylyel Saiviae iránt viselte­
tem, mély és valódi volt! Ismételem, én szerettem 
ezen embert, de nagy súlyt Uk'e'.ek reá, hogy ön 
megtudja, miért nem menthető ezen aljasság. Én 
nem kérek szánalmat! Én szerettem őt, nem any- 

11:ní azon h-ss ületes és 
él-.:t .>en • f g Mn? 

gcsai
a?
ül-

lassan meggeríh

nyira személye uralt 
tisztelt állásért, melye 
mondám egyszerre v'
Engem ! Ki miatt ?

Angela félben szatriM 
és esdekelve a tengernagy előtt, Li halványabb volt 
mint egy hulla, térdre bocsátkozott; igy térdelve, 
összekulcsolt kezekkel, kimerd•• szemekkel és r> 
rnegő hangon ós nemi önxiriiietíeí így szóit:

— E nevet nem fogom kiejteni, uram.
És midőn a tengernagy egy mozdulatot tett, 

igy folytatá:
— rah! bocsánat! Ezerszer bocsánat, hogy 

felelevenítem fájdalmait! De meg kell lenni. En 
vádolom, magamat, örömemre szolgál, hogy vádol­
hatom. És ön áltál elítélve, oh! akkor legalább sa­
ját szemeimben megbűnhödtem.

— Szóljon, én mindent akarok tudni, szakitá 
felbe a tengernagy oly hangon, mely nagyon ha­
sonlított a zokogáshoz. De mindent, — érti, min­
dent ! . . . tévé hozzá durva ós dörgő hangon.

És állva, lecsüggesztett szemhéjakkal, mintha 
tekintete e szobán túl valakit keresne, mozdulat­
lanul, jobb kezét összemarczangolt keblére tóve, 
figyelemmel hallgatta azt, mit zokogva, könnyezve’ 
jajgatva, heves kézmozdulatokkal homlokára ütve' 
körmeivel összekarmolva arczát Ferrand Angela 
mondott. E nő most nagyszerűbb és borzasztóbb 
volt, mint a világ legelső művésznője.

— Azt, kit nem fogok megnevezni. . . Azt 
kiért — bocsásson meg nekem! — én imádkoz­
tam, sírján térdelve imádkoztam ... a vértanút 
szólt .,. .

És Reyniére halkan ismétlé:
— Blanche! Blanche !

A vértanút — Monteclair meglátta vala­
hol — hogy hol, azt nem tudom . . . kétségkívül 
a világban . . . Monteclair nagyon hiú! ... E nő 
nagy nevet viselt ... és ezen embernek nagy 
reményei voltak . . . ő merészelt ... én tudom, 
ő megmondá nekem . . . szerelemről szólott 
neki . . . Miután e nő által csúfosan visszautasít
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társaság soraiból a zsandárok fejei fölött egy sörös 
pofár r-'ptilt a németek közé. Mig ez utóbbiak 
a biztos felhívás ra a verandából a 
.kerten keresztül távoztak, általáno­
san dobálni kezdtek a nőisetekre po­
harakkal és mikor a kertet elhagyták, 
a ködobálás kezdődött meg ellenük.

A német tanulók er üldöztetése egészen a 
kuebelbadi kerten in! eső vasúi tö’tosíg tsrto't, a 
bel a tömeg egyszerre minden irályban oly gyor­
san oszlott szét. hogy a zsandárság 
egyetlen tettest sem tudott e l- 
fogni. A sörös poharak és kő dobálásánál 
a következő német tanulok sérülteié meg súlyosan: 
Pick E:-oly Tivadar. Pofiak N és Szigfrid; 
ezeken kittit (i törvényszéki orvotok véleménye éa 
lelete szerié:) könnyebb sérüléseket szenvedtek 
még a k. vetkező tanulók : Lumpe Ferdinand, 
Wilbeimi Henrik, No vo* n i Ottokár, W i m- 
b e r s k i Henrik és Niese Fr gyes

A büntető eljárás folyama alatt nem lehetett 
kideríteni, f ogy ki küldötte be a „Národni Listy“- 
fctz íz euijitrtt hirdetést, (őzt kell az egész kihá­
gás érOlufi szerzőiéi}- k tekinteni) noha e tekin­
teted a „Národni Listv“ szerkesztőségének es ki- 
art. i-a alának összes személyzetét kihallgatták.

Azonban nem kevésbé bűnösek azok, kik június 
58-dikán a kuchelbadi resfeurácró-kertben izgató be­
szédekkel é? da-okka1, általában fiezentrikus és kihívó 
rnagavi-etette! a nagyszámú es»h közönséget a német 
tanulók eilen felizgatták, me t e szemeitek e>őre 
látbatfák, sőt kellett előre JátniöK. hogy ily fe'iz- 
gatás következtében veszély támadhat a kertben 
időző német tanulók éltté, egészsége fa testi biz­
tonsága eüen.

Faiam nnyi tanúként kihallgatott német ta­
nulónak egybehangzó vallomása szerint a délután 
folyamán mindenkit fölülmu ? kihívó magaviselet 
tét in-etében K an k óvsz ti Névszeri nt Kis Ká­
roly. Kukul- Riebárd,Poii ak Mk a Sch mid 
Tivadar Schlesinger »ibert, Ziegler Hen­
rik, Grröger Miksa, Ellbogen Gusztáv üdof, 
W i m b e r s k i Ü vadar és D u r s t M. b’zonyiíják, 
iiogy Kankovszki a cseh közönséget és főleg 
az este megjelent munkásodat beszédekkel néhány­
szor Összecsőditette, közöttük jan és minden be­
széde után e felkiáltások hangzottak: „Ffre*?!“ 
,.Haab- ,tt (Gyalázat ) „Zabte in bnrsakv«- (Öl­
jetek meg a hunokat !) Továbbá azt bizo­
nyítják, hogy Kanfcovszki s németeket 
gyalázó dalt: rPo bitve na bile Lore“ („a 
fehérhegyi csata után“,) többször ráké?őre: jv-rz- 
la!té: asztalhoz járva, egy boti?! jobbrs-balra ütött 
maga körül fa. mikor a német tanulókhoz 3 vet- 
rand -b.4 iött. ott a bottal asztalukra ütött és a je­
lenlevő Taxis iierezeget gorombán sértegette.

Sói ;■« időn est mára harangozta-- a néme­
tekre igy kiáltott: „Tobst uuciraeek pro vas!“ 
(Most nektek bűzzék a lélekharangot!) Midőn 
v.-gre Kankovszky Nándor eme feltűnő magavise­
ltje állal a jelc-nhvö cseh közönség délyéí eny- 
-yyira i hngerelle. hogy az a leírt erőszakos­
kodásokat követte cl s a rAmet tanulók, életve­
szélybe ;mva. futásban váltók kénytól*«-.: m -i; dó- 
M t kensiö, ekkor Pofiak Miksa t-nu vailoa-ára 
hZorint Katikovszky az elsők egy veit a<ok közt. 
ki a veranda a’.att levő német =ann.-ók i- tó körös 
poharat dobott. ?■: -!? po" ár sz -m t-tt tanuló ezi 
p- jéh /. e-: ft. Sőt mikor s '•.-•met tanul .k a ven­
déglő: kertiéből eltávozta? és a esuiidórök a *.e>t 
be.iirói-iúzj > cseh közö --ó-fi-í. «-is-zassot-tot'ák — 
K:»nkvvszki Nándor m-g sto...r is erőn«k erőjével 
u?ána aLart ronanni » tanai knak s * bo?] sál 
maga körül hadoisázoít

Kankovs.ky m-l'ett Ves zély János vádlott
tűnt fel leginkább kthiíó magaviseleté áltál, ki 
egybehangzó tacnríilomások ez- riat a cseh kőzöít- 
>éghez k7.ün--t nélkül beszédeket tartott, melyek zajos 
„perest!' és „Haűb* bursakom" (gyalázat a borsokra!) 
kiáltások által kísértettek. Az V-. zelv veit. ki 
egv magasabb ponton adva a híz őst feíszőiitofra, 
parancsol;» meg a német diákoknak, hogy azok a 
eseh nemzeti l y zsn-zt feiáV.va eu !vielt kalappal 
velők együtt én- -. .jék ; Vesszely xolr, k; a lent 
f'Luütett toaszfoí mondotta s munkásokra , s 
ki igen kevéssel a pobérdobálás kezdete élőit 
egy széfcr ! a közönséget provokáló beszédek­
kel izgatta, s iív íródon » sajTtáUiramóitó kihágá­
soknak okozója lön.

Junius 19-kén a prágai cs. kir. állam- 
ügyész-eg név elen levelet kapott, melyben 
Zűngel vádolt a kuchelbadi zavargás fő- 
;. ,Zp . egyikének neveztetik. És Eíbogen 
vfvos'iöv ndék vatoban azt bízó yiíja hogy Ka: - 
kovsz.-itn -s Vesz Íjé \ t ű* Zü: gél iegin-ább föl­
tűnt szem!-len és kirnvo aazaunásával, izgató 
b-széiiek-. t tartott és zajosan követelte, hogy a 
kanosé -f-r $ cseh hymnusi játszassa.

Ei- íikívűl Urban Hugó, ki Ztingeil 1 június 
28 délutánján a csavargőzössi-l Kuehelb&dba uta- 
ott azt álltja, fogy ez már nt “őzben a«ra ősztü- 
ózte a cseh tanulón at, bog- ma .bátran vis-íl- 

jik ma. okát“, s emellett «airúlkozasát fe­
jezte :.i a felett, hogy a ti- bök fi*kker. 0 
mái Bi-n Iß.-U:: f űért tehát a'af a-1- a gyanú.

hogy a vádlott Ziingel St. azok közé tartozik, kik 
a kuchelbadi zavargást előre- terveitek ; annyi aznn- 
b»n kétségtelen, hogy Kuchelbadban exczenfrihis 
és kihívó magaviseletéi által okot szolgáltatóit az 
erőszakos kihágásokra s gonosz-ágb i a 85. §. b) 
pcntj&bsn felsorolt veszélyeket előidézte.

Az előadottak szerint < nnélfogva Kankovszky 
Nándor, Veszély János és Züutíel Szaniszió * bün­
tető törvénykönyv 87. §. megjelölt bűntények miatt 
a 88. §. szerint a nyilvános erőszakoskodás b tin lé­
nyében látszanak bűnösöknek s ennélfogva az elle­
nük emelt vád teljesen alaposnak mutatkozik.

Színház, művészei
— A nemzeti színház drán-ai tagjai a 

hírlapírók nyugdíj intézete 
javára f. hó 27-én a gyapjuutczai szioházépület- 
ben színi előadást rendeznek. A nemzeti színház 
tagjainak nemes ajáela’át ma tárgyalta a hírlapírók 
nyugdiuntk>tém-k igazgatósága áltál kiküldött al­
bizottság mdt U r v á r y Lajost elnökül választ­
ván a nyert felhatalmazáshoz kép. st magát még 
kiegészítette Halmi Ferencz, R e i c s é u v i 
Bék 0 d r y Lehel, K á 1 d y Gyük, M o 1- 
n á r Antal s Silberstein Adolf mak­
kal. a nyugdíjintézet igazgatóságának tagjai kőiül, 
ro nt az albizottság tsgiai jelen voltak továbbá Frees 
kay, Acsády Sonnenfe’d, Vi?i és Seffer. A gyűlésen 
jelenlevő Halmi és Bercsényi előadták loisze» int a 
nemzeti színház drámai tagjai megemlékezvén ar­
ról. hogy valaha a sajtó is nagy tényező volt a 
remzeti -znkáz alapjának s különösen nyucdij- 
alapjának létesítésében, ssives áldozatkész?éggel el­
határozták, begy & hírlapírók nyugdíjintézete ja­
vára előadást reiidtzpck. A nemreti színházban 
azenban a -.i bézi szabályok érteimében jótékony 
előadások r ém lévén tarthatók, a nyugdíjintézet igaz­
gatóságát : zóii'ják fői. hogy helyiségről gondoskod­
jék. A rendező bizottság köszönettel vette tudo­
másul a s nház drámai művészeinek ezen nemes 
ajánlatát s fekinídttel arra. hogy a rendelkezésre 
álló várszínház kisebb is távolabb is esik semhogy 
abban eredmérves előadás rendezhető lenne, elha­
tározta, hogy az előadást as üresen si ó s elöleges 
tapogatózás szerint meg is kapható gyapjú-utczai 
R? nbá7 bau fogia megürtani, a'uoí — a színház több 
m-rií. 12 évi hnállása óta — morf t g először 
magyar előadás tar-atni. Előadásra fog keifllni a

z u.-ti!t évi rtpertoire iának legna
• jii dsntbja.. a „Válji u n k el“. Ar-a
■ hogy ez a.: ela5 elő•adás, melyet a
üvó?ret a Diígy.r sai to javára
külföldi példák után indulvarendi z s a 

hol a sajtó javára rendezett ilynemű előadások a 
jótékony ág és a tén-adakm legfelsőbb el-meinek 
találkozó pontjai, * hírlapírói nyngdijictóset ren­
dező l i ottsága elhatározta, hogy igyekezni fog ez 
előadást iseiuiél übnépiesebbé, s igy az ily irányú 
mozgatom méltó kiinduló pontjává- tenni. Ebbői a 
c-i'-ibói ünnepi proiogrol gondoskodik s lépéseket 
i,e;-z kihsilvatbS nyerése czéljábóí, hogy az előadásra 
amennyiben A felségeik akkor Budapesten 
v#gy Gödöllőn időznek, őket, József főheiczeg 
5 fensó- ét s K o b u r g Iierezeget is meghívja, a 
magyar főváros iltsaeköreit bizonyára nem kell 
külön buzdítani, hogy a sajtó intézetének ez el*ő 
ünnepét, melyet a magyar művészet oly kollegiá­
lisán kerdemén-eg. felkarolja s díszessé s eredmé­
nyessé tegye.

— Feiekinó jubileuma. Az írók 
éh miivé z-k társasága tegnap ülést tartván, elha- 
táro/'a, hegy Feiekinó művészi pályájának 
25 éves jubileumát, meg fogja ünnepelni. A nem­
zeti színház igazgatósága, melvnól Feiekinó e ne­
gyedszázadot töltötte, szintén intézkedéseket t.?tt a 
jubileum iránt.

-- 4 krisztinavárosi színkörben 
ma kerül: először színre Tóth Ede korán el­
hunyt koszorús költőnk „A. z oltár előtt“ 
rzimti 3 felvonásos népszinmüve. E darabot 
Tóth Ede még a „Á fám roszsza“ előtt irta 
meg, tehát, még olyas időben, midőn még mint 
ismeretlen ember vándorszinészkedett. „az oltár 
élőit“ Tóth Ede gyengébb müvei közé tartozik, 
je lem festés és drámai kompoziczió tekintetében 
össze sem basonütható a költő későbbi re­
mek ?;ópszinmüveivel. A darabban előfor­
duló sikerültebb jellemek es hatásos jeleceteket a 
költő későbbi darabjaiban sokkal szebben és 
költőikben dolgozta fel. As előadás megle­
hetős volt A szereplők közül első sor­
ban kiemeljük Ferónezyt, ki Kozmánov.-zky 
öreg 1-ugy-1 népíatiiV.- szerepében igea hatásosan

tat tt szí .hm or g rz ; azon i-abá:. mely a 
kérielheietlcn jeiiemeL tu-a d >na . . ügv látszik,
hogy én is tev-zettem ne=i . . . M uá•-/ egyezerre 
volt . I y i z ltaan lényeknek t-'-bb szerelem 
kell . . Éa gyűlöltem őt . . Igen, vámban . . .
M dón "zöi 'áttam, ösztönöz Ji- •< igy szóltam 
önmaga ; ho? : ,E: -n embernek végzetes bef-Jyá-a 
les?, éleívd-v, ha nem tartod magadtól távol'!“ Ra­
bol, a ág, gyi'.igesóg, nevezz-’ a min-.k akarja 0 
udvaruk n-kem Ku.m-v-; ve feleltem. Ezen isiül 
én őt szerettem . . . 0. . .ki elhagyott engeu .. 
őt, ki. . . É? le mé hetesen ezt Monteclairió) tud­
tam m-g Mnsteclair leselkedett, mert kettős . ..ija 
vof* : eV ?zör, hogy áhalam meg'-zere-fesse magát, 
hogy éa e' 'op-djam, meit minél jobban éreztetem 
vele, hogy közönyös vágyó- úrátoa. aanát jubwn 
szeretett, és másodszor, hogy b;>ss?nt álljon hal- 
viac-on vggy jobban mondva a hölgyön . . .

R-yniere. ti nvg mindig ?gyensseu állva 
iesüté szemét, idegi-; rángatod * ? erzAv.

— Enge«» az életbe?. . 1 v sai-;fájdalom
ért . . Egy oap a sirkertbes le tettem minden
boldogító reményemet . Azt hi-vsa, hogy kv.ay- 
aye m örökre kiapadtak, hogy minden szenvedést 
csordultig kitiritetti m.

Ab ! igen, azt bivém !! A marquis « Lhide- 
gülése szivén sújtott... a s:l ett önérzet örnitté 
tett, dühöngteat, horzas-s’óavi szenvedtem ... És 
e nvomorult mellettem v út egyidejűleg haragosan 
türeimescn k Wte az alkalmat . . Megmulatta 
ezen ijesztő ezélt, mely engem nyt-morult iéayt 
kísérteibe hozott, és melynt-k hallatára ajkaimon 
vidám, kegy-ílesrt! víg k*e?aj lebegett... Még 
most is hallom ezen ideges nevetést, melyre ön 
maeamt l inóztsm ! . . .

Eßy névtelen levél! Egy feljelentés! ... A 
■ o titká'. felfedezni a ferjne# ! Ez eredeti, egyszerű 
es hizto- mód volt! — Mily aljasság !— Ah ! 
esdve ker>m önt, balU-asson meg er gém. bocsás- 
: on meg és niton meg engem. De önnek «-z egé-z 
valóra, van szu . ege, és én el fugom monda.i 
En aljas ralek, de nem hazudom . . . M .. , . ;üd- 
jem meg, iiogy nem hazudom? . . . Ee r,.. te­
hát két lényt snjtoitunk. A nőt é őt.. Mi
nyomorultak! Önre nem is gondoltunk! Hogy 
tudta meg Monteclair Salviac és .... . az ő 
titkát. Azt nem tudom. Talán mindig szemmel

játszott. Szabó Bandi és özvegy Tóth Edéné 
szép ds'ait pedig a közép számmal megjelent kö­
zönség sűrűn megtapsolta. Jégül még megemlít­
jük, hogy a színészek e darabot Tóth Ede 
sajátkezű sz> r-pkönyve után tanulták be, sőt. hogy 
az egyes szerepeket is ő maga irta ki. E becses 
kéziratokat a költő özvegye stivessegből bocsájtoíta 
a saját felsegéiyezésére játszó színtársulat rendelke­
zés ?re.

— Az országos zeneakadémia új­
jászervezése. illetőleg tantervének kibővítése végett 
sok áldozattal gondoskodik a közoktatásügyi minisz­
térium. Az akadémia tanácselnöke dr. Schlauch 
Lőrinez, szatmári püspök a minisztérium helyben­
hagyó avat már intézkedett, hogy a Dangi Antal 
aradi hires orgona-készítő ái?al befejezett kitűnő or­
gona feláiliítassék. E pompás hangszer a legújabb igé­
nyeknek is megfelel, készítője előbb a külföldi hasonló 
orgonákat tanulmányozta s a megrendelt hangszer re­
giszterei a lehető legnagyobb terj-delmüek. Az egy­
házi zene oktatását általában széles alapra fektetik,
8 a többi közt a solót valamint karéneket is fogják 
tanítani. Az akadémia igazgatójának Liszt Fe- 
reneznek, valamint, titkárának idósb Ábrányi 
Kornélnak betegsége s mindkettőnek távoliét« 
eg velőre kóaleiteti a reformok gyors életbelópíését.

' — K r e e s á a y i Ignáez színtársulata október 1-én
kezdi mee Debreezenbea előadásait. Társulatán%k tagjai köz: 
ott vannak a budapesti népszínház tagjai közül E ő r y 
Guszt&v, Egri Kálmán és H. D a n e z Nin». A társulat 
névsora különben a következő: Eóry Gusztáv, szerelmes, 
jedem, Tóth Antal, drámai apa, tragikus és jellem, Abonyi 
Gyula, hősszerelmes, Somló Sándor, lyrai szerelmes, Egry 
Kálmán, népsziam énekes, Bérezy Ödön, operette tenor, La- 
tabár Kálmán, operette-buffo, salon bouvivan«, Né me: ti Jó­
zsef, kedelves apa. open-tte buffo, Halmay Imre, mtrikus, 
tár-algási színész, Csatár Győző, operette bariton. Foltényi 
Vilmos, kedélye? apa, buffo, Kreesanyí Ignftez, igazgató és 
színész, Fenyéry Mór, komikus, apa, Kreesanyí Sarolta, ope- 
retíe p imadonna, H.-Dancz Nina, drámai és társalgási szí­
nésznő, S'-.-N. Demjén Marj, népszínmű és operette énekes­
nő, Halmayné-Székely Emma, operette-coloratur énekesnő 
Nagyné-Könyves Mari, hőanő, drámai színésznő, Krecsáuyii-é 
Kis) Verőn, tárealgási-nsiv, Kővesy Sarolta, drámai és vígjá­
téki szende, Laczkó Aranka, diámai és vígjátéki naiv, Kiesné- 
Hegyes«y Mária, fiatal hősnő és társáig., Foltényiné Amália, 
drámai anya, Váczy Vilma, operette tömik*, masodanya, Lip- 
cseyné Anna, burleszk komika, segédszinésznő.

i A wiv< Di főt 6":í£, iti í>öi-íi:z ti Al.s«va>
— A „s z e p e s i társaskör“ i hó 17-én 

(szombaton) es«eli 7 órakor a Sohmidt-féle vendéglő külön 
helyiségében (Kálvin tér, üllői ut és stáczió u. sarkán) is- 
m-.rkedő estélyt rendez, melyre a szepesmegyei illetőségű test- 
véregye.temi polgárok tisztelettel meghivatnak.

— A budapesti férfi dalegyesület f. é. 
szeptember hő 17-én a Széehenyi-sétatér termében egyesületi 
estélyt tart, melyen több budapesti zene-műkedvelő szives- 
sésböl közre működik.

— Az Írók és művészek társasá­
gának választmánya folyó bé 16-án (pénteken) délutín 3 
ólakor ülést tart, melyre a választmány összes tagjai meghi­
vatnak Főtárgy a kör újjászervezése, az uj aláírások kí- 
boes*jtá=a __________ _

>j‘sj í árosi

— Ú-Buda á.rviz mentessége. A jövő 
héten kezdik: meg Ó-Budán e. Filatori gát építését, 
mely ezt a városrészt az árvízveszélytől lesz 
hivatva megmenteni Az építés felügyeletét a 
tóvárosi tanács rgy bkott-agia ruházta, mely- 
üek elnöke R n p p tanácsnok s tagjai: Kuu 
G;ula jegy?6, Ineze főmérnök, Heuffel szak­
osztályi mérnök, Lámpel főszám vevő, Házmán 
József III kerületi elöljáró és dr. Országh, 
Rádácy, Zboray, Pross, Varga Vörösváry városi 
képviselők, a gátat még a tél előtt okvetlenül tel 
jessn elfogják készíteni

—• A kültelki vízvezeték csöveinek 
lerakását — me!)- k a közraktárak elevátorait a 
gépezet hajtására szükséges szüretien vízzel lesz­
nek ellátandók megkezdették. A vezeték * Rudolf 
rakparton közvetlen az alsó rakodó előtt halad, az aka­
démiádéi felkerül a lárczhid elé, majd ismét az 
alsó rakodón halad a belvárosi plébániáig s itt 
ismét felemelkedik a felső parira. A üalap-ufczával 
szemben a járdát áttöri a a Ferencz József rakpar­
ton az ntcza közepén hatod egész a közraktárakig, 
fi; bevezetésnek az az előnye is lesz, hogy ez álla! 
a közbeeső terek és utezák locsolhatok lesznek.

— a szüret Ó-Badán és Újlakon szeptem­
ber 19 én ke zdődik. így határozta el az elöljáró­
ság körtére * tanács, mert a laposabb helyeken 
rothad a szóllő.

A főváros közgyűlése
(Tl-ik nap.)

— szapt. 15.
Alig qualifikálható csínyt követtek el ma a 

városházán. A közgyűlés előtt a felette hosszú 
napirend utolsó pontjaként ma fordult meg azon 
botrányos ügy, mely a ferencz városi II- számú is­
kolaszék eskíitagadását és lemondását maga után 
vonta. Az esetet lapunk már részletesen ismertető. 
A fárasztó közgyűlés halomszámra meggyűlt tár­
gyait szívós kitartással vár!a be egy kis csoport, 
melynek legnagyobb része a ferenezvárosi I. számú 
ísko’aszék kénviselő lapjaiból állott. Ezen urak

kórtéré helyeztetett át Glatz tanító, a Thaly-párt 
volt jegyzője, politikai véleményéért a tanács által, 
minden írott szabály gunyiára. Ezen eset hábrrifá 
fel £ Il-ik számú iskolaszéket, melynek területéről 
tétetett át a tanácsi végzésekkel dokumentált 
ügyességű tanító. Ezért ragaszkodott azon régi kö­
reiméhez, hogy a szintén politikai konspiráló Ta- 
másscvics igazgató tétessék masüvé.

Legyen. Tán engedelmesség megtagadást volt, 
összetűzése egy hatóságnak felettes hatóságával, a 
tanácsosai, mi mindenesetre sajnos dolog, de oly 
lény, mely tüzetes vizsgálatot és beható intézkedést 
volt maga után vonandó, s mindenesetre azt, hogy 
a közgyűlés, ha a tanács előzetesen nem mert 
bel:*aratkozni, oda működött volna, hogy a sajnos 
affair«- minden igények méltányos kielégítésével a 
békés megoldás utján érjen véget. Es e helyett 
történik az, hogy e közgyűlés beköti a saját sze­
meit, és a nagyszámú választó polgárok osztatlan 
bizalma folytán megválasztott iskolaszék igc rálásá- 
val, helyesli a tanács t-emleges magatartást és át- 
játsza ezen II. számú iskolaszék mind.:u hatás­
körét, teendőit az I. számú iskoiaszékh -z.

A határozat, mely hozatott, elvehet sem je­
lent. Ideiglenesen direkte az I. sz. iskola­
székre ruháztálvit a hatáskör; de tekintve, hogy 
úgy a választó közön-ég, mint a lemondott isko­
laszék: mélyen megsértettek s a tagok, kik 
lemondtak önérzetes emberként ezután még 
kevésbé lesznek más gondolkozásnak, alig csaló­
dunk, hogy végeredményében sokáig fog tartani 
ezen ideiglenesség.

4 határozat a legnagyobb könnyel­
műség, játék fontos nevelési érdekekkel s táp 
arra, hogy a polgárok közt a gyülölsóg üszke uiég 
jobban lángot vessen.

A Ferenc óváros iskolai érdekek a mameluk 
pártszenvedólynek vannak feláldozva. A II. sz. is­
kolaszék területe nagy, több mint 3000 tanuló 
f ielt gyakorol «őrködést s felügyeletet, >s hogy mily 
üdvös működést fejtett ki ezen Thaly-párti iskola­
szék mit tett az iskolakötelezettség lelkiismeretes 
végrehajtására, mulatságok, gyűjtések által hány 
szegény gyermeknek adott ruházatot, könyveket: 
megmondja számos, nyomtatott jelentés, s tudta 
ezt több tag a közgyűlésen is, ki szavát nena 
emelte fel.

A közgyűlésről a következő tudósítást adjuk :
Kevés számú tagok jelenlétében ma folytat­

ták a napirend tárgyalását. Rózsa jegyző adta 
elő az összekötő vasút területe határainak vógmeg­
ál lap itására ; a Pláner-féle telektömb szabályozásá­
nak módosítására, s több gellérthegyi ház megvé­
telére vonatkozó javaslatokat, mik szó nélkül elfo­
gadtattak. Barna tanácsnok gazdasági ügyeket 
adott elő. Előtér jászt ésére kimondották, hogy a mol- 
nár-utezai Keller féle ház eladására nyilvános 
árverést Írnak ki. Sárosmegye kör­
levelét az italmérési jog megváltása tárgyában a 
közgyűlés helyesli, de miután a megváltást az 
altom pénzviszonyai jelenleg alig engedik meg, 
azért a kópviselöházhoz a főváros oly értelmű 
feliratot intéz: hogy addig is, mig ezen megvál­
tás megtörténhetik, a képvjselőház az italmérési 
jognak minden megrövidítés és kijátszás elleni 
megvédése iránt novellám utón intézkedjék. 
A tanács jelentését, hogy a „Két orosz­
lán“ vendéglő, mely bizonyos Ringer nevű 
bérlő által inm orális módon tétetett jövedel­
mezővé, többé nem adatott ily módon bérbe, 
hanem közönséges bérházzá alakíttatott át, a köz- 
gyü’ós tudomásul vette. A liquidáló bizottmány je­
lentésére a házipénztárnak 339 írt, a letótpénztár- 
nak 1254 írt bebajtatlan követelése töröltetni fog. 
Jóváhagyták ezután a II. ügyosztály előter­
jesztését a vízivárosi uj izraelita temetőhöz 
vezető ut kiépítéséről és azon jelentést, 
bogy a magyar leszámítoló bankkal a közrak­
tári szerződés megköttetett s a pénzügyi, belügyi 
s keresk. minisztériumoknak egy-egy példányban 
meg fog küldetni.

Bernátsky Antal indítványát, hogy a 
közraktárak ne átiáthatlan falkeritésse! láttassanak 
el, R u p p tanácsnok 'ndokolása után mellőzték, 
mert a közraktár területi vámmentes terület lévén, 
a csempészkedés meggátlása végett 8 láb magas fallal 
keil a területnek az utcza felől körülvétetni szer­
ződés szerint is. A katonai kincstárt fer­
tőtlenítést és helyreállítási költségek megtérítése 
tárgyában beadóit felfolyamodványival elutasí­
tották.

Matusk* A. bemutatta a 100,000 frtos 
gyermekmenbely alapítvány oklevelét, mely jóvá­
hagyatott; — bemutatta szíván —- s ez érdeket 
keltett — Igüátovits János és neje budai la­

kosoknak 1841-ben tett alapítványáról «zóló !..?*, 
let. Az etopilók ebben egy sze rb v a g v ó‘. 
met nyelvű férjhez menő leánynak é8ZI)..L 
kibázasitási jutalmat, a tanács kezelése alá to»-»-) 
ván az a'apitványt, azon pontját, melylyel a "ma­
gyar nyelvű leányok kizártnak, megeáltvz’atá H a 
magyzr nyelvű leányokra is kiterjesztő az alipi-. 
vány élvezetét. A közgyűlés ezt helyesléssel vette 
s előadó a;o» kijelentésére, hogy a főván-s oiy 
alapítványt, melyből a magyarok ki vannak zárva 
kezelése alá sem vehet, — zajos helyeóó«-J
felelt.

A közgyűlés ezután meghallgató azon «jilü

nyúzhatja Ezen leiratot tudomásul vették Dr.
Géza ezzel kapcsolatban indítványozó. n,«gv az j i 
XII. t. ez. azon szakaszai, melyek a gyógyiarak ad ;m.t 
nyozásárólszólnak, zavarosak lévén, a hiányos és r '-z 
törvény e tekintetbeni megváhoztatósát novE.'áris 
utón a közgyűlés szükségesnek mondja ki; ; * j4. 
vaslat kidolgozásával bízza meg a kőzegési-óvi y. 
zottságot. A főpolgármester ellenzó ezenÁndiUtuiyt 
mely csak inczideusből indulván ki, ke'lőteg el’kc- 
szitve nincsen. Királyi ezen áMi!á.n megezá. 
folá. Ezen kérdésben a thatóság már többször koi- 
vonaloz.ta álláspontját, ha‘#rozafai vauuak, 
ieditváay tehát, nem megh-petés Halász iudit.a- 
nyát oly médositással fogadja el, hony ne 3 y.. 
egészségügyi bizottság készítse a 1 javaslatot. Csak 
a kormányelnökhöz lenne küldeni! > oly ért. Ima 
felirat, hogy novelláris utou igyekezzék a törvényt, 
a kívánt értelemben megváltoztató'. Miután utó«- 
H a v a s J. szólott hasonló órt> tenben. Halász 
hozzájárult a módositáshoz, melyet a közgyűlés el 
is f'-«gadott

A VI. kér. esküdivalasztas eredménye tudó 
másul vétetett; szintuvy a közigazgatás áliaputaníl 
s/óló féléves jelentés.

A kereskedelmi statisztikai hivatal .‘-zerveZi—ról 
szóló szabályzat a miniszter módosításaival eiláttitik s 
a tanács megbizatik.hogy ezen szabályt 30 napig «ur 
geszsze ki s anetáni telfolyamodásokkat együttesei 
terjeszsze fel.

A Ilik egyetemi sebénzeti tanszék a Róká­
ban helyeztetvén el: a Unáes bejelentó az elhe|ve 
zés és bérleti viszony tekintetében tett iniézknio 
seit, mik tad-rinásul szolgálnak.

Néhány érdek-elegebb iskolaflgyi dolgoz ut- . 
előterjeszt ó A 1 k é r tanácsnok a fereuezv» 
r 11 s i II. számú iskolaszék istueMes ügyéi

H a v a s Ignácz utalt arra, hogy az iskola- 
széki választásokat vezető kőzp bizottsághoz ezen 
ügy nem tartozhaiik, mert ennek teendője, midőn 
a választás rendben végbementét konstatálta, vétet 
óit. A tanács tehát igazolatlanul odázta el magától 
az ítéletet ez ügyben.

Ezután a tárgy érdeméhez szólandó, Bér 
n á t s k y Antal (a II. sz. isk. szék tagja) szólalt 
tel ezea, a közgyűlés előtt még homályos iicynek fel 
világositasa végett s kezdő felsorolni az adatokat, 
melyek Giaiz elhelyezésére stb. vonatkoznak

R á t h főpolgármester azonban szónokot a 
beszédben kétszer fóibeszakitá. csak azon kérdéiie 
engedvén (!) kiterjedni szóiét, hogy az iskola­
szék lemondása után, tekintet nélkül az iudokokra, 
mi a törvényhatóság teendője?

Királyi Pálnak kelle inger Ültén felkelni, 
hogy a szólásszabadság jogát az elnöki önkény- 
nyel szemben védelmezze.

Közgyűlési határozat proeokáltatott, 
hogy kihallgattassék-e Bernátsky ^ 
közgyűlés kihaíigalni határozta. De ő már ekkor 
fölindultán, csak röviden kért ez ügyben érdemle­
ges bírálatot a közgyűléstől.

Ekkor Márkus Ignácz. egyike Glatz elte- 
vóse kérelmezőinek tette azon indítványt, hogy 
miután a 2-dik választás tok időveszteséggel jár, 
ezen iskola-évben a II. számú isk. szék teendői, 
végezze az I. számú.

Ehhez Ráth főpolgármester is hozzájárult * 
elfogadását ajániá De Havas Ignácz figyelmez­
teti, hogy a választás 3 évre szói, s ekkor az átru­
házásnak is ennyi időre kell szólni.

Erre Magyaré vies J. görög keleti lelkész 
nem állhatta meg, hogy ne figyelmeztessen, mi kép 
ez erős megsértése volna a választó polgároknak 
Szeretné, ha a II. sz. régi iskolaszék vezetné a 
mindenesetre kiírandó uj választásig a dolgokat

Ezen eszméből kiindulva aztán a határozatsz 
lett, hogy a II. sz. iskolaszék területére az uj vá­
lasztás kiiratik s addig, mig ennek megalakulása 
nem sikerül — bármeddig tartson — teendőit az 
I. sz. viszi. A határozat után még Hiody Kál­
mán szólt, végleges átruházást kérvén, Je 
már későn.

Ez a száraz leírás A jövő évben tartandó 
városi választásokra szolgáljon ez memontóul, mert 
— lesz itt tisztogatni való. A közgyűlés; 
ezzel véget ért.

A azept. 15-lki hivatalos lapból. D j b 0 a v é d-
leiké«?, e k. A honvédelmi miniszter folyó évi au 
gu-ztus bó l-töl számítandó ranggal a szabadságolt iro­
mányban kinevezte : hon véd-segéd-tel késszé • K v a 8 s a ;

tartó a grófnőt, hogy megvetéséért meg'-üottsse, 
ugv mint engem szemmel tartott, hogy kedvese 
legyek. . . Ő bosszúnkból alkut csinált. ... A le­
velet inak"a vitte el . . ön nem volt Párisban .... 
ö felkereste ott a hol volt. . . ön nem ismerte .. . 
A e-apás biztos vo,t. — fi; k kor a levél ei- 
indiVí I . . . . Ah! életemet adnám, ha ezen em­
léket 0:terülhetném I Bőrömnek egy-egy foszlányát 
adnáoi e levél minden egyes szaváért I Ah I mily 
ocsmány teremtés vagyok ! Mii vétett nekem enő? 
Istenem ! mit. vétett nekem ön ?

Elragadtatva, félőrüliec, tekintetével R-ynióre 
tekintetét keresve, inelylyei nem találkozott sz«p 
v :t kétségbeesésében; a színész,nő őokivflletébeo 
mintegy silahiz-rtta azon borzasztó levelet, mcly«-t 
Reyniere a gyilkosság előtt kezeib n tartott:

„ . . . Hagyja el vadüztársair, térjen vissza 
ma est1. Párisba és önnél, saját fedele alatt . . . “ 

— E szerint, szakitá félbe Reyuióre a bíró 
ijesztő nyaga’mával, e levelet ezen ember irta?

— Neru ... De 5 mondá tollba! . . . Az 
én szobámbao ; én oktalan részes valók. Ah! mily 
borzasztó emlék! Az én. vagy az 6 írását megis­
merhették voln* ... De oalam akkor egy barát­
nőm, egy aa~;.>i nő volt, ki eltűnt Parisból, vissza­
ment Londonba, Pretty Diane, alig tudott frau 
ezíául nem tudta az Ön rmvét semmit sem tu­
dott, és kinek mi azt mondtuk „valami tréfáról 
vau szó ... Ez mulattatni togja önt!“ És ő ártat­
lanul megiria a le-eleti

És Révaiéra most. mintha vörös tintával lenne 
írva. világosan lattá ezen olvadható szembeötlő 
totst, melyet ezer közt megismert volna.

— E levél írásánál Pretty Diana sokat ne­
veiéit — Monteclair habozott Rambonillssbe vinni. 
Miután a tervet koholta, visszariadt a kivitel elől. 
Ekkor. «»Juliin l szította haragomat Saiviac ellen, 
emlékeztettem haragjára a nő ellen. . . EzenfelrJ 
sokkal biztosabb mod is volt. Ő szeretett, 
engem és btosi vágyott. Én eladtam ma­
gamat íme ! — És e szerelmet úgy hurczoloai, 
mint > lánczoi, homlokomon vér van. én aljas 
toíemtó! vagyok, es esd ve uérem. irgalomból ala­
mizsnaként méltasson egy tőrdöfésrs . . itt van , . 
nézze . . . rajta!

(Folyt, köv.)
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(FoivtaiAa.)
A herezeg és a herczegnó élete Nizzában 

ugyanolyan volt, mint Parisban, házasságuk első 
idejében, a látogatók seregestől jöttek. A hány 
ismeretes párisi es előkelő idegen c»ak volt, mind 
eljött $. bérez.-g villájá! a Az estélyek újra kezdőd­
tek Hét“ ok int háromszor láttak vendéget; a többi 
estét Szergiuez a körben töltő?te.

Két hónap óta folyt már ez az élet. Február 
kezdetén voltak, s a természetiek uj bájt kölcsön­
zött a tavasz befolyása.

Egy este kft férfi meg egy nő szállt ki egy 
kocsiból & nyaraló kapuja előtt s találkozott szem­
közt eey utassal, a kt gyalog jött. Egyszerre hang­
zott föl a kői féle kiáltás:

— Maréchal ! .*
— Saviaien ur!
- Öu !.. . Nizzában ?... Mily csoda által ?

— olyan csoda által, mely Órán kint tizenöt 
mértföldre röpíti az embert .«zázharminezhárom 
frankért az első osztályban, a melynek a neve : 
Marseiile! gyorsvonat..

— De bocsánat, kedves barátom, nem mu­
tattam be önt Herzog kisasszonynak . . .

— Volt már szerencsém ónagyságával talál­
kozni Desvarennesné asszonynál, monda Maréchal 
a leánynak bókotea, a nélkül, hogy az apát észre 
hisz'itt ve ina v nni.

— A vil ába indult ? kérdő ismét Savinien. 
— Mi is De hogy van négynénóm ? . . . Mikor 
hagyta el?

— Nem hagyjam el.
— Mit mond?
— Azt mondom, hogy itt vau.
Sayiütóü móiy c»üggedóssel éjié le két kar­

ját, kifejezéséül annak, h« gy teljességgel nem érti, 
mi történhetett. Sípoló hangon kórdé •

— Nagynóném! Nizzában ? ... No ez már

nagyobb csoda a telephonnál meg a phonograph! ál 
is! Ha azt mondaná, hogy a Panthéon egy szép 
éjjel elköltözött, egy faluba, akkor sem bámulnék 
jobban! fim azt hittem, hogy nénikém ép oly erő­
sen bele van ragadva Páris talajába, mint az a 
dicsőség épülete! De mondja csak, mi az oka en­
nek az utazásnak?

— Szeszély.
— Nyilatkozott pedig . . . ?
— Tegnap a reggelinél. Pierre Delaine, ki 

visszamegy Algériába, hogy munkálatait bevpgezze 
s aztán végleg megtelepedjék Francziaországban, 
búcsúzni jött Desvarennesné asszonyhoz. Ugyan­
ekkor hoztak “gy levelet a hercegnőtől. Az urasz- 
szony olvasni kezdte; egyszerre csak hirtelen meg 
állott s fölkiáított:

— Cayrolék két nap óta Nizzában vannak!
Pierre és én meg voltunk lepve attól a heug- 

tól, a melyen ezt mondta. Egy perczig mély 
gondolati kba merült, azután igy szólt Pierrehez:

— Marseillebe indulsz ma este? Én is veled 
megyek. Elkísérsz Nizzáig.

Azután hozzám fordult s azt mondá:
— Maréchal, pakoljon össze, magát is el­

viszem.
Mialatt Maréchal beszélt, a kis társaság a 

kerten keresztül a villa tornáczához érkezett.
— Az utazás igen könnyen megmagyaráz­

ható, mondá egyszerűen Herzog kisasszony. — Des­
varennesné asszony megtudván, hogy Cayrol ur és 
neje Nizzában vannak a herczegnőnél, csak annál 
fájdalmasabban érezte, hogy mennyire egyedül van 
ű Parisban. Családja köreben óhajtott tölteni né­
hány napot s eljött.

Herzog figyelmesen hallgatta a beszédet, s 
keresni látszott az összefüggést, mely Cayrol itt­
léte és Desvarennesné idejövetele közt lehetett.

— A legvilágosabb az egészben, kiáltott föl 
Savinien. — az, hogy ime Maráénál ur nyaral!. ,, 
ríj, de nini, még az asztalnál ülnek, tévé hozzá a 
mint beléptek a szalonba, melynek széles ajtaján 
beszélgetés és tányércsörömpölés hallatszott át.

— Nos hát, várakozzunk. Úgyis kellemes tár­
saságban vagyunk, mondá Herzog, Marécbaiboz 
fordulva, ki hideg bókolással felelt.

— Ugyan mitévő lesz majd itt,jó Maréchal? 
szóit Savinien. — Unatkozni fog.

— Vajon miért? Hadd élvezzek már cg>- 
szt-r én is. Pompásan szándékozom élni! Ön maj-J 
beletanit, Savinien ur. Nem igen lesz nehéz. Úgy 
hiszem, elég, ha az ember vtdgalambszin mellényt 
visel, meg gardéniát a gomblyukában, mint La 
Bréda ur. felsüíöit hajat, mint du Tremblay ur, 3 
tartja a bankot, mint . .

— Mint valamennyi ur. fejeze be Snzaun«*, 
vidáman. — Hát ön is kártyás ?

— Sohasem nyúltam egybez sem.
— Hiszen akkor roppant szerencséjének Leli 

lenni! kiáltott föl a leány.
Herzog odajött.
— Nem bánja, ha én leszek a bankái «a? 

szólt Maréchslhoz. — A nyereségen osztozunk.
— Köszönöm ! vi-zonzá Maréchal szárazon, 

és elfordult.
Nem tudott hozzászokni Herzog édeskés bi 

zaimassigához. A tózsér magaviseletében volt va­
lami, a mi rendkívül visszatelszett neki Oiyau 
képűnek találta mintha a reudőri börtönből ke­
rült volna ki. Suzanne iránt ellenben nagyon ér­
deklődött. Ez az egyszerű, eleven, őszinte leányka 
magához vonzotta. Szeretett vele csevegni, s 
Desvarennesné házában több Ízben volt már lovagja. 
Ebből bizonyos meghittség fejlődött ki köztük, mely 
azonban sohasem terjedt ki az apára.

Hsrzognak megvolt az a rá nézve megbe­
csülhetetlen tehetsége, h 'gy sohasem látszott sér­
tődöttnek attól, a mit neki mond'ak. Bizalmasan 
fogá karon Savinient

— Vette-e észre, mondá neki — hogy ami 
kedves herezegünk egy idő óta elkomorodott.

— Nem csodálnám, viszonzá Savinien — 
Semmi szerencséje a kedves herczeguek, s bármilyen 
gazdag is neje, az én bájos unokates’ vérem: ha igy 
megy, nem sokáig megy igy!

A két férfi az ablakmélyedésbe húzódott.
Suzanne odajött Maróchalhoz.
A leányka komoly arcot öltött Msróchalsej­

tette, hogy mit akar neki mondani s félni kezdett, 
hogy hazudni lesz kénytelen, ha durva nyíltsággal 
nem akarj* szomoritaai.

— Maréchal ur, kezdé Suzanne, — miért 
olyan hideg és barátságtalan ön mindig atyámmal 
ízemben ?
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,-arn]y ,'f> 7»57.Ió*ljheti honvédet, és az esztergomi érsek- 
.[,b:Z tartozó fajári r. kath. seged-lelkészt, az 57. zászló- 
j rjioz való egyidejű áthelyezés mellett: Brenner í,a- 
.. . 84. z»=7.lóaljheli honvédet, és a budapesti kegyes tanító- 

fönó'w'gehe? ; ííoző r. kath. lelkészt és tatai gymná- 
. .umi f.nárt ; ß n d a lives 32. zászlóalj beli honvédet, és a 
í;.»nM>s-ujia:i g hath püspökséghez tartozó ungurtalvi g. 
ja!li. leik- : M a u r e r Oswald 75. zászlóaljbeli honve- 
ic, és a -.tSipr-Uii püspöks-’ghez tartozó sámsoni r. kath. 
..séd-ifi - tsz ‘ :Krastyánszky Károly 56 zászló- 
[.'teli honder é< a budapesti kegyes tanitórend fónöksé- 
ígi3ez tirtózó Rózsahegyen mint gymnázinmi tanár alkal­
mai r kath. itlktszt, az 54. zászlóaljhoz való áthelyezés 
geliett. Nagy Mátyás 3. zászlóaljbeli honvédet, és a 
^’oesai érsekséghez tartozó petrovaszeloi római katholikns 
vZ.,t lelkészt: S z i r b u -Janes 86-dik zászlóaljbeli 
honvédet, es a karánsebesi püspökséghez tartozó rusz- 

görög keleti segédlelkészt: Moldovan Simon 
*j ás •.•-•.»!jbeli honvédet, és balázsfsM érsekséghez tartozó 
dedrad-szeplaki g», ög-kathol'kns s-géd-lelkészt: M á t h é 
1 ,-vt ;•). rátzlóiljbeti honvedet, e -z erdélyi püspökséghez 
[viozó nynjtódi r-m kath segéd-lelkészt; Gyarmaty 

43. zászlóaljbeli honvédet, a tiszaninneni egyház-kerü- 
íth»z tartozó, józsaföi h. hitvallású lelkészt, a 39. zászlóalj- 
j,. való áthelyezés mellett; D e a k Sándor 27. zászlóaij- 
!,cj: honvedet, és az erdélyi ág. egyházkerülethez tartozó 
bciszufa’us; ág. hitvallású lelkesít; P á n e z é 1 József 

ászlóaljbeii honvédet, és a tiszántúli egyházkerülethez 
lartoió mezö-berényi h. hitvallása lelkészt: K. o 1 u m b á n 
gr-u 43. zászlóaljbeli honvédet, és a tiszántúli egyházke- 
jlerhez tartozó, békési h. hitvallású segéd-lelkészt, a 9- 

7,.,. aljhoz együttali áthelyezés mellett ; 0 n o d y Sin- 
jor 4S. .-ászlóaljbeii honvédet es a tiszántúli egyhazkerület- 

tartózó n -.zatontai h hitvallású segéd-lelrészt; £ ó- 
a v a András ó9 /ászlóaljbeii honvédet, és a tiszáninneni 
-zyhszkerülethez tartozó erdöbényei h. hitvallású leltószt; 
T e it z e László 34. zászlóalj heli honvédet, és a tiszán­
túli egyházkerülethez tartózó nagy- bányai h. hitvalláeu 
lelkészt.

VIDÉK.
- Pestor.egye kúzigazgatasi bizottsága, gr. S z a-

,. á r y István főispán elnöklete alatt havi ülést • artotr, me- 
,sj számos ügy nyert elintézést. Tárgy altatott a hírlapok 

, V»; is ismerteteti Mayer-féle bogdányi kőbánya ügye. a 
ívben a bányászát 1870-ben egy panasz folytan elültetett, 
ja l ányá=zat ott nem űzetik. Mayer többszörös sürge- 

•-jire mar több rendbeli helyszíni szemle tartatott, sót az 
ül s hatóságok, tekintettel arra, hogy a bánya betiltására 

.frvveuyes Ítéletek léteznek, Mayer kérelmet most is elntasi- 
•••t-.»k. a" közig tízottság ma ismételten helyt adott Mayer 

í/reimének. hogy az ügy éidemlegesen inteztessék el, 
j";t. az liyoemü k reimek megadass, vagy megtagadása 
,[jváig attól tiige, hogy fentorvgeak-e még a korábbi aka- 
Uiv-.t avaev azok a tudomány mai álláspontján műszakilag 
,,zy rendóíi ó.intéz.kedések által elháritha ók-e ? Le mivel 
f "kíidés-k még t‘■ztázv.v uem lőttek, B o s a á n y i 
j a,„ó elnökiéit alatt, a megyei építészeti hivatalnak 
SMte'öttévéi alakítandó hizottsigor küldött ki azok szakszerű 
a.svizsgaiasár-i Ezután Tóth József tanfelügyelő adott 
L "eet különös esetet Az. egyik az, hogy M a r t i a y 
jóggg joinúnyi iskouwzéki elnök számadásai m ilett, az el- 
i-ikíi-'ott i kvtoi pénzekről, hamisított ősi rátok találtatván, 
[y ugv iratok annak idején a pestvidéki tvszékhez eljárás vé- 

st--teltek a vizsgalat megtartatott, s kitűnt, hogy 7 da­
rab oknaiiv hamis, de mikor a törvényszék az iratokat az 
tiívéazséghez indítvány ét ri végett áttenni rendezte, az iratok 
efveeitekf A tszek fegyelmi vizsgálatot rendelt el. de ered- 
fénytelenül Most kéri a közigazgatási bizottságot, hogy kö- 
,öljön ujibbi adatokat, az uj vizsgálat megeithetése végett. A 

Jjj bizottság mielőtt erre nézve intézkedést tenne, meg- 
k-resni rendel'e a törvényszéket, hogy a megtartott fegyelmi 
vizsgalatról több kimeri tó értesítést küldjön. A másik esetnem 
kevésbé e:dekee — Ugyanis a solti község a solti
izraelita nniiöi fteü Ignáezot, rövid utón elküldötte, de 
minden hatóiig s utolsó fokban a miniszter is visszahe- 
.vez;e öt aiioarásaia. sőt mivel R 6 h a folytonos bántaima- 
kat. mer-ekkel ót Solton illették, el nem visel Bette, a knltus- 
miuüuter végkielégítést rendelt számára, s a közigazgatási 
bizottság e rendelet foganatosítását Hajós József idő- 
zozt-en 1-moadott szolgabirónak meghagyta. A szolgabiró 
.-.zoahaa jegyzőkönyvet vett csak fel, a mely szerint nem 
foganat -ithatja a rendeletet, mivel a végkieiegites kérdesé- 
rea pert indított a solti hitközség azok ellen a kaloesai tör­
vényszék előtt. » kik Beht ann-k idején tanítónak felvették, 
-zek viszont Reht penik, holott a végkielégítés kérdése a 
miuiszier által végleg eldöntetett. Heh panaszára ma a köz- 
zai'aatá-i bizottság a miniszteri rendeletnek haladéktalan 

végrehajtását mondta ki, s erről a netalán fenforgó illeté- 
íeésezi "kérdés ügyelőmbe vétele végett — a kalocsai tör- 
venxszik is ertesittetm határoztatott Több kisebb, leginkább 
idóüzyek elintézése után. a délutáni órákban is folytatott 
ülés veget é

* Gömőrmegye derék alispánja, S z o n t a g h 
gj:tálán a megyei közpályán való működésének 40 éves ju­
bileumát ma ünnepelt“. Gömőrmegye törvényhatóságának Pel- 
sr-j.ön tartót; mai közgyűlésén, mint nekünk sürgucyzik, Szon- 
U2h Bertalan jubileuma alkalmából diszalbumot, arany tollat 
es serleget kapott A kiúintetéíek egymást érik, — Így szól 
lovat,bá a sürgöny — érdemeit jegyzőkönyvileg örökítettek 
ae-z. Rimaszombat va o,a vasárnap faklyászenével s disz- 
sarddal tiszteli meg a migysszerte szeretett alispánt.

KÖZGAZDASÁG.
Vegyes közlemények.

* A robbanékony tárgyak vasúti szállítása.
A közmunka- és közlekedésügyi in.kir. miniszter 
belügyminiszterrel egyetértőié«, i. évi 27.505. sz 
* a köwtkezí rendeletét bocsátotta ki a robbané­
kony tárír«ak vasúti szállitásántk szabályozás* iránt 
1880 p lius L-ó l én kiadott rendelet aérneív baiá- 
roztnán.yaitu'i m' dositás* tárgyában, a robbane- 
í, - V tárgyak vasiul Kz&ilitásáuak szabályozása tár­
gyában 188f>. éri ín! Sió 1 kiadott rendelet követ 
w<ő pontjai hviyeií 1881 évi okt. hó • -tői kezdve 
az alábbi natározmáayok lépnek érvénybe: 1. § 
4 Robbanó g.usze-'ek, mint robbanó gyutacsok 
i robbanó kupakok), villanyos akaa^yajtók, továbbá 
g>uitó zsinegek. f<t biztonsági kanóczek szállítására 
j,éive. re- Ív ■■ ív jr-i-n rendelet alkalmazást nem

talál, — lásd az üzlelszabályzat D) mellékletének 
V pontját) 6. Nitroeellulosák, mint lőgyapot, col 
lodium-gyapot és pyropapir, úgynevezett düppeli • 
sanezpapir, a mennyiben ilyen készülékek szálli- j 
tasra engedélyezvén. Megjegyzés : Oollodinm-gyapot, í 
royj M üzlet-szabályzat D) mellékletének XXXVI. •; 
pontjában fegialt szabályok szerint van csomagolva j 
nem esik a jelen rendelet határozmánvai alá. 9 j 
Chlorsavas kali és más chlorsavas sók. 10. Pitrin- j 
sav 6. §. Nitrucellulofék (mint lőgyapot, eoüod um, í 
gyapot — lásd az 1. §. 6 pontja alatti m égj egy- í 
zést — és pyropapir, úgynevezett düppeli sánvz- | 
papír) mindenkor különösen szorosan és akként j 
csomagoiandók, hogy az edényekben a tartalom 
súrlódásának lehetősége ki legyen zárva Száraz 
őgyapot (csakis katonai czélokra) lőporhoz hason- 
oiag vászonzsákokban és löporbordókban zsákok 
nélkül, azonban papírral kiragasztett faládákba cső j 
magolandó. Nedves lőgyapot (legalább 20% viztar- í 
falómmal) szorosan illesztett és oly vízhatlan 
myaggal be élt faládákba csomagolandó, mely 

viz elpárolgását lehetőiéi" elhárítsa. Col- 
lodium - gyapot vízzel telített állapotban (mely­
nél t. i. 60% száraz gyapotra 40°/„ viz esik) 

vízhez csekély mennyiségű (a száraz gyapot sú­
lyának körülbelül 1%-át képező) sodamennyiség 
adatván, a nedves lőgyapóira nézve előirt módon 
csomagolandó. Collodium-gyapot, va'amint nedves 
őgyapot csomagolására faládák helyett jól összefor- 

rasztoít horgany-pléh ládák alkalmazhatók. Pyropa­
pir. úgynevezett düppeli sánezpapir nedves álla­
potban (legab bb 20% víztartalom mellett) és pedig 
a lőgyapothöz hasonlóul csomagolandó. 9. Chlorsavas 
káli és más chlorsavas sók papírral bélelt vastag 
hordókba vagy ládákba gondoson csomagoiandók. 
10. Pikrinsav, csak a feladandó mennyiség tisz­
taságáról és veszélytelenségéről *->gyész által kiállí­
tott bizonyítvány e'őmutalása mellett szállitbatú. 
Az osztrák ej. kir. kereskedelmi miniszter, kivel ez 
iránt értekeztem, egyidejűleg hasonló intézkedést 
tesz a birodalmi tanácsban képviselt országok és 
tartományok területén lévő vasníakra nézve. Kelt 
Budapesten, 1881. évi szeptember hó 15-én. 0 r-
d Ő d y Pál, s. k. — A vasúti üzletszabályzatnak 
még a 48. §-a és D) lüggeléke (a vasúti szállításra 
löltételesen tői vehető tárgyakra vonatkozó határoza­
tok) szimén szenvedtek több pontban némi mó­
dosítási.

1 A magyar kir. államvasutak igazgatósága
következő értesítést teszi közzé; Félreértések ki­

kerülése c,-áljából ezennel közhírré teszszük. misze­
ri ut s 2% túlsúly után esedékes szállítási dij vsak 
az 1. s>. kivételes dijszsbáscak tételei alapján el­
számolt azon szónküldemények után fel nem szá­
mítandó. melyek helyi forgalmunkban ke­
rülnek fel és leadásra, valamint nem számí­
tandó fel továbbá a folyó év tartamára 
érvényes diikedvezményi jegyzék 23. tétele 
szerint elszámolandó szénszállítmányok után. Vala­
mely csatlakozó vasút vagy a magy. kir. államvas­
utak oly állomáraiia rendelt szónküldeményeknél. 
melyek kőzbenesó idegen vasút vonalán átszállitan- 
dók a 2% túlsúly díjmentessége nem engedélyez­
tetik. Uy küldeményeknél a hídmérlegen kipuha- ■ 
tolt tényleges súly, az egész befiVsndo vénán j 
nézve a dij kiszámítás alapjául veendő. Budapest«; I 
1881. szeptember hó 15-én Az igazgatóság.

I Vasúti megálló hely. a magy. kir á km | 
vasutas Sajó Sz.-Péter és Vadna állomásai közt j 
fekvő „Barczika* nevű megálló hely 1881. aug. j 
25-én a személy- és podgyástforgalum számára I 
megnyílta1 ott. Nevezett megálló hely azonkívül fel í 
van hatalmazva: 1. a borsodi bányatársu­
lat által feladandó vagy annak czimén megérkező j 
kocsirakodási javakat állatok kizárásával a kilométer- 
mutató I. pótlékában foglalt tényleges távolságok 
alapján esedékes dijszibásszerti dijak felszámítása 
mellett továbbítás végett felvenni, illetőleg kiszol­
gáltatni. 2. A wittkowitzi bánya és vas­
huta társulat által saját ezirne alatt Dombraura 
szállítandó vasérczküldemónyeket felvenni, melye­
kért külön közvetlen díjtétel számittitik.

% Az államjegyek nyelvkérdéséhez, A „N. W. 
Tagbíatt1* ezeket Írja : Ma telt le azoa határidő, 
melyei belül a cseh birodalmi társak kedves cseh 
nyelvüket franko és minden költség levonása nél­
kül alkalmazhatták a bankjegyeken. Hogy azonban 
a nyelvkérdés fölötti vita tárgya pénzügyi szem­
pontból ki ne fogyjon, a véletlen úgy hozta Hu­
gival, hogy rögtön egy más hasonló eset áll ren­
delkezésre. Ez eset azonban nem a nép közt 
keletkezett, hanem egy miniszteri palota üveg­
háziból hajtott ki. Ez eset a következő: Szep­
tember elsejével az uj ál! *m jegyek egy ré 
szét kellett volna kibocsátani. Ez azonban 
nem történt, de nem azért, mert az uj 
áiisuijegyek, mint az uj magyar aianyjáradók vég­
leges ezimletei. idejekorán el uem készültek, ha­
nem egyszerűen azért, mert két miniszter határo­
zottá« nem akarta forgalomba hozni. Dr. Duca- 
jevszky sztrák és Szapáry gróf magyar 
pénzügy miniszterek ugyanis körülbelül három hó­
nap óta kissé unalmas, közben-közben buszantó, de 
általánosságban véve mégis tanulságos vit&tko 
zást folytatnak a nyelv kérdésről az állam.j?gteken.

Dr. Dunajevszky a bankjegyeken tett tapasz- . 
falatokon okulva, azon volt, hogy legalább az uj \ 
államjegynél megakadályozza a többnyelvű éget j 
pártoló elv társainak újabb agitáczióját. Az osztrák f 
exczeliencziás ur e végett a magyarral helyezte magát | 
érintkezésbe, ez azonban azt felelte, hogy az államjegy j 
birodalmi jegy, a birodalom pedig a dualizmusra van 
építve, miliő) logikaileg e.-iakazt lehet következtetni, 
hogy a közös pénzjegyeken csak a monarchia kétfélé­
ben elismeri államnyelv alkalmazható. Erre dr. Duna- 
jevszíy azzal felelt, hogy a kétnyelvűség törvény 
utján csak a bankjegyekre van kimondta, az ál- 
lamjegyek azonban és pedig az egyforintosok ép 
úgy, mint */, ötösök és ötvenesek csak az egyik 
oldalon láttassanak el német nyelven, a másikon 
ellenben tz országok és tartományok nyelvei es 
czimerei alkalmaztassanak. E tény állad ék előtt gr. 
Sztpárynak meg kellett volna hajolni, de nem 
tette, mert miniszteri irattárában igen jó segélyre 
talált. — ült ugyanis egv régibb egyezményre 
akadt, mely az áliam.jegyek kiállítását illetőleg 
az osztrák és a magyar kormány közt oly értelem­
ben létesült, hogy a szöveg két nyelven szerkesz- 
tessék. Most dn Dunajevszky,n volt volna » sor ki­
jelenteni, hogy legyőzetett. 0 azonban e kétséges 
helyzetben sem hagyott fői a játékkal, s találékony 
esze vei. utolsó kibúvóra gondolt Jh kibúvót pedig 
azon állításban vélte feltrlálni, hogy az államjegy 
közös pénzjegy, s igy a közös ügyekhez soro­
zandó, mint ilyen a három közös miniszter, még 
pedig szakszerűié* * közös pénzügyminiszter ille­
tékessége alá tartozik. Bármily éles ószszel és me­
részen van is e bizonyítók kigondolva, még sem 
volt alkalmas a győzelemre. Dr. Dunajev-zky a vi­
tás kérdést logikai következtetéséhez képest, az általa 
alkotott magasabb forum, Szlavy közös pénz­
ügyminiszter elé terjesztette; Szlávy azonban, 
nem azért . mert maga is magyar , ha­
nem mert igy találta igazságosnak , a Sza­
páry gróf által felmutatott egyezményhez ragasz­
kodott, s ennek értelmében határozott. Dunajevszky 
m-fg most Si-m jön zavarba a miatt, hogy hol ta­
lálhat utat-módot, mert nagyon ió! tudja, hogy 
a látszólag mellékes nyelvkérdésnek az állam le­
gyeken miiy messze kiható következményei le­
helnek úgy reá, mint minisztériumára és az 
egész rendszerre nézve. Most tehát még 
tovább fölebbez; azt akarja, hogy a két illetőleg 
három miniszter közt toiytatott vita a két teljes 
kormány elé vitessék. E szerint lehetséges, hogy a 
pénzügyi technikai szempontokból jelentéktelen, 
politikai szempontból véve azonban igen fontos 
nyelvkérdés a f. hó 19-én Budapesten tartandó mi­
nisztertanács alkalmával tárgyalási a kerül.

* A biztosítótársaságok megadóztatása A 
bécsi községtanács jogi szakosztálya tegnapi ülésén 
elhatározta, hogy r tartományé;üléstől oly törvény 
megalko'ása kérendő, mely Bécs városát felhatal­
mazná. Loüv valamennyi bécsi biztositó intézettől 
s Becsben Lefizet itt biztosítási prémiumok után a 
tűzoltás költségeinek részben való födőzésére 5 
százalékos adót szedhet. A beadvány felhozza, hogy 
ha oü!ó adó Németországban is létezik.

I Az amerikai államháztartás mérlege. Száz 
millió dollar felesleget mulat fel — egy new-yorki 
kábeleingöny szerint — az a mérleg, melyet az 
amerikai Egyesült-Államok kincstári kanezellárja a 
juí ius 30 án végződő évről ép most tett közzé. Az 
állam sizes bevétele e szerint 360 782,292 dollár 
vult, ide számítva 198 millió vámjovedóket és 135 
millió dollárt mint a belföld jövedelmét. Az összes 
kiadás,k 260.712,887 dollár, leszámítva 63% mil­
liót az államadósság kamatai fejében, 50 milliót 
nyugdijakra, 15.686 677 milliót a tengerészet ré­
szére és 40.463,460 dollárt mint a hadsereg részére 
és kikötők javítására fordított összegeket. Maradt 
100.069,405 dollár, mely összeg az államadósság 
apasztáeára forditíatik. Az ez idei bevételek az előző 
évvel szemben 27% millió dollár többletet mutat­
nak fel, az összes többlet pedig 35 millió, az ösz- 
szes kiadások csak 7 millióval voltak kisebbek.

Sorsolás.
— A tiszai sorsjegyek mai húzása alkalmával

e kilenci. sorozatszám huzatott ki : 220, 589, 
1183, 1565, 1931, 2303, 3056, 3246 és 3678. 
Ebből nyert százezer forintot sorozatszám 3246, 
sorszám 23, 4500 irtot nyert sorozatszám 589, 
sorszám 16; egyeukint 1000—1000 irtot nyert 
sorozatnám 589, sorszám 68, sorozatszám 3246. 
sorszám 99 és sorozatsz ám 3678, sorszám 76 és 
99. A többi a főúti 9 sorozatsamban foglalt sor­
szám együnk int 110 irtot nyert.

Budapesti áru- és értéktőzsde.
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A búza - üzlet iránya ma is tartósan lanyha 
maradt. A kínálat kiadó volt, a vételkedv ellenben 
gyenge és mintegy 10.000 mm. adatott általán 5, 
sőt 10 krral is olcsóbb árakon. — Egyéb giihvin 
nemek gyenge forgalom mellett változatlanul lany­
hák. — Eladatott:

Búza: Tiszavidéki 700 mm. 7 7 "5 k. 
13, 300 mm. 77 k. 12.90. 100 mm. 77 3 k. 
13.05, 100 mm 77 2 k. 12.90, 100 mm. 77 k. 
12.90. 100 mm. 76 k. 12.90, 300 mm. 76 9 k.
13.10, 200 mm. 77 k. 13. 200 mm. 77 k. 13.10,
200 mm. 74 5 k. 12.50. mind 3 hóra.

Pestmegyei 200 mm. 78 k. 12 80, 100
74 k. 12.45, 500 mm. 76"4 k. 12.65 . 300
77 k. 12.70, 100 mm. 72-7 k. 12 50 200
75 5 k. 12.50, 500 mm. 77 k. 12 60, 100
78 k. 12.55, 100 mm. 75 k. 11.90,100 mm. 
k. 12 50, mind 3 hóra.
F ehórmegyei 300 min 75 k.

600 mm. 744 k. 12.65, 500 mm. 74 4 k 
mind három hóra.

Somogymegyei 200 mm. 76.7 k 
három hóra.

Bánsági 100 mm. 73 k. 12.30. 
rom hóra.

Felvidéki 200 mmázsa 77 k. 12.50, 
három hóra.

Északin agyarországi 300 
75 k. 12 40, 100 mm. 78.2 k. 12.80, 100
77 k 12.25, 100 mm 78 k. 12.55. 100
78 k. 12.50, 100 cm 77 k. 12.40, mind 
rom hóra.

Tengeri 800 mm. 7,10, kész-fizetéssel.
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Mai hivatalos effektiv árak:
tiszavidéki .......... 75 —80 k. 12.55-13.15 fit
pestvidéki............... 76-80 k 12.65-1315 /
fehérmegyei .... 75-80 k. 12.45-13 05 „
bánsági .............. 75-80 k 12.55-13.15 ,

északmsgya rországl 75-80 k. 18.15-13.80 r
70-72 k. 8.50 9 — „

takarmány............. *>0—62 k. 7.50— 7.70 _
égetnivaló............... 62—64 k. 7.90— 8.5i) I
sörfőzdéi............... 64 -66 k. 9.40—10.40 P

37—40 k 7.60— 7.70 „
uj bánsági . ;............ 75 k. 6.95- 7.- „
„ másnemű ................... 73 k. 6.85 - 6.90 „

— k.
uj káposzta.............. — k. 12.% 13.% „
„ bánsági ............ — k. 12. - 12.% „

Határidőüzlet lanyha és az árak gyengülök. 
Köttetett:

mielőtt.
Szokványbuza tavaszra 2500 mm. 13 24 írt, 

2500 mm. 13 22 frt.
Szokványbuza őszre 2500 mm. 12.55 frt, 

2500 min 12.53 fit.
Hivatalosan feimondatott 5000 mm. 

szokványbuza átveendő e hó 20-ikán.
Déli tőzsde

A déli tőzsde tartósan lanyha és gyengülő 
irányzatot követett. Köttetett:

Szokványbuza tavaszra 2500 mm. 13 20 irt, 
2500 mm. 13.18 frt, 2500 mm. 13.16 frt. 

Szokványbuza őszre 2500 mm. 12.50 írt
Déli 1 órakor hivatalos an zárulnak ;

Szokványbuza 1882. tavaszra ....................... 13.15------13 20
„ 1881. őszre...............................12.50------ 12.55

Bánsági tengeri 1882. május—júniusra...............  7.62— 7.67
Szokványzab 1882. tavaszra.... ........... .................... 8.32— 8 37
Szokványzab 1881. őszre ........................................ 7.70— 7.75

5 ták lanyhábbak. A forgalom meglehetősen tele.*
\ tékeny volt. kivált osztrák hitelrészvényben, m- 
! élénken áruitatott. Az esti tőzsdén kedvező ber.it 

jelentésekre élénk üzlet fejlődött, s úgy osz-ra^ 
hitelrészvények, valamint járadékok emelk* A Hi 
toljam mellett áruitattak.

Elől őzt de
Kedvező hangulat és élénk forgalom rnebeu 

osztrák hitelrészvény 347-től 350-ig, magyar h’- 
1 (.Ibink 338-tól 340-ig magyar leszámítoló es
pénzváltóbank 119.25-től 120 ig. magyar 4u/„-í».s 
áranyiáradék 89.10-tól 89.20 ig, magyar papirjar»- 
dek 88.20-tól 88.35 ig köttetett.

II óra 30 perczkor zárulnak; Osztrák hi- 
tebószvény 350.10-350 20 magyar bitribauk 
340—340.25, magyar 4" „-os aranyjaradek 89.X»- 
89 30, magyar papirjáradek 88 35-88.4o.

Déli tőzaae.
Az irány kedvező maradt, «, forgalom jelen­

tékeny. Osztrák hitelrészvény 348 80-tól 349.80-ig, 
magyar hitelbank 340. magyar leszámítoló és p«u- 
váltóbank 120-tól 119.50 ig köttete t. Állampapí­
rok közül köttettek: magyar 4%-os aranyjáradea 
89.22Ys. magyar papirjáradek 88.40-en. Mas érte­
kek közül: magyar északkeleti vasút 164.75, pesti 
közúti vasút 435 — 434. Konkordia malom 4Ja, 
Lujza-malom 182 50. molnárok és sütők ma ma 
310, Pannónia malom 910—900, Viktort malom 
357—353, Athenäen n 575 ön.^VáUók és 
közül jegyeznek: arany 5.57—5.59. 20 
arany 9.35—9.37, birodalmi márka 
váltó Londonra 117.95—U8.10.

1 óra 30 perczkor zárulnak : Osztrák hi 
telrészvény 349.80-349.90, magyar hitelbanU 
340—340.25 magyar 4%-os sranyjárídek 89.2o — 
89.30, magyar papirjér*dék 88.40—88 45.

Ctőtöxsde.
Irány szilárd, forgalom élénk. Osztrák hitel- 

részvény "350.40-től 350 90-ig. magyar 4%-os 
aranyjáradék 89.30 tó) 89.45 ig, magyar p*p » jára­
dék 88.50-en köttetett,

4 órakor zárulaak: Osztrák hitelreszvéuy 
350 90-351, ai • gyár 4 -cs araoyj áradéi: 89 45— 
89 50. magyar papirjáradek 88 50—83 55 

tUti tiizidi
Itáuy igen szilárd forgalom jelentékeny. Osz­

trák hitelrószvény 350.90-től 351 80-ig magyar hs- 
telbánk 342.75, magyar papirjáraden 83 50 tői 
88 80-ig köttetett.

6 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvénv 
351.80—351.90, magyar hite bank 342.75-343, 
magyar 4%-os annyjáradek 89.70 -89.8G, magyar 
papirjáradek 88.80—88.90.

Felszámolási árfolyamok.

. 13.« -13 !

Szokványbuza tavaszra ..................... ............ 13 17% -13.20
Szokványbuza őszre .......................... .............12.55- -12.57%
ti.-tengeri 1882. máj.—junra ........ .............  7.63—- 7 67%
Szokványzab tavaszra ......................... .............  8 32% - 8.37' .
Szokványzab őszre.................. ........... .............  7 70-- 7.75
K íposztarepeze^szeptemberre ............  13% - -13.%

— Her. og ur közt 
Én ahhoz tartom

— J, isten, kisasszony, 
es köztem >>. y távolság vart 
insgtmai. Ez az egész.

Susanne bánstosau rázta fejét.
— Nem úgy van; mert velem szemben figyel­

mes ön, sőt szeretetreméltó ... ~
— Kegyed nő, s a legcsekélyebb udva- j másán.

riasság 1 ~

melyet iráu'am tauusit, monda me*:hatot!an. — 
Érzem, hogy csakis jószívűségének köszönhetem 
ezt. De én nem vágt ok a magamé. Desvarennesné 
asszonyhoz olyan kötelék fűz, mely erősebb az ér­
deknél : a hála köteléke.

Visszautasítja ? kiáltott föl Suzanne fáidal-

Nc-m ! Atyám bizonyosan megsértette önt
_ a’-aiata ellenére, mert ő jó ember. Kérdeztem
: . de ő nem látszott tudni, hogy mit akarok mon­
dáid. T)-> kérdéseim figyelmessé tették önre. Nagy 
tehetségű embernek tartja önt s örömest látná, ha 

n eh an állást foglalna el mely érdemeinek job- 
oau megfelel. Hiszen tudja ön, hogy Cayrol ur es 
árvám t-gy r -iási vállalatot indítottak meg . .

— a .Credit Europe-n“-t?
— Igen. Fiókintezeteik lesznek Európa min- 

.ieo nigy k-rrskedeimi központjában. Elvállalná ön 
*gy dyko intézet igazgatóságát ?

— Én kisasszony? kiáltott fői Maréehal, meg- 
lepnive. s in ur is azt kórdé magától, hogy mi er- 
d-ke lehet H-rzognak abban, hogy 6 a Desvaren- 
nes-háiat cl" agy ja

— A vállai»! óriási, tolytatá Sozsane a 
ucha r«'égést szül bennem. Hát kelte az ember­
nek ohan eaztíagnak lenni l En azt szeretném leg­
jobban ti* atyám visszavonulna e roppant üz- 
letektr! a melyekbe hanyatt homlok veti ina 
gát. Eu na.-you egyszerű leány vagyok, izlesem, 
félénk égem égés fen n. ár: polgárias Ez az óriási 
tőke-forgaiás feleimet gerjeszt bennem. Atyám rop­
pan! vagyoni, akar számo&ra szerezni, úgy mondja. 
Sn pt d’g minden lehetőt megteszek, hogy ebben 
megakadályozzam. Mindig úgy 
Veszedelemnek roii»iu>a eléje

És. e/érf tordulok ÖflhÖZ. 
vagyok, és avl népzel m ho?>' 
ieienc-ét hozna ránk . .

Suzmcie m alait beszól■, atnajolt Marécha,- 
hvz. Arezán ve“ zatükrőződótt gondolatainak kc- 
8Bolysí<ra Sz - p szemei dek lton értek az ifjúi a. 
S Mareehal azt k,-rdé nwgától, hogy mikép st&r- 
uiazh atolt ez a bájm gyermek az utálatos Her- 
ZGgtól.

— Legyen róla meggyőződve, kisasszony,
hogy mélyen meg vagyok hatva attól a kegy tői.

vóKm mintha nagy

Nagyon babonás 
ha ön ve'tiuk volna

— Kötelességem.
— Mostani állása igen szerény.
— Boldog voltam, mikor elfoglalhattam oly 

időben, midőn mindennapi kenyerem sem volt biz­
tosítva.

A leány reszkető hangon viszon/i:
— S ön juthatott ily . . .
— Nyomorba, fejező be Marót! al, mosolyog­

va — ügy van, kisasszony, az életbe való belé­
pésem elég sanyarú volt. Csaiádtalan gyermek va­
gyok. Maréehal anyó. a pavée-utezai derék gyü­
mölcsös-asszony, egy reggel úgy talált meg a sa­
rokkő aljában, egy ujsigpapircsba takarva, mint 
valami ócska czipőt. A derék asszony magához 
vett, fölnevelt és a kollégiumba adott. Tudja meg, 
hogy én laureátusa vagyok az összes szigorlatoknak. 
Nincs az a jutalom, a melyet meg nem kaptam. 
Sőt ei is adtam a lyceumbatt kapott aranykapcsos 
könyveket a n omor napjaiban.

Tizennyolcz éves voltam, midőn jóltevőaj, 
Maréehal anyó, meghalt. Gyámot, segedelem nélkül 
maradtam Iparkodtam saját erőmből felküzdeni 
magamat. Tiz évi küzdés és nélkülözés után. érez­
tem, hogy elhagy a testi es lelki erő.

Szétnézve magam körül. láttam, hogy 
azok a kik miudeu akadá'yt. legyőznek, sokkal 
edzettebbek, mint én. Fölfogtam, hogy ón csak 
középszerűségnek születtom, s a helyett, hogy is­
tent és embereket vádoltam volna, a a társadalom 
feiíorgRtáfiával. íondorl-odással vagy erőszakkal ipar 
kodtam volna középszerűségemet érvényre emelni, 
megnyugodtam abban, hogy mivel nem vagye.k 
azok közül való, a kik parancsolnak, beállók azok 
közé a kik engedi-lmeskedoi tudnak. Foglalkozá 
som, mint ön is tudja, nem igen kiváló, de szűk 
sógleteiui fedözó-.óie elegendő- Becsvágyé nem va­
gyok. hanem kissé filozóf. Nvugodían szemléiéin 
mindazt, a mi Körüliem történik, a boldogan élek, 
mint hordójában Diogenes.

•félik köv ‘

Iparügyek.
— A hazai iparnak adandó kedvezmények.

A tol din ívelés , ipar- és kereskedelmi miniszter a 
havai iparnak adandó állami kedvezményekről szoló 
1881. XLIV. t. ez. végrehajt4-a tárgyában a pénz­
ügyminiszterrel egyetértőiig rendeletet szándéko­
zik kibocsátani a megyei és városi törvényhatósá­
gokhoz, melyben ezeknek közegei a kedvezmény- 
bem részesítendő gyárak és telepek megvizsgálá­
sára. illetőleg az illető ipartelepek kérvényeiben 
foglalt adatoknak igazolására utasittatnak. A ren­
delet 6 §-bói fog állni s még e hó folyamán szét 
og küldetni.

Kereskedelem és tőzsde.
** A bécsi biztosító társaság és bécsi élet- 

ós járadékbiztosító intézet részvényeinek kért 
jegyzését a bécsi tőzsde hivatalos árfolyamlapja 
ban az osztrák pénzügyminiszter már megengedte, 
minek következtében már a legközelebbi napokban 
felvétetnek az árfolyamlapba. Ez alkalommal meg­
említendő, hogy a tőzsdekamara utolsó teljes ülé­
sében azt is elhatározta, miszerint e részvények 
azonnal folyó kamatok mellett kötendők, miután a 
bét biztositó lársaság, habár újonnan keletkezett, 
mégis csak az első magyar blztasitó társaság régi 
osztrák üzletének folytatását képezi, s így az évi 
osztalék fizetése a k marinak biztosítva vau.

** Uj alapítási terv. Becsben, mint már em­
lítettük, egy idő óta a Baaque de Lyon et de la 
Loire egy hivatalnoka tartózkodik, s azon fárado­
zik, hogy a minisztériumoknál engedélyt nyerhes­
sen oly bank alapításához, mely Ranque maritime 
czimet viselne s a kereskedelmi tengerészet érde­
keinek szolgálna, a kérvény már hosszabb idő óla 
az egyleti bizottság előtt fekszik, mely azonban 
még nem határozott fölötte. A Banque de Lyon et 
de la Loire, mely maga szintén Párisbau alapitla- 
tott, a legujabbi időben, f hó 8-án tartott közgyű­
lésen a részvénytőkének 25 millióról 50 millió 
raukra emelését határozta el.

** A Franklln-társulat (magyar irodalmi in 
tézet és könyvnyomda) folyó évi június hó 30 án 
lezárt évi mérlege az összes költségek és leírások 
levonása után 57,861 tot 74 kr tiszta nyereséget 
mutat ki. Az egyes bruttojövvdeimek a következő 
tételeket mutatják: hírlapok jövedelme 2897 frt 82 
kr, nyomda jövedelme 73,327 frt 38 kr, betűön­
tődé jövedelme 6756 frt 47 kr, könyvkiadó-üzlet 
jövedelme 36 399 írt 88 kr, egyéb bevételek 2785

Különféle
termény

Irány«*1.

Hereeag lanyha

Repozealaj «iiírd
•

Leamagelaj lanyha 
Olajpogácsa lanyha 
Disznózsír
ingyen hordó! lanyha 

netto tara I
Szalonna

Fanygyu 
Szilva ingyen; 

hordó t. a. 
hordó éa 
zsákokban . 

Szllvalz 
ingyen hordó; 

netto tar:
Dió
Bubaoa
burok nélkül i

Hamuzslr 
ingyen hordó i 

netto tara i

Ssrkb (term ) 
hordó uéVra! i

szilárd 

ore idee

szilárd

eanadsa

Méz séf
tava

eiendes

* lilára

lanyha

Viliik
Szász iflü U j 
tér azáíale 

konkiet

«illáid

íiilárd

leeaerna magyar
franezía .................. —)
olasz .........................i —;
vörös ........................ i —j
nyers azonnali száll.: —j
finoinitött ................ ! 3É— !
äazi, kétszer rinooult j

repeze, egyaz. prés. 610
pesti............................ I 70.—
vidéki........................ I

m.Ia légenaz.áni m.sz 60.50
várost légenaz ....... 64 50
füstölt, azonnal....... i 68.—
olvasztott................ j 44-_
boszniai, hordó
zsákokban .......
szerbiai hordó ....... 22.30

zsákokban . 22.30
szlavóniai la ej
bánsági nj.......
magyar, min. szerint
szerbiai ..................
magyar, la...........
szerbiai .........  ......
magyar, fehér ... 

ar, kékes ....
házi, kék .......
illiriai, erdélyi ...
erdélyi......................
fehér la ........
fehér lia ............
vörös ......................
yers, min szerint 

sárga, csurgatott
fehér .....................
apró bordókban 
rezsayói . ... 
bánáti .................

3S

szesz
élesztő,

117.- 
198, -
i 86.50 i 
I 38 -

valuták 
toanloz 

57.40-57.50,

Káposztarepcze aug.—szeptemberre...........
Délutánt forgatom

A délutáni forgalom valamivel barátságosabb 
volt és köttetett:

Szokványbuza tavaszra 5000 mótermázsa
13 20 frt

Bánáti tengeri máj.—jun.-ra 5000 mm. 7.65 
frt, 5000 mm. 7.67 írt.

Esti forgalom.
Az esti forgalom csendes, inkább kellemesebb 

irányzat mellett ilzlettelentil folyt le.
Esti 6 órakor zárulnak:

34.50

6J25
70.50

22.50 
22 50

118.-
124-
37- 
38 50

88.4»

„40 — 
119.-

349,

113-
99.25

Termény tőisde.
Terményekben mérsékelt volt a furgaiom. 
Szilva üzletfelén, de iránya szilárdabb. Bosz­

niai 15% írt pénz és 15'^ frt áru. szerbiai 14 fit 
pénz és 14% írt áru határidőre 56 kilók int.

Szilvaiz szlavóniai köttetett szeptember—októ­
beri szállításra 300 mm. 19% írtjával, kész ám 
20y4 írtjával adatott el.

Disznózsír lanyha, városi áru szeptember— 
októberi szállításra hordó nélkül 68 írton köttetett.

Termények mai hivatalos jegyzése 100 ki- 
Ióukint:

ÜrtékiSssde
Azon londoni jelentésekre, hogy a tervezett 

bank kamatláb emelését mellőzték, valamint kedve­
zőbb politikai hírekre a mai tőzsde barátságosabb
irányban nyilt meg, üzérkedés! papírok valamint ___

frt 13 kr. A részvényesek között alighanem miként | járadékok jelentékeny árfolyam javulásokban része- j jegyiünk -."b u
az előző évben a tartalékalap dotálása s jutalékok : sültek, közlekedési értékek közben-közben szilár- j c írtig mind l
levonása után 42,000 forint azaz 7% fog ki- dabbak, a helyi értékek is több figv-V-mben része- $
osztatni, sültek, s nevezetesen malmok jobb árfolyamok «

mellett készségesen vásároltattak Váltok és valu-

Magyar papirjáradék 
Magyar aranyjáradék 
Magjar általános hitelbank
Magyar leszámítoló.......  ...
Magyar földhitel..................
Magjar jelzálogbank
Osztrák hitel.........................
Angol-osztrák .....................
Unió-bank.................... .........
Tiszai és szegedi kölcsön .
4% mnyjárádék.................

Sertéskereskedelmi csarnok Budapest— Kőbányán.
ki bánva szeptember 15 Az üzlet változatlan. Ma­

gyar öreg eebéa 53—54. fiatal nehéz 56-56’/,, *•%» 
56V,. 57 kÖDUVít 57 - 58, szedett közép o57j b,
könnyű 557,-56'/,. Romániai bakonyi közép oo - 
56 átmeneti, eredeti nehéz 56— átmeneti, Szerbiai ne­
héz 55- 56 átmeneti, közép 56- átmeneti könnyű 55/, 
—56'/, átmeneti. Az árak pál »„kint 40 ki.óe 4%-os levonás- 
Bal kilógrammoakiiit értendők B máuia és azeruiai ,
melyek mint átmenetiek adattak el vevóusk paroBsuit 4 
forint aranyban vám fejében niegtériiteiik.

isti tudósítások.

Gabona,
Prága, szeptember 13. Abeles és Co itteni malomczég 

bukása majd valamennyi gaboaaczégüuket magával sodorta, 
mely körülmény napok óta általános beszéd tárgyát képezi. 
Az üzlet is sokat szenvedett miatta, amennyiben itteni k r -s- 
kedöink most már kevesebb kedvet mu'atnak üzletkötésekre, 
mint eddig. A mai vásáron kevés változást észleltünk, me y 
az előző hetitől lényegesen megkülönböztethetné, árak inegl:- 
hetőseu változatlanok s haza, nevezetesen sárga búza sok 
adatott el kivitelre. Rozs iránt i* élénk vétel kedv uralkodott, 
de ezt is csak a kivitel részére vásárolták. Arait ez is meg­
tartotta. Különös áremelkedésen a zab ment keresztül, melyet 
igen élénken kerestek » magas árakon vásároltak Hepcje 
változatlan, inkább lanyha. Búza 78-8! kilós 13.80—l3.ob 
tot 76-78 k. 12.6)-18.90 frt, rozs 75-73 kilós 10.8a - 
li’frt, 7n-‘á kilós 10.10-10.20 frt arpafinom 950 jOnü 
frr. közép 8.50 - 9 frt. Zab tinóm 7,50 - 7.80 frt. közép i .'.ti 
—7 40 írt. Rtpeze 68 kilótint 9.75-9 85 fit.

Here- éa egyéb magok.
Prága, szepí. 14. Piaczaukon a múlt hét ót* semmi 

említésre méltó változás nem történt Az egyhangúságot ré­
szint a gyöugé kínálat, lészint azon körülmény okozza, bogy 
vevők nem igen mutatnak élénk véielkedvet, moly az áras 
emelkedését vonhatná maga után. Jegyeztetik 5 ) kilóki ui: 
svédországi finom 26, fehér igen finom 37 — 40 frt. ugyan 
olyan finom 31—34 frt, ugyanolyan közép 26—25_fir, piros 
igen finom 26 — 29 frt, finom 23 —24 frt, közép 1 < —19 üt. 
Timothee 12—14 frt, eszparsette 7—8.50 frt; quedlinburgi 
répamag 14-16 frt, cseh 24 -26 frt, kendermag 5-5.50 
franezia lnczerna 32 — 36 frt, cseh 23—26 frt. Mai; ké* 
18.50— 20 frt, szürke 16 -16.50 frt.

GyarmatArnk.
Trieszt, szept. 12. Kávé tartósan lanyha,árak gyen­

gén tartvák, a forgalom pedig csak a részleteladásra szorít­
kozik. Fizettetett: Rió finom és közönséges 52 - 66 frt. F a- 
o 1 aj. Ezen áru iránt állandóan jó vélemény uralkodik, úgy 
hogy közönséges áru, a csekély hozatalok miatt, emelkedő 
árak mellett élénken áruitatott. Igen finom áras is szilárd 
árakon adattak el Eladatott mintegy 2 00 métormá, sa es 
fizettetett : legfinomabb olasz asztali használatra bordóban 
68, korfui ehető 44 - 47, a'bániai és dalmát, hordósban 
39 - 39. Petroleum állandóan szilárd, rendelkezése 
alatt levő áru kevés van. Kiadatott 1200 barrel készáru 
9 90 — 10 írton Rizs. A vevők nem hajlandói ez olasz 
áruért követelt magas árakat megadni minek következtében 
csak néhány kötés jött letre. Indiai áru iránt azonban eléik 
kereslet mutatkozik, s a forgatom eléggé kielégítő volt Fizet­
tetett : indiai termés 12—14.50, olasz 17.25—22 60 írt.

Petroleum.
Prága, ezept. 13. Czikküuk, daczára -z északamerikai 

Egyestilt-Államok nagy kivitelének, valameua.vi kontinenU 
lis áruhelyen szilárd irányt követ Az északsmerikai Egye­
sült-Államok kivitele augusztus közepéig 270 gallont telt ki. 
Az itteni piaozon még mindig szünetel az üzlet, s jegyezte­
tik kész áru 16,28 -1660 frt ÍOO kilokiur.

8 « e » ■
Prága, ezept. 13 A mai üzlet igen élénk képet nyúj­

tott. Az élénk 6i növekvő kereslet, meiy úgy a nyers, miüt 
a réktifikált ám iránt nyilvánult, már is megfelelő áremel­
kedést vont mag* után, amennyiben valamennyi czikk 25 
krajezárral megdrágult. A mai eladás meglehetősen jelenté­
keny volt Jegyeztetik innen transito lO.OOu literszázalékkiut 
réktifikált szesz 37.25 tői 37 50 írtig, burgoayasze«: 36.60-töl 
36.76 írtig, szörp-szeaz 32.25-tői 35 50 írtig, szörp.szisz »/ 
államvasnti állomásról 34.60, bnrgonyaszesz az állam vasúti 
állomásról 36.50 frt.

Vidéki Aalet.
V.-Palwta, szeptember 14. fAz „Egyetértés“ tn 

dósitésa). A mai nabon megtartott hetivásár a folytonos eső­
zés által megrongált utak következtében igen gyengén volt 
látogatva, A gabnanemek a követkéz# árakon keitek: Búza 
11 60—1190 frt, rozs 7.—7 5(1 frt. Árpiban és zabban gyenge 
kínálat mellett a forgalom korlátolt; jó arpa 8.- 8.50 frt 
métermázsánkint.

Kula, szeptember 13 (Az „Egyetértés“ tedé- 
sitása) Legutolsó tudósításom óta gabonaáraink lementek;

z a 11 frt 6 i krig, zab? fitig, irp 
írtig mind ÍOO kiló számra Időjárásunk még mindég y n 

meleg, sót forró és száraz, ennek következtében a tenger ti- 
rést már kezdték, de más részről az őszi vetésekre szűk-ege* 
előmunkálatokat — ugarolást — nőm bírnak véghez linói a. 
nagy szárazság és a flld keménysége miatt.



Arad, ezept. 12. a mai aj aiadi betiváeiron a hoza­
tal élénfcebb volt tgy^n mint az elmúlt aradi t etipiaezon 
' dt — a vétel kedv azonban visszatartó s nem oly élénk, 
mint jó üzletévekben ez időszakban lenni szokott. Keres­
kedőink közül többen a bevásárláson nem is vettek 
részt s s z e s z'g y á r o s a i n k egy része szintén 
nem volt képviselve, jeléül annak, hogy gabna-raktáraik 
sznkségle.nket teljesen fedezik. Zab es árpa a mai 
hetivásárrá igen kevés, megemlítésre sem érdemes meny- 
ny.ségten hozatott. Az előfordult vásárlások árra nézve mérv­
adók nem lehettek, összesítve voit a mai pisezon; búza 
era 20 teher koesi (waggon), tengeri cca 1 teher koesi 
(waggon), uj tengeri 1 teher kocsi, r o z s 5 teher 
koesi (waggon) s bevásárlásoa kővetkező árak mellett tör­
téntek : b u z a 10.50-1220, tengeri 6.20 6.3C-ig 
u j t e n g e r i 4.50— 4.60 Aradra száliitva, rozs 
8 40 - 8.50 minden czikk pr, ICO kilogramm tiszta súlyért.

Temesvár, szept. 14. (A „Temesvári Lloyd társulat'* 
termenyosarnokanak árjegyzései.) Búza. Minőségi súly 73 
r. 11 40—11.50, 74 kilo 11.60—11.70, 75 k. 11.80-11 90, 
.ti krlo hekt. métermazsánkint 12.10—12.20. Rozs mm 
8.60- 8.70, ajr pa égetésre 7.70— 7 89, sörfőzésre 8.60-9 í.O, 
zab mm. < 60 7.80, tengeri méterm. 6.30—6.49, 
s z e s z. .Nyers, hordó nélkül 10.CC0 1. % 35.50- 36 — 

rinomitott, h. n, 10.000 1. •. 37.50—f8.—

Bóráiul
Az országos központi mlntaplnezét és raktárt lá­

togatta meg tegnap b. Kemény Gábor kereskedelmi 
miniszter és megtekintette annak összes helyiségeit, még pe­
dig először az irodákat, azután pedig a pinezét. A miniszter 
ei ».kálómmal a tapasztalt rend, valamiül a mintapicezék 
áital elért eredmény ttkintetében megelégedését 
jelentve ki, megjegyzé, hogy szívesen kész ezt az 
intézményt az eddiginél még szélesebb körre kiterjeszteni, ha 
azou meggyőződésre jut, hegy a nagy közönség azt kiváló 
gazdasági hordereje szerint méltányolja. A miniszter beje­
gyezve nevét a vendégkönyvbe, távozott.

* Az állandó orsz. pbvlloxera-blzettság tegnap d. u.
Korizmies László elnöklete alatt folytatólagosan ülést 
tartott i az országban 'evő phylloxera-vészes területeket ille­
tőleg a nagy orsz. bizottság áltál hozott elvi határoznék 
»lápján a következő javaslatokban állapodott meg : 1. a cse­
resebb terjedelmű infekeziok szénkéneg segélyével teljesen k> 
irtandók, ezek : Kassa, Kis Keszi, Szent-Esdre, Kenrse és 
bzent-Gyorgy^ valamint a verseezi fertőzött szőlőknek lejtés 
fekvésű e e miatt el nem árasztható része, 2. A fontosabb 
borvidékeken fekvő vagy azokat fenyegető nagyobb terjedelmű 
phyiloieradepett területeken a beteg szőlők szénkéneggel 
grentő eljárás aia veendők ; ilyenek : Sóiy és környék“ Tahi­
ig“ es környéke, Pér és környéke, Szím-Fehérvár, kdony, 
Batorkeszi Szendro, Barcza, Szőllös-Argó, Nagy-Káioly Szi- 
nyér-Yaraliya es környéke. 3. A kevésbé fontos borvidékeken 
f-kvó vagy teljesen izolált phylloxeras területeken, minők
l-níklo kornJ.eke’.Titel- Kis-Ujezállás, Kenderes, a sző- 
lopnék egyszerű kivagasa és a talajnak 
ag ala vétele ajánitatik. másnemű művelési

Wolf
Cíikk

vrzdasági közlemények.
* Az árpatermelés emelkedő jelentőségéről
A. fóliából " ■ ■ • • '
tartalmát.

a „W. L. Z.“ hasábjain megjelent 
melyben az árpatermelésnek az 

eddiginél nagyobb mérvű íelkaiolására buzdítja & 
gazdakat, olvasóinkkal megismertetvén, ezennel
ugyancsak a ,W. L. Z.“ legújabb számában Dr 
lőtt Lmiinek ugyan e tárgyra vonatkozó érteke­
zzenek tartalmat is közölni kívánjuk t. olvaséin’»- 

miután dr. Wolf Adolf A. állal tett azor álli- 
ta?oknak helyességét, melyeket czikkében az árpa- 
es maiatakivitei emelkedésére nézve átalabm fel- 
noz, statisztikai adatokkal támadja meg.

Ezen statisztikai adatok szerint tett a kivitel 
árpából malátából 

3,245.248 mm. 483.2»0 mm.
18<8-ban.......... 2,748.140 „ 54^782
1839+en ...........  2,131.379 „ 64S013 ”
1880-ban............  2,217.258 „ 749.136 ”

tehat az arpakivite! 4 év alatt 1 027,990 mmá 
zsaval kevesbedett, míg a malátakivitel még
ugyanez idő alatt csak 265,876 mmázsával szapo­
rodott. r

A sörtermelés apadására nézve, a különböző 
t rszagokból összeszedett statisztikai adatok szintén 
azt mutatják, hogy e részben, Wolf a., ki czik- 
keben a sörfogyasztás és termelésnek Európaszerte 
'aló emekedesét áüitá, nem volt alaposan tájé­
kozva mivel a mint Dr. Pott kimutatja, a sör­
termelés úgy Németországban, mint Bajorország- 
ían valamint Belgiumban s Angliában is, teteme­
sen hanyatlott. Nevezetesen Németországban íel- 
na^znältatott sörtermelésre.

G a b n a mm 
1875-ben 4,371.894

s 1879 80-ban   4,074.484
s hasonló apadást mutat 
rizs, ezukor és szörp mennyisége 

Bajorországban pedig tett a

az

Maláta darálva mm. 
4.217.122 
3,928.764

e czélra felhasznált 
is.
sör-termelés :

12,442.272 hektolitert 
U.583-203

1876-ben 
1880-ban

Belgiumban
18 < 5-ben ............ 3,9a7.859 hektolitert
1380-ban ............. 3,553.269

mig Angliában meg tett a felhasznált maláta ■
1878- ban ............. 58,752.934 bushelt
1879- b« ............  51,576 890

Franeziaországban ellenben a sörtermelés emel­
kedett, mert

1870-ben tett az 7,600.000 hektolitert 
1880-ban tett az 8,227.000 hektolitert.

Az árpakivitelre való kilátás lehetőségét 
azonban dr. Pott Franeziaországban határozottan 
taíadj a.

Angliába az árpabevitel tetemes ugyan, de 
amint dr. Pott állítja az olcsó amerikai árpával fe­
dezi szükségletét.

Ami pedig az Amerikába való kivitel lehetőségét 
is illeti dr. Pott kimutatja, hogy Amerika jelenleg több 
mint kétszer anyi árpát termel, mint a mennyire sör­
termelésre szüksége van, valamint azt is felhozza, hogy 
Amerikában, kivált a Canadban termesztett árpa 
igen jó sörárpa. Az Amerikába való kivitelről te­
hát szó sem lehet.

Az egyetlen tér tehát az árpakivitelre Né­
metország, melynek termelése a szükségletet nem 
fedezi, s a legnagyobb része a kivitelre került sör- 
arpának és malátának a múlt évben is Németor­
szágba ment. De vájjon ez irányban is lehet-e, a 
sö;t:rmclás kimutatott hanyatlást mellett, a kivitel 
emelkedésére számítani, az igen kétséges.

Csupán Olaszország, Svájez, és a Dunai tar­
tományok azok, melyek feló a legközelebbi időben 
az árpakiviteinek emelkedésére lehet számítani. 
Másfele ellenben jelenleg inkább kedvezőtleneb­
bekké váltak a kiviteli kilátások, mint pedig ked­
vezőkké.

Mindezek alapján tehát dr. Pott azon ta­
nácsot adja, hogy igenis, a hol a talaj első osztá­
lyú sörárpát terem, a annak sikerülésére bizton 
lehet számítani , miután űz ily áru mindig 
vevőre talál, — ott ám terjesszék ki »gaz­
dák az ár, atermelóst, ellenben az árpater- 
melósnek általában nagyobb kiterjedést adni 
semmi esetre sem ajánlja, és a fel hozott 
statisztikai, adatok alapján szt tenni valóban nem 
is lehet. Átalában a gazdáknak minden vidékén 
csak oly növényeket kellene termeszteni, melyek 
az illető talaj és ógalji viszonyok között biztosan 
sikerülnek, és ezek közül aztán fóterményül ismét 
szt szemelni ki, annak adni legnagyobb területet 
a ez alá mivelve meg legkiválóbb gonddal a talajt, 
amely biztos sikerülóse mellett a legjobban s leg­
könnyebben is értékesíthető.

* A vegyes vetések. A d a m e t z földbirtokos a 
„W. L. Z “-ban a vegyes vetésekre hívja fel a gizdák figyel­
mét, hogy nála p. o. ’1, búzát */s rozsot vetve el együtt,
1 hektár legalább 1 hektoliterrel nagyobb termést adott, mint 
pelig ha a rozs tisztán magában volt vetve, továbbá hogy 
az ily vetés nem fagyott oly könnyen ki, s végre, hogy a 
rozszsat vegyesen vetett búza kevésbbé szenvedett az üszög- 
töi is Hanem természetesen ez esetben mindig egy későn érő 
rozsot kell egy korán érő buzaval keverni, p. o. Szentiván 
rozsot bánáti buzival, a melyek aztán egyszerre érnek be.
. . részvénytársaság alakult Stettin-

kezet!, hogy 4 gőzekének folyvást elegendő munkája leszen. 
Ezzel meg van mutatva az ut, melyie nálunk is lépni kellene, 
ha azt akarjuk hogy a gőzeke mivelés terjedjen, mert csak 
az esetben lesz lehetséges, oly gazdáknak is igénybe venni 
a gézekével való mi felest, a kiknek viszonyai egy gőzeké­
nek a beszerzését nem engedik, ha azt ily nemű kikölcsön­
zés utján a szükséglet szerint, hosszabb vagy rövidebb időre, 
sikálom lesz nyújtva megszerezhetni S főleg nálunk Magyar - 

rs ’ágOD, hol a gő.-eke beszerzéséhez szükséges tőkével a leg- 
töoo esetben még azon gazdaságok sem rendelkeznek, a me­
lyek oly területekkel bírnak, hogy egy gézekének elegendő 
foglalkozást nyújthatnának, csakis ily részvénytársaság alakí­
tása által lehetne a gőzeke mivelést terjeszteni. Ámde nálunk 
még a nagy tőkék is jntalmazóbb elhelyezést találnak gaz­
dáknak kölcsönadva, a mely kölcsönök hogy mily teimé- 
Bzetiiek, mutatja az, hogy azok mellett rövidebb vagy hosz- 
szabb idő alatt a birtok rendesen a hitelező kezébe kerül.

* A gypsz-trágyának hazai gyárból való olcsó és 
Fzt-kz'.rü b-ezerezhetése tárgyában a földmivelési miniszter a 
következő körlevelet intézte az özszes gazdasági egyletekhez : 
Ismeretes dolog, hogy a gypsztrágya gyanánt kivált vadvizes 
rétek és mesterséges takarmányfélék javítására nagy előny­
nyel alkalmazható. Hogy mindazonáltal a gypszet gazdáink 
oly csekély mértékben használják, jó részben annak tulajdo­
nítható, hogy a gypsznek jutányos beszerzési forrásai a gaz­
dák előtt ismeretlenek. Felhívom azért a gazdasági egyesü­
let figyelmét az „iglói gypszgyárra,“ (Szepesmegye), hol 
trágya-gypsz jó minőségben és jutányos áron beszerezhető. 
A nevezett gyár ugyanis a trágyn-gypsznek száz kilogramm 
ját az iglói vasút állomásra száliitva 13 krért számítja, na­
gyobb mennyiségek megrendelése mellett további árleszállítás 
is nyerhető. — A ' zsákokat a gyár dij nélkül szolgáltatja 
azzal a kikötéssel, hogy azok bérmentve' vissz-.küldessenek 
FeJhivom az egyesületet, hogy ez adatokat a gazdák tudomá­
sára hozván, azokat a gypsz-trágyázás előnyeire figyelmez­
tesse és kísérletek tételére buzdítsa. B. Kemény.

* A hársosi berek kiszárítása ügyében Somogyme- 
gye és a közmunka miniszter közt hosszabb idő óta tárgya 
las van folyamatban. Az ezen ügy vitelével megbízott kül 
döttség legközelebb tett jelentése szerint a hársoti hidnál 
megkivántató aláfalazás, mely nélkül az ott szükséges esa 
tomamélyesités meg nem történhetik, mindeddig nem foganato 
sittatván, az érdekelt községek újabb záros határidő kitűzése 
mellett Somogy megye által utosittattak az aláfalazás esz­
közlésére, melynek elmulasztása esetében az aláfalazás 
hatóságilag az illető mulasztók költségére fog eszközöltetni.

* A karbolsav mint biztos gyógyszer a lépfene el­
len. Ruffay Pál a „M. F.“-ben a karbolsavnak a 
lépfene eileni biztos hatására vonatkozólag a következőket 
közli: Mielőtt az állatok megbetegedéséről szólnás. megjegy­
zem, liO£y ez év május 24-étől Szempez és vidéke esőben 
nem részesült, hanem annál erősebb naptüzésnek és égető 
forrós gnak volt kitéve. Dac zára az egészségtelen időjárás­
nak, állataink nem betegedtek. . Augusztus 11-én azonban 
egymástól fel órányira fekvő majorban a lépfene a még az 
nap dolgozó ökrökön kitört s az nap este megbetegült 3 drb 
ökör közül 1 db elhullott. Az általános knrát, az annyira ja­
vasolt érvágást, azonnal minden ökrön megtettük, a takar­
mányt és a helyet megváltoztattuk, itatás alkalmával az ivó­
vizet sósavval savanyítottuk, belsőleg glaubersó, keserüsó és 
salétrom adagolást alkalmaztunk, karbolsavval desinfieziál- 
tiink. Ezen szerek hatása azonban épen nem volt kedvező, 
mert ezek daezára a másnap megbetegült barmok közül 5 
db elhullott. Az annyira dicsért ammoniákos eoktianót alkal­
maztuk belsőleg, 60 cseppet egy iteze vizre minden 10 
perezben a betegeknél, más esetnél 1 gr. salyeilsavat 
minden negyed órában, ismét más esetnél hideg zu­
hany fürdőket és e csalhatatlan gyógyszerek daezára 
rövid 5 nap alatt 16 db. ökrünk és 1 db. tehenünk lett a 
betegség áldozata. C. helybe i állatorvos lelkiismeretes, de si­
kertelen gyógyítása után H. ürményi állatorvos hivatott meg, 
a ki közönséges carbolsav belsőleges adagolását alkalmazta 
egy darabra 1 evőkanállal 1 meszeiy vízben naponta 3-szor. 
Ez adagolá-ok alkalmával augusztus 15-én egy várva-várt 
záporesö váltotta fel a forró napot s a hőmérséklet jelentéke­
nyen alászállott. 16-án 3 darab hnllott el s ezóta a 3 napi 
cárból sav-adagolás után a baj megszűnt. A betegek felgyó­
gyultak s újabb megbetegülés nem merült fel. A lábadozó 
betegek egytől-egyig két napon át sánták voltak, azonban a 
humadik napon már munkára alkalmazhatékká lettek. Hogy 
a carbolsav belsőleges adagolásának, vagy az időjárás meg- 
váitoitának tulajdonítható e a baj megszűnte, az még kérdés; 
én azonban hajlandó vagyok inkább a carbolsavnak mint 
desinfieziáló és baktériumokat megölő szer javára felróni a baj 
megszűntét s igen lekötelezne bármely gazdatársim. ki e te­
kintetben! tapasztalatait, eszleleteit a carbolsav belsőleges al­
kalmazását illetőleg velem közleni szíveskednék.

* a buzapáczolást illetőleg emlékbe kívánjuk hozni, 
hogy aki biztos sikert akar általa elérni, az csupán meglo- 
esolásával a vetőmagnak ne érje be, hanem okvetlenül áz­
tassa be a vetőmagot, és pedig 12—16 óra áztatása szüksé­
ges annak >/s% rézgálicz (kékkő) oldatba, amit akként 
iészrtünk, hogy 1 font kékkövet 100 liter vízbe oldunk fel, 
mely folyadék m. e. 3 hektoliterre elegendő. A kékkövet 
össze kell törni, s meleg vízbe felolvasztani, s aztán üideg 
vízzel a kellő mennyiségig felhígítjuk azt. Ekkor folytonos 
keverés közben belé öntjük a kádba a magot, s a viz tete­
jére gyüllött léha és üszögös szemeket eltávolítjuk. Tisztá­
nak látszó magot elég 12 óráig hagyni a páczban, ellenben 
üszögös magot 16 óránál előbb nem szabad kiszedni abból.
A mikor kiszedve s vékonyan szétterítve a vetőmagot, kéz­
zel már pár óra mnlva s 24 óra mnlva géppel is el lehet 
azt vetni, s ha finom mészport szitáltatunk, folytonos keve­
rés mellett reá, ami a felezikkadást igen előmozdítja, még 
előbb is. ~

* Az országos magyar gazdasági egyesület által 
rendezett gyümölcs- és konyhakertészeti kiállításra vonatko­
zóiig azon hir járta be a lapokat, hogy a „Köztelek“ ter­
meinek elégtelensége folytán, a kiállítási bizottság kénytelen 
fett volna elnökét azzal bízni meg, miszerint a vigadó ke­
lj iségét a nőipari kiállítás bizottságától kibérelje. Igaz 
ugyan, hogy a bejelentések nagy száma valóban gazdag ki­
állítást enged remélnünk, azonban azt mégis ki kell jelen­
tenünk. hogy a fennebbi hir minden alapot nélkülöz, annyi­
val is inkább, minthogy a kiállítási bizottságban az ügy 
szóba lem jött s igy megbízást sem nyerhetett arra senki, 
hogy nevében eljárjon. Budapesten, 1881. szeptember 15-én.
Az országos m. gazd. egyesület elnöksége.

Gazdasági tudósítások.
Tázlár, (Pest-Filis Solt-Kiskunm) szept. 11. (Az 

„Egyetértés“ tudósítása.) A folyton tartó szárazság 
után a.múlt héten jé eső volt, mely a kukoriczákra és más 
kapás növényekre jótékony hatással volt. A korai krumpli 
nagyobb részt felszedetett, s kielégítő termést adott. A rozs- 
vetés már megkezdődött, a vízzel nem borított földekben, 
mintegy 20 nap előtt lépfenében több marha pusztult el 
vidéken, azonban a baj már megszűnt s most a marhaállo­
mány egészséges.

Szántó' (Szilágy m.), szept. 11. (Az „Egyetér­
tés“ tudósítása.) Múlt hó 14-tól csak nem mindennap eső 
volt, kártékony szelek és viharokkal, mely az apró gyenge 
zabtermést megrontotta, az eső után a szántás igen jó, a 
repeze vetés befejeztetvén, immár az egyéb ősziek vetése is 
megkezdődött. A tengeri termés középei lesz, helylyel-közzel 
jobb is. Általában véve az idei termés nem mondható kielé­
gítőnek. Sarju termésre sincs kilátás. Az állatok egészségi 
állapota jó. Munkás kézben hiány nincs, férfi napszám 60 
kr, nó 40 kr, gyermek 20—25 kr.

Magyar-Czekeö, (Alsó-Fejérin.)szept. 11. (Az .Egy et- 
értes tudósítása.) A vidéken a eséplés folyamatban van. A 
tiszta búzának kalangyája nem ereszt többbet 30—35 liter­
nél, a rozs 25—30 litert. A szénaesinálás bevégeztetett, jó 
termés, de közép .minőségű a sokszori esőzés miatt. A török 
búza termés kedvező időjárás mellett jónak várható ; ezen es­
hetőség mellett a szőlőtermés is lehet közepes, bár a nyári 
időjárás különösen a szőlőszem fejlődésére kedvezőtlen volt.

Gogán váralja (Küküllö m ), szept. 11. (az „Egyet- 
é r t_é s- tudósítása.) A hőség rendkívüli, közbe-közoe zá- 
poresök — a szölló-képzésre különös jó hatással volt, a bor­
termés a tavalyit megközelíti és ha e hóban az idő kedve­
zők" jár, jobb lehet a tavalyinál. A zabok a szárazságot 
nagyon megsinlették. Répa gyengén fejlődik. A gabona 
ara folyton emelkedik, egy hektoliter tiszta bnza 7 frt 69 
kr., 8 frt. rozs 5 frt 50 Kr, 6 frt, árpa 4 frt, zab 3 frt, 
török bnza 5 frt. Egy pár jármos öiör 300 frt, egy pár 
fejős tehén borjúval 200—240 frt, meddő tehén 160-180 
frt, a marhák általában egészségesek. A sertéseknél torok­
fájás mutatkozott.

Nagy-Lévárd, (Pozsonyin.) szept 13. (Az „Egyet- 
értés“ tudósítása.) A mezei munka nagyobbrészt a sar- 
junak kaszálási s annak gyűjtéséből áll. Az őszi rozs és bú­
zának vatése itr-otí már megkezdetett. A tavaszi ültetések 
közt » még kint levő cznkorrépa csak most kezd szépen 
fejlőd ui. r

Ercsi, (Sz.-Fejérm.) szeptember 14. (Az „Egye t- 
é r t é s"‘ tudósítása ) A múlt hó közepe körül volt esőzések, 
a már igen megúszott kapásnövényekre későn érkezvén a 
burgonyából kevés kivétellel igen silány termés van, s a 
tengeriből is nagyobbrészt csak gyenge középtermés várható • 
sarja csak heiyenkint volt egy csekély kaszálható. A gyakori 
bar leginkább csak rövid esők következtében a szölóíürtök 
zöld rothadásnak indultak, a legelőK azonban jól felfrissültek, 
s a földnek a vetés alá — mely e hó 12-éa kezdetett meg— 
előkészítése, jó sikerrel eszközölhető, a repezék szépen kikel­
tei s jól gyarapodnak, csak sajnos, hogy heiyenkint a repeze- 
hernyok által már megtámadtalak. A lábas jószág jó erőben 
s minden veszélyes nyavalyától ment áll »pótban van Az 
eső mostanra már elég volt, s egyideig jó időre volna 
szükség.

P.-Poé, szeptember 14. (Az „Egyetértés“ 
íudósitása.1 Az időjárás nehány nap óta őszies jelleget öl­
tött magára. Naponkint nagy harmattal, egy-egy kis dérrel 
szoktak beköszönni a reggelek. Napközben azonban az idő 
meglehetős meleg; fris, üdítő levegővel egyesülten, az őszi 
munkálatokra fölötte kedvező az idő. A gyakeri esőzések a 
vegeíácziót az elvetett repezére nagyban elősegítik ; és igy 
az őszi repeze mi kívánni valót se hagy hátra. A szántási 
munkák is serényen folynak, ma holnap be is fejeztetnek.
E beláthatlan nagy pusztán a szántást az újonnan feltalált 
• ágn (élű) angol ekékkel végzik. A legelők is kevérek, a

j ószág nincs utalva a koplalásra. Széna jő minőségű és sok 
termett, szalma is van elég. A nyári hosszan tartó száraz­
ságok folytán elszaporodott és annak idejében sok kárt oko­
zott, mezei egerek is pusztuló félben vannak Hőmérő : reg 
gél + 13, délben 19—21, estve 14" R.

Benczenecz (Hnnyadm.), szept 13 (Az „Egyet­
értés“ tudósítása.) Időjárás e vidékén kedvező, m hő 
derekán jó eső volt, mely a kokoribzát jókor érte, igy 
30-4')ya. lehet az idei termés. A tavasziakból majd mi sem 
lett, a zab és árpa egészen megsemmisült. A tavaszi búza 
is vajmi gyenge termést adott. A gyümölcs, különösen 
szilva gazdag termést hozott Takarmány bőven van. A 
szőllő ritkásan de igen szépen fejlődik. A marha-állomány 
egészségi tekintetben jó, ára emelked-tt, — ezy borjus Te­
héné 80—90 frt. a gabnaárak nem em-lkeduek. Munka­
árak magasak.

Kekes (Szolnok-Doboka m.), szept. 13 (Az „Egye t- 
é r t é s“ tudóaitása.) az ugariás folyamatban van s az 
őszi vetés kezdetét vette. Augusztus hóban tartós bőség volt, 
mely a sarju mennyiségét kevesbítette. A gabna cséplése 
most végeztetik, minthogy a vetés küszöbön van s igy vető­
magra van szüksége a gazdának. Időjárásunk kedvező, mi­
nek folytán a török búza és szőllő megérésére számíthatni. 
A szarvasmarhákat a lépfene pusztította, egyéb állatok 
egészségesek. Gabona-árak: Őszi búza hektói. 6 50—7 frt, 
rozs 4 50 — 5 frt, török búza 4 frt, zab 3 frt. Ló, szarvas­
marha és juh elég keresett és jó árakon kel. Napszám: 
négyes fuvardíj 2 frt, gyalog napszám ellátás nélkül 50 
kr, ellátás mellett 25-30 kr.

Hlidne (Trenesénm), izept. 14. (Az „Egyértés 
tudósítása ) Az idei termés nem kielégítő, mivel az augusztus 
hóban volt hé a gabonát megütötte, keresztje keveset fizet, 
a gabna silány. A lóherének második kaszálásából és sarju- 
bóf semmi sincsen. Múlt hó 21-én roppant vihar volt, mely 
a gyümöJesesel telt fákat nagy részt összetörte, a gyümölcs­
ben és fákban sok kárt okozott, noha már a szárazság 
folytán is sok gyümölcs lehullott ; a mi megma>edt apró

Tapolcza, szeptember i4-én. (Az „Egyet­
értés“ tudósítása) Már pár hót óta tirtr esőzések és 
időközben esett jég, m :y a múlt pénteken diónagyságu 
voit, rémitő károkat okozott a szőllőkben. A s z ó 1 1 5 
nehogy érjék, rothadni kezd, úgy hogy a korábban érőket 
már le kell szedni, nehogy egész veszendőbe menjenek. A 
tengeri le van tördelve és csírázni kezd, a b a b 
megfeketedik és a sarju ott vész lekaszálva a réten, 
nincs ideje, hogy száradhat son. A s z é n a ára emelkedett 
rémitöen, egy szekér szénéért 10—12 frtot követelnek, ngy 
hogy sokan kénytelenek marháikat elzdni.

Kunszentelklós, szept. 13. (Az „Egyetértés 
tudósítása.) Nálunk a gazdá'kodás terén valóságos felfordult 
világ van ; nagy-n sok gazdi most kezdte a kaszálást 
mikor tudnillik a szénatermö helyekről a ’/, és 1 lábnyi 
magas viz kiszáradt, - gazdáink kétségbe varnak esve a 
jószágtartás miatt, takaimány alig van ; amit most kaszál­
nak, abban ugyan minős:gre nézve nem lesz köszönet, ezen 
a jószág csak tengódni, és sok elpusz’u-.ni fog ; a kijáró jó­
szágnak van ngyah meglehetős legelője, de általában sová­
nyak, mert a legelő legnagyobb részét egész nyá-on át viz 
borította, mely a nap hevétől julius augusztus hóban meg- 
poshadrán a jószág e posványos egészeégte’en vizet itta, 
a még csekély hátralevő idő a kijárásra elégtelen a tekintet­
ben, hogy feljavuljon,sjl élen át a használandó rósz takarmány 
sem fog adni táperőt, és így a gazdaközönség lábas jószág­
ból egyáltalában jövedelmet nem remélhet, kivévén a módo­
sabbakat. Egyébként jószágainkban ez évben semmi járvá­
nyos betegség nem mutatkozott, Különösen a némely vidéke­
den tapasztalt keleti marhavésztől hátáinuk ment maradt, — 
csupán egy-két lépfenés eset fordult elő. A gaboashordás és 
eséplés immár befejeztetett, a termés (most már határozottan 
mondhatjuk) — minőség és mennyiségre nézve rósz. a 
rozs és árpa aszott köanyü, ritkán lehet látni szép hazát. 
A kutoriezát, krumplit kezdik szedni, a jobb földekben ki­
tűnő krumpli és kukorieza-lermés lesz, a soványabb földek 
fél termést Ígérnek, a kuíorieza cső tövét valamely kukaez 
nagyon megrongálta és sok földben hibás. Vannaz taker- 
mánynemüeí igen kitűnőek, minő a muhar és kukoricza- 
esalamádé. — Ezek némely gazdánál a szénatermés hiányát 
nagyban pótolják. A ezukor- és burgundiarépa mint táppót­
lék szintén szépei diszlik.

Kertészeit közlemények.
* Az uborkát sokáig frissen eltartani a kövejkező 

eljárás szerint lehet. A legszebb példányokat szárral szedve 
le, hogy azokat későbben eunéhogva fel lehessen akasztani, 
egy puha ksfe segélyével minden egyes példányt gondosan 
le kell tisztítani és egy ruhával szárazra törülni," mire azok 
tojásfehérével lesznek oly módon bekenve, hogy egyetlen 
pont ee maradjon, a mely tojás fehérével bevonva ne volna,

mi megszáradva egy a levegő által áthathstlan léteggel 
veszi körül azokat, s megóvja a romlástól annyin, hogy az 
igy kezelt uborkát, ha fagymentes száraz helyen száránál 
fogva felakasztjuk, azt karáesoiyig is el lehet frissen tar­
tani. A tojástohérével való bekenés előtt minden egyes pél­
dányt kell egy zsinegre száránál fogva felakasztani' hogy 
azok egymást ne érinthessék.

* A szilva érés Ideje alatt kell gondoskodni vetésre 
való magról, s miután a tapasztalat azt bizonyította, hogy a 
magról nevelt beszterezei szilvafa a legtartósabb és'leg-

_ szségesebb, és igy óhajtandó, hogy a becses gyümölcsfa 
magról való szaporítás ^val minél többen foglalkozzanak, el­
mondjuk a módját is, hogy miként kell az összegyűjtött 
beszterezei szilvamagot az elvetésig kezelni.

Az összegyűjtött besztercrei rzilva magot egy hordóba 
hányva, arra annyi trágya levet űztünk, hogy az a magva­
kat egy araszszal meghaladja, s e trágya lében hagyjuk azt 
néhány hétig, időközben a feunuszó magvakat folyvást le­
szedve. Két-három hét múlva azután a magvakat kiszedjük 
és egy már előre elkészített magágyra elvetjük oly módon, 
hogy az csupán m. é. 2 höveiykuyi földdel legyen betakarva. 
Az igy kezelt mag csaknem mind kiké! éi a belőle keletke­
zett növények vidoraa tenyésznek. Szokás a szilvamagot 
mész habarékba is rakni 1—2 hétre az elvetís élőit. Mind­
két eljárásnak az a ezélja, hogy a szilvának kemény külső 
héja. esontorja, felpuhuljon, s annak ezea felpuhítása által a 
magnak kikelését biztosítsuk. A magról keit szilva csemeték 
gyorsan nőnek és sokkal egészsége?ebbek és tartcsabbak, 
mint a gyöksarjról szedettek, azért a ki erőteljes fe.kat akar 
nevelni egy szilvás telepítésére, az fáit csak is magról 
nevelje.

Napirend szeptember 16 án
Naptár. Péntek. B. kaik. Ludmilla. Somi. Prot. Eufemia 

Görög-orosz: (szept. 4.) Antiokusi B<bil. Zsidó. Rozéi. 
Nap kel 5 ó. 39 p„ nyug, 6 ó. 9 p. Hold kel 11 ó, 
30 p este, nyug. 2 ó. 29 p. reggel.

Országos nö-iparkiállitás a vigadóban.
Orsz. gazd. és tanszermúzeum a Köztelken d. e. 10—12 és 

d. u 2—4-ig.
Képzőművészeti társulat állandó képáraesarsoks eagárati palo­

tájában d. e. 9-tól d. u. 5-ig.
Eszterházy képtár d. e. 9-1-ig.
Múzeumban régiségtár d. e. 9 1-ig.
Akadémiai könyvtár és egyetemi könyvtár szeptember 

15-ig zárva.
Állatkert nyitva egész nap.

Kivonat a hivatalos iap szept. 15-iki számából.
Árverések a fővárcsban. Wieser Gyula 86,721 írtra 

b. iag&tJ. nov. 17 (torony-uteza 1.) Wagner Mihály 586 
írtra becs. ingatl. okt. 8 (I—III.) Joó István 10,091 írtra 
becs. ingatl. okt. 29 (torony-uteza 1.)

Árverések a vidéken. Bobiia Péter 1789 írtra b. 
ingatl. okt. 6 Deménd (Ipolyság). Radits Stipán 393 forintra 
becsült ingatlanai okt. 3 Bodolyán (Pécs). Hrnesjir János 
990 írtra becs. ingatl. szept 27 F.-Tiszovnik (Losoncz). Cii- 
roj Markó 778 írtra becs. ingatl. szept. 30 Utvin (Temes­
vár). Balázsovits János 400 írtra becs. ingatl. okt. 4 Veres­
egyház (pestvidéki tszék). Miskovits Péter 4571 ínra hess. 
ingatl. szept. 30 Petromád (Csákóvá). Laju Pavel 1874 írtra 
b. LngatL okt. 3 Ujarad. Jakab Mihály t83 írtra becs, in­
gatl. okt. 11 Kolozsvár. Gubo Jőzsefné 313 forintra becs." in­
gatl. szept. 30 Gyermelyen (Tata). Böeskei Pál 700 írtra 
becs. ingatl. okt 18 Keezölben (Sopron). Kecskeméti Pál 
1800 írtra b. ingatl. szept 28 Czegléd. Urgyei Juon 1262 
írtra becs. ingatl. szept. 30 Greováez (Oraviczabánya). Mar- 
gan Petru 1272 írtra becsült ing. szept. 22 Nagy-Semlak 
(Versecz). Serényi Adél 1076 írtra becs. ingatl. szept. 16 
Tapsony (Marezali). Bauer József 11.6C9 írtra becs. ingatla­
nai ezept. 24 Versecz. Molnár János 340 írtra becs. ingatl. 
okt. 13 Türkösön (Brassó). Vámos János 1586 írtra becs. in­
gatl. okt. 18 Eger. Farkas Dávid 515 írtra b. ingatl. okt. 1 
Viszló (Pécs). Zolnai Gábor 736 frtra becs. ingatl. okt. 6 
D.-Ványa (M.-Tur). Mayer Ferdinand 450 frtra b. ingatl. 
okt. 8 Báltaszék (Szegzárd). Kiss Mihály 1497 frtra becs. 
ingatl. okt. 14 Galáboes (Beszterezebánya). Blaekó János 
1044 frtra b. ing. okt. 3 Nyitra. Jaborek István 4102 frtra 
becs. Ingatl. okt. 18 Oroszvár (M.-Ovár). Bovik Zsuz-ánna 
1200 frtra becs. ingatl. okt. 3 Treuesén. Pőeze Sándor 2673 
forintra becs. ingatl szept 26 Taáp-Szent-Miklós (Győr). 
Oszterreicher Herman 722 frtra b. ingatl szept. 30 Mun­
kács. Retkes Ignáez 760 frtra b. ingatl. okt 18 Kőhidgyar- 
mat (Esztergom). German Szima 840 frtra becs. ingatl. 
szept. 24 Nagy-Szeben. Oskó Gábor 600 frtra becs. ingatl. 
okt. 17 Orosháza. Rakoviezán Vasza 2318 frtra b. ingatl. 
okt. 19 Kalácsa (Vinga). Damjín Miklós 1075 frtra becs! 
ingatl. okt 12 Torda. Kosztin Maftéj 538 forintra becs. in­
gatl. szept. 29 Rognán (Deés). Kis István 1867 frtra becs. 
ingatl. ok1. 10 Galáboes (B.-Gyarm it). Zabolyai István 433 
frtra b. ingatl. szept 20 Moaoron. Dick Márton 490 frtra 
b. ingatl. okt 13 Piszke (Esztergom). Schach János 1336 
forintra becs. ingatl. szept 21 Kudriez (Versecz). Kasper 
Lázár 518 frtra b. ingatl. szept. 29 Felső-itőr. Stamoran 
Mikul 2412 frtra becs. ingatl. okt. 1 Ujarad. Göltl János 
3160 frtra becs. ingatl. szept 29 Nezsider. Fink János 665 
frtra becs. ingatl. szept. 30 F.-Eórött Maioz Lénárdné 465 
frtra becsült ingatl. olt. 18 Letenye (Nagy-Kanizsa). Barth 
Frigyea 526 frtra b. ingatl. szept 29 Panesován. Boska 
Gligor 750 forintra b. ingatl. ezept 24 Búidon (Medgyes).

Tallos Károly 1440 forintra becs. ingatl. okt, 3 Szombat­
hely. Danoczko György 326 írtra b. ingatl. okt. 18 Árok 
lÜngvái). Petrik Imrénó 440 frtra becs. ingatl. okt. 20 Sz.- 
Féter (Nyitia). Molnár Fereuce 3j3 írtra b. ingatl. okt. 19 
Tényőn. Füssy Sándor ISC‘0 Írtra becs. ingatl. okt. 20 Pa- 
tas (Győr). Prantl Erzsébet 1376 frtra b. ingatl. okt. 3 
Stodrán (Sopron). Földesiy József 597 írtra becsalt ingatl 
okt. 22 Korenezo (Győr). Boibély József 1ÍQ3 . frtra becsült 
ingatl szept. 29 Kecskemét Héri Fcrensz 845 írtra Íj. in­
gatl. móré*, 25 Sila’cér (Zilaegerszeg). Sárközv Károly 
4i62 írtra b. iugatl. eit. J8 Fon (Gyér). Csűri Zsigmond 
1522 frtra b ing. okt. 3 Ér-Kőrösön l'TdSr.ád). Csofaná ?>y 
György 3(9 frtrs becs. ingatl. okt. 3 Herezegfalva (Székes- 
fehérvár). Tudor Szávuné 1729 frtra becs. ingatl. szept. 29 
Mikalaka (Arad). Palka Tamás 499 frtra becs ingatl. szept. 
27 Korpona C.erhát János 843 forintra becsült ingatlanai 
szept. 29 Gután (Szirák). Nyikora Mihály 3200 forintra be­
csült ingatl szept 30 Szatmárnémeti. Böczögő József 1145 
frtra b. ingatl okt. 25 Szabari (Nagy-Kanizsa). Muntyán 
Döme 990 frtra b. ingatl. okt. 5 Vinga. Purlya György 
4811 fitra o. ingatl okt. 5 Murány (Vinga). bzvorén János 
2526 forintra becsült ingatlanai okt. 4 Stosok (Zólyom). 
Kováts Józsefué 465 frtra b. ingatl szept. 24 Tatán. Nesko- 
vits Péter 14,500 frtra becs. ingatl. szept. 25 Újvidék. Trifu 
Trifa 3t00 írtra b. ingatl. szept. 27 German (Versecz). Bo- 
M a Páter 3960 frtra b. ingatl. ekt. 6 Deménden (Ipolyság). 
Messner Fereucz 1500 írtra becs. ingatl. szept. 29 F.-Eőr. 
Fritz Kristóf 1349 frtra becs. ingatl. okt. 1 Drauna (Bi- 
ziás). Tánczos Antal 4öO frtra becs. ingatl. okt. 31 Vajas- 
vattán (Somorja). Bodor István 310 frtra bees, ingatlanai 
okt. 8 Herezegfalva (Székesfehérvár). Petrovies Szanetta 
1010 frtra becs ingatl szept. 26 Janova (Temesvár). Kis 
(ulcsai) József 439 frtra becs. ingatl. szept. 23 Alsé-Visnye 
(Kaposvár). Wurcz György 4932 frtra becs. ingatl. okt. 17 
Bezenye (M.-Ovár) Lovász Erzsóset 1280 frtra becs. ingatl 
okt. 14 Moesonok (Nyitra*. Mikié Ilon 1685 frtra b. ingat­
lanai okt. 21 N -Hind (Nvitra). Szám Miklós 9592 frtra b. 
ing. szept. 27 Széessny (Vinga). Jou Filip Tódor 781 frtra 
becsült ingatlanai okt. 18 Nagy-Szeben. Rrsenblüth József 
1027 frtra becs. ingatl. okt. 1« Kaluzsa (Ungvár). Molnár 
András 2412 frtra Decs, ingatlanai nov. 25 Galáboes (Ba­
lassa Gyarmat). Wagner János 5CD forintra becs. ingatlanai 
szept. 27 N.-Szent-Mihály (Temesvár).

Csődhirdetmény. Emanuel Lindeubaum budapesti ke­
reskedő ellen, bej. jan 3, 4. es 5., perügy. dr. Liedemann 
Károly ügyv.

Gsodaegszihtetés Radvánezki János debreezeni ke- 
resk. ellen.

CSÍYOL82KY L A .$ ©V
felelős szerkeszti ás kladó-ttisjáacos.

EKEK NÉVSORA.
Izsák J kdő Sz.-Fehétvár. 
Müller J. kdő Debreczen.

Nemzati szálloda.
Gr. Bethlen K. Kolozsvár.
Br. Pcdmaniczky L Aszód. 
Brné Pcdmaniczky M. Aszód. 
Förszter A. bírt Kóka. 
Kármán J. bírt. Sipék. 
Kármán Zs. birtné Sipék. 
Szökő A -né T.-Szt.-Miklós. 
Demeráez J. birtné Paks. 
Papp K. birtné Temesvár. 
Mayer P. és neje Tesehen. 
Emanuel P. Puszta-Szandán. 
Huber F. kdő Temesvár. 
Czakic S. kdő Karlovitz.
Hirs M. mgzó Kővár. 
Wapaterni J. gyáros Bécs. 
Kassai M. mgzó Sarkad. 
Schön K. mgzónő Bóos.

Erzsébet-száíioda.
Küry A. fldb. Jász-Kisér. 
Vagner J. szbiró Biesicz. 
Vannay G. ügyv. Lippa 
Tragor K. kdő Vácz.
Szalay F. építész Arad.
Blau S. kdő Dabas.
Babó M. ügyvédjei Halas. 
Lehel T. adófelügy. Nyitra. 
Hnatkovszky R. hiv. Bikity. 
Schröder P. kdő Drezda.

István főiig szálloda
Br. Günster B fldb. Bécs. 
Bezerédy D. bírt. Veszprém. 
Nagy Gy. birt. Gyúró. 
Santamaria M. ügyv. Nápoly 
Vincenzo B. jogász Nápoly. 
Kaufmann F. hivtln. Bécs. 
Teyeha M. mgzéné Bécs j 
Dr. Klamarik Selmecibánya. 
Feleki I. kdő Sziszek.

Fehér lé szálloda,
Szekeres E. fldb. Berezel. 
Libonofszki A. Lemberg. 
Sámkofi K. mgzó Péteivár. 
Kohlhuber F Füzesabony. 
Pichler J. mgzó Sombolya. 
Brüll B orvos Belgrad. 
Weiszmann A. orvos Bécs. 
Lesnitzki M. pléh. Smolnok. 
Schneider S. üiv. Smolnok. 
Schneider J. hivtin. Becs. 
Traffkó A. hivtln. Belgrad 
Sehinrad K. hivtln. Temesvár 
Diák J. iertéskdő Kolozsvár. 
Feszt J. sertéskdő Kolozsvár. 
Dumonot J. sertéskdő Sziszek 
Baksa M. eözm.-t. Hatvan. 
Lieb M. kdő Esztergom 
Braun H. kdő Jászberény. 
Bleuer A. kdő Kóka. 
Niedermann J. Esztergom, 
Deutsch R. kdíné Eger. 
Majer L. tanító Tápió-Süll. 
Fekete A. gépész Temesvár.

Arany sas szálloda.
Salkház J. mgzó Esztergom. 
Világhy J. fldb. Modoros 
Beöthy B. fldb. Tördel. 
Joanovieh A,, tanár Pozsony. 
Markus J. Árokszállás. 
Sehvaby G. jogász Szarvas. 
Járdák P. kdő Szarvas.
Ováry P. fldb. Ó Szőny.
Dr. Fuchs orvos Szarvas. 
Tóth J. ügyv., N.-Kórös 
Kohl S. kdő 0-Szőny.
Gresz A. H.-M.-Vásárhely. 
Zubovich R. ügyvj. Ipolyság.

Elhaltak névsora Budapesten 1881. ezept. 14.
Dedacul Júlia 43 é. napszámos VIH. k. Sáador-uteza 

25. Bz. tüdővész. — Mohályi Ede 75 é. napszámos VIII. k, 
stáczió-uteza 24. í-z. tüdévizenyő. — Welliseh Adolf 59 é. 
magánzó VI. k. sugárút 98. sz. tüdővizenyő. — Preschór 
Juliánná 18 ó. varrónő VI. k. Szondy-u. 2.">. sz. tüdövész
— Stehiik Sarolta 4 é. molnár leánya IX k. liliom-u. 20, 
tüdölob. — Tarka József 5 é. munkás fia X. k. Balázsház 
roncsoló toroklob — Veber Nándor 13 é. napszámos fia 
VH k. rákosi üveggyár tüdöíob. — Gresohner István S3 é 
bognár VH-ik kerület diófa-nteza 21-dik szám béliob. — 
Vogel Moltz Róza 72 éves magá^zónö VII. k. Istvántér 12.
— Berki Bernét Janka 2U éves zenész neje I. kerület 
szem-uteza 4. hishirtyaiob. — Cristofoli Baseliseó Mária 77 
éves ács özvegye III. kér. laktanya 23. agyguta. — Vella 
István 44 éves ács 111. kér, kórház-uteza 25. tüdőgümö. — 
Reiner Lórinez 21 éves napszámos III. kér. kórház tüdőlob
— Obrncsay Jozefin 2 éves szabó leánya V. kér. vadísz- 
uieza 12. gümökór. — Uj Ferencz 60 éves' földmives VÜI. 
kér. Illés-utcza 14. hashártyalob. — Mák Károly 2 éves ko­
váéi fit VUI Illés utoza 21. vörheny. — Králik Mária 7 
gyármuukás leánya VIII. kerület Teleki-tér 25. bélhurut

iTTLLT.TÉE.

Van szerencsém egy nagyérdemű közönségnek becs 
tudomására hozni, hogy a magyar általános hi­
telbank Nádor utezai 12. számú házában 
egy finoman berendezett

borcsarnokot
nyitottam, hol csakis magyar

palaczkokb au
borokat,

és kimérésben, bocsátók áruba- Nagymennyiségű, jó évekből 
származó finom ó borok, azon kellemes helyzetbe hoz­
tak, hogy e tekintetben a legnagyobb igényeknek is meg­
felelhetek.

Winter Jakab,
2563 n a g y-b orkereskedő.

Színházak és mnlatságok.
Nemzeti színház.

Póutek, szept. 15-án:
Uj betanulással harmadszor :

A I á n c z.
Színjáték 5 felvonásban. Irta Seribe, fordította Ábrányi Emil.

Einmerie
Cléramoeau
Saint-Geran
Ballandard
Aline

Náday 
Újházi 
Bercsényi 
Halmi 
Márkus E

Személyek : 
Louise
Jegyző
Julein
Ollivier

Helvey L. 
Balassa 
Szirmai 
Horváth

Kezdete 7 órakor.

Holnap, ezept. 17-én: „Az álarcra? bál" Opira 5 felv.

népszínház.
Péntek, szept. 16-án :

Olíveít lakodalma.
Operett 3 felv. írták H. Cnivot és A. Daru. Ford. Évva Lajos, 

Zenéjét szerzetté Edmond Audrau. 
Személyek :

Iff herczeg
Merimák
Valentin
Marvezsol
Olivért
Maliid
Urika
Lonfüzó
Lartimon

Solymosi 
Kassai 
Kápolnai 
Komaroni J. 
Komáromi M. 
Hegyi A. 
C.ia'a; Zsófi 
Újvári 
Pint ír

Kezdete

Musztik
Leküroly
Misztigrisz
Barbasszu
Szolgáló
£Sj tiszt

2-ikj szoI8*

órakor.

Vámosi Paula 
Tornyai Ázni 
Béni Irma 
V. Kovács 
Ágostom B. 
Gergely 
Alföldi 
Csil'óközi 
Bónie

RENZ-LOVARDA
a vp zl körút és alkotmány-uteza sarkán

Ma, pénteken, 1881. évi ezept. hó 16-kán 
először: bohócz-előadáe

Kezdete: ? órakor.

AMOR A KONYHÁBAN, fölötte komikus Hallst rá 
ték, rendezi Siems balletmester ur. — Bővebb ért.!““*' 
falragaszok nyújtanak. |

Holnap, szombaton előadás. - Holnai-utsn 
2 előadá», 4 és 7 órakor. ’ a6arr-‘a

Mély tisztelettel

Benz Ernő,«562 kazgató. ’’
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Arad .............. ,...... 63.2
8'sztereze ............... 62 3
3eszt*rezebínya...... . 63.3
Budapest................... !' 63 0
Csáktornya............... 63 4
Debreczea...... ......... 61.4
Eger............................... 61.9
Eszék ......... ............. ! —
Fiume...................... 65 1
Késmárk...................  j 62.6
Keszthely ............... 63.4
Kolozuvir ...............  j 62.1
Myeysr Orár ....... . | 64.0
Mármsroa-Sxiget —
Nagy-Bayed .......... 62.6
Nagy S-#-ben .......... 62 3
Nagyvárad............... 62.5
Oraova..,................... 63.2
Pancsove................... 63 4
Salmeezhánya ....... 63.7
S-iproq....................... —
Szttmár-Némcü.......  —
Szeged.......... ............ : 62.4
Szepsí-Sut.-Őyörgy... 63.4
Szolnok _______ __ ! 62 6
Temesvár_______ __ 63.5
Treneaén.... ........... . ; 62.4
Ungvár ........... ........ i 61.3
Zágráb................  63.5
Beee--------------------  63.9
Brugem............. ...... 65 9
Leefiu___________  62.3
Pol» _________ __ !| 63.6
Prága ------------------  ,i 63.5

:+!3.7 -
+12.1 -
-+10-0 4
+13.5 
+12.2 
-1-14.6 
-r 9 7

+16.5 
+10 8 
+16.2 
+114 
+11.2

+14 8 
4-10 8; 
+14.9 
+14 0 
+14 6 
+ 10 i
+12 4 
+16,2; 
+17.0 
+14.8 
4-154 
1+108 

1-11 3, 
+13 0, 
1+13.4 
+15.2! 
|+20.7| 
+16.7; 
+118

- 0
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Jelek Kacyarásara; s . ezéieteud ; O.tiwt 
derült; 9 * •/, felhős ; 3? <'/, felhős ; S ««, felhős ; » fcs. >:t 
■ »eső; * 5 hó ; A -- jégeső ; - » köd ; x« $$g; ki, + -..w 
atl-lám

Áttekintése a mai időjárásnak :
, Európában: A nagy légnyomás (766) az 

Álpok t;ján, a közép légnyomás (760) a kontinens észak­
keleti részében van. Közép-Európa gyenge szeleknél közepei 
derűit, száraz, kissé nagyobb hőmérséklettel

Hazánkban: Többnyire nyugati és északi 
gyenge szelek mellett a hőmérséklet kevéssel fólebb, a leg. 
nyomás jóval alabb szállt, az idő deiült, napos, felhős-borús­
sal változó, száraz. Helyi esi alig egy pár helyt! északon 
volt, Beezterczebányan villámlással Az e hó 12-ikén előrejei- 
z-„tt idő változó jellegével eiég alig egy napig tart s utáni 
boruló, esőre egyre hajlandóbb jelleget ölt.

Kilátás a Jövő időre:
Hazánkban: Délnyugaton derült, felhőssel; 

északkeleten napos, boruisal változó időt várhatni, itt helyi 
hűvös esőkkel.

Holnap, szept. 17-én, Blaha Lujza asszony m'nt vendég - 
„Az üdvöske.“ Operett 8 felv.

Vasút közleltetiésí ntraotató.

A vemet lndnl.
Az esztrák államvaspálya hurt 

házából.

Bodepwtrit— Érsekújvár, Fumi Bíeij

BaéifestrSl, Ties, BssUfgee, Hím, Ér- 
Mkejrár

Beitpeitril CstrKd, Szerei, Ttaei- 
vir, Terei eret*

BodipeetríL, Cseried, Siegel. Temei-J 
vár, Kerineebes |

Bodspeetrtl, OsegIM, Bekreeeea, Mli-I 
teles, Kassa |

Badeeeetrfl, CsigMd, Síelnek, Píipük 
Le diai, N.-Vired, Kelose- 
vir, Brassó, Preieel 

Sndepeitról Cseglód, Síelnek, Arad, 
H.-Ssekee, Brassó

A magyar illamvaset (I sasa szí) 
ledébázábél.

Bndapeitről Hstran, Bslgó-Tarján, Le-j 
•ones, Zólyom, Rnttka 1

ftadipestról, 65d8lI5, Hatvan, Miskolc,)
Kassa j

A déli vasit (badai) Indó házéból
BndapestrSl, SiAesfehérrár, Kantiét: 

Pragerhef

gyors renat 
«tóm. tinit 
regyes von 
siettu roiot 
vegyes 
gyers

A vonal megér késik.
az osztrák államvasat led*- 

házába

Ede, reieeni, Éreekojvtr Bidapeere

ÉreeknjTÍr, Esztergom, Sina, VAcs, Be- 
pestre

Verétorora, Temesvár, Bscged, Cseglód, 
Budapestre

Karánsebes, Temesvár, Szeged, Cseg- J 
léd, Budapestre )

Kassa, Miskolcs, Debreczea, Cseglód, 
Budapestre

Frcdeal, Brassó,_ Kolozsvár, H.-Tárad, 
Püspök - Ladány , Szolnok. 
Cseglód, Budapestre 

Brassó,H.-Szebea, Arai, Szolnok, Cz g-1 
léd, Budapestre /

A magyar áilamvesat (losenczl) 
Indóhízába,

Bnttka, Z-óljem, Loeeaes, Salgó-Tarján 
Hálván, Budapestre

Ceisa, Hiikolet, Hatvan, ScdZIIt, Be-/ 
dipeitre )dapeitre

A déli vasat (budai) Indóhízába
t’ragerkof. Kaniasa, Székéit hér vár

Budapestre

A vénátok 
minősége tndiUM Idő

szem- feoat
fUSárreaat 

esem- vonat 
futárvonat

▼egyse ven
fitárvenat

szem. rezet
Mtirrcnat 

szem. vonat 
sas mély ven.

futárvonat 

•sem. vonat

6 óra 14 p. ftr* 
• óra 49 p. 4- a.

3 éra $ p. 4.U.
7 ót* 81P- tegg.
I óra |0 p. este
II óra — p. 4Jj«l

Msm. rónai 
gyors vénát 
vegyes ven.

A renatek 
sdnSége.

szem. vonat,v 
futárvoriM 2 

•zeza. vonat 6 
futár .onat

vegyes ven.

fatárvon&t
szem. vonat 
futárvoiiat 

•sem. vonat 
szem vonat

futirvonaí 

esem. vonat

vég es von. 
gyors vonat * 
verycs ven. 
szernél'- von. *

S óra SO p. este 
I éfn $0 p. rtf| 
I tfa top re,,.I írt íe #. d. L
II íré lp t1.
lk ín ll p. un
« ír* U p. esti 
lk drs 19 p. wte 
I dra 65 p, regg.
I *1» 86 ». «ti
T dr* W p.tegg.

II dre Uj. üt«

I ées m p. isti 
1 kt •»p.tegg.

drs 19 p. regg.
íré — p. *. n
éré ti p. alt

Kcgdrkuít-:
Idl

ín ilp. d V 
1 dre 11 p. ,
6 dti 67 p. re,
9 drs 61 p. drj)ei
11 dre Ut li, 

ín Up. rí»
5 dre 66 p. nti
7 dre lep. rigg.
8 drs 46 p. ü,r 
I dre 11 p. B» 
7 ír» 66 p. r«£.

7 dre 6» p. wgt
I íré ti p. «17 
7 éra 56 p. «fi­

ira 63 p. rtji- 
ir» 10 p. rég­

id dre 67 p." « 
éri 56 p. r»gzeoiet'- ven. - — - -- - 

„ vor. vonni** 1 »' *"*! 
..mill ven. * f
rerycs von. f Vs ***?’
gyors vonat 7 érs •• p »K

•*em/Iy von. 7 óra 89 p. re„. 
gyors vonat 11 őrs 85 p- d.a 
pósta vqnaijS óra 47 p.

Vízállás.

1881. szeptember hó 15-éa.

F e 1 y é

Dam»:

Né Tigertet

PűBroay ... 
Komira» 
Bidtpeit... 
Mohára
Vbiíkevir_____ __
j vidék......... ......

Pauoéora_____ __
©E60T»_______ __

Drát* t R*ree ....______
, Swék _________

6*4 vs : Sasiak .......... .....

Méter 7
Változik

Altit ] alití

Tiaas:

Hév&n : 
Maré*:

K.-Sriget _____
Baregewma_____
ferrapatek_____
6$aí»ér _______
Tokij_______ __
Szelnek...... ........
8s**od ------------

B.-Gyu!a____ ___
Arai ....;..............
Temesrár..... .

2.61
S.G0
8.44
4.84
2.S1
4.89
1.50
2.23

2.76
347

074

0.44 
0 40 
088 
060 
160 1

0.22 j

! 0.10
I

áradó
apidó
vált lan

Sze

Budapest \

XV.

Vidék

Egy évrl 
Félévre I 
Negyedéi
Egy hol

B(
Belei 

közigazgal 
riaflalt szí 
vei közölj 
Sehmerl ii 
niszteriuti 
czent rali s| 
ideiglenes 
mai és aj 
lehet, haf 
lett Ausi 
zés egy1 
azért ml 
séggei- 
belőle 
Taaffe 
ki a máj 
tizenöt 
metlen 
nik föl, 
jele. A 
tást látja] 
lomban 
kül snbözj 
rév 1 Ti 
fel ?z oj
S'íí'lÜtl-ll|

ténjék. 
tasat, n 
azt hiszi 
tántuli 
leveléül 
mai uaj 
fel az 
ezélja i 
nyos

Ó.

E*jf
osztr 
az alkol 
tűri a| 
Taaffe 
térnek 
gróf kol 
látszhat! 
közbeesl 
jelentei 
jelzi is 
reakezil 
önkényj 
rencsetl

Mi
még al 
is tó ul 
feltűnni 
kotniác 
zsás ill 
látott 
eg viel« 
tokosai 

hogy 
meg 
kai szá 
birtok] 
dig a 
kellettl 
ez mé| 
czions 
kényei

nézve! 
udvar] 
Vvl ea 
id-jenl 
méuyi 
magul

tárni


